







Dąbrowa Białostocka, dnia  13.05.2015 r.






NADLEŚNICTWO  

Fn.  
INTERPRETACJA INDYWIDUALNA

Burmistrz Dąbrowy Białostockiej, działając na podstawie przepisów  art.14j § 1 i § 3 w zw. z art. 14b i 14c i art. 14k § 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa (tekst jedn.: Dz. U. z 2012 r., poz. 749 z późn. zm.), w związku z wnioskiem Nadleśnictwa z dnia 19.02.2015 r. (data wpływu do tutejszego urzędu dnia 24.02.2015 r.)
uznaje za nieprawidłowe

stanowisko wskazane we wniosku złożonym przez Nadleśnictwo w dniu 24.02.2015 r., o interpretację prawa w indywidualnej sprawie dotyczącej obowiązku podatkowego w podatku od nieruchomości.
Uzasadnienie

W dniu 24.02.2015 roku wpłynął do organu podatkowego wniosek o udzielenie interpretacji indywidualnej w sprawie podatku od nieruchomości przesłany przez Nadleśnictwo z zapytaniem, dotyczącym na kim ciąży obowiązek podatkowy w podatku od nieruchomości. Skarb Państwa reprezentowany przez Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo,  wynajmuje na podstawie zawartych umów najmu bądź udostępnia w drodze umowy cywilnoprawnej do bezpłatnego użytkowania pracownikom Służby Leśnej uprawnionym do bezpłatnego mieszkania nieruchomości będące w jego zasobach nieruchomości gruntowe zabudowane budynkami mieszkalnymi:
· jednorodzinnymi wraz z budynkami gospodarczymi,
· dwurodzinnymi także z budynkami gospodarczymi.

Nieruchomości te są wynajmowane na podstawie umowy najmu pracownikom Nadleśnictwa, bądź udostępniane w drodze umowy cywiloprawnej do bezpłatnego użytkowania pracownikom Służby Leśnej uprawnionym do bezpłatnego mieszkania. Ponadto w umowach o bezpłatne korzystanie zamieszczona jest informacja, że w budynku znajduje się nieobjęta umową kancelaria leśniczego o powierzchni 21 m2 .
       Stanowisko wnioskodawcy

W ocenie Nadleśnictwa za wynajętą/udostępnioną nieruchomość gruntową z lokalem mieszkalnym na cele mieszkalne o powierzchni wskazanej w umowie płatnikiem podatku będzie korzystający. Za powierzchnię kancelarii służącą do celów służbowych, nie wchodzącą w skład powierzchni użytkowej mieszkania, płatnikiem podatku od nieruchomości winno być Nadleśnictwo.  Lokale nie są samodzielnymi lokalami w świetle przepisów o własności lokali.

Ocena prawna stanowiska Wnioskodawcy z przytoczeniem przepisów prawa
 
Zgodnie z art. 3 ust. 1 pkt 4 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych (t.j. Dz.U. z 2014 r. poz. 150 z późn. zmianami) podatnikami podatku od nieruchomości są osoby fizyczne, osoby prawne, jednostki organizacyjne, w tym spółki nieposiadające osobowości prawnej, będące posiadaczami nieruchomości lub ich części albo obiektów budowlanych lub ich części, stanowiących własność Skarbu Państwa lub jednostki samorządu terytorialnego, jeżeli posiadanie wynika z umowy zawartej z właścicielem, Agencją Własności Rolnej Skarbu Państwa lub z innego tytułu prawnego, z wyjątkiem posiadania przez osoby fizyczne lokali mieszkalnych niestanowiących odrębnych nieruchomości.

W myśl art. 3 ust. 2 obowiązek podatkowy dotyczący przedmiotów opodatkowania wchodzących w skład Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa lub będących w zarządzie Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe – ciąży odpowiednio na jednostkach organizacyjnych Agencji Własności  Rolnej Skarbu Państwa i jednostkach organizacyjnych Lasów Państwowych, faktycznie władających nieruchomościami lub obiektami budowlanymi. 


Z przytoczonych wyżej przepisów wynika, że obowiązek podatkowy w zakresie nieruchomości lub ich części lub obiektów budowlanych lub ich części stanowiących własność Skarbu Państwa lub jednostki samorządu terytorialnego spoczywa na posiadaczach nieruchomości., jeżeli posiadanie wynika z umowy zawartej z właścicielem. Od tej zasady przepisy przewidują jednak wyjątek – nie są podatnikami podatku od nieruchomości osoby fizyczne posiadający lokale mieszkalne niestanowiące odrębnych nieruchomości.

W uchwale NSA z 19.08.1996 r. Sąd stwierdził, że gdy w wyniku umowy cywilnoprawnej zawartej przez jednostkę organizacyjną Lasów Państwowych przekazano w posiadanie zależne nieruchomość stanowiącą własność Skarbu Państwa  - obowiązek podatkowy w podatku od nieruchomości ciąży na posiadaczach zależnych. Sąd zauważył, że stroną stosunków cywilnoprawnych zawieranych przez jednostki organizacyjne Lasów Państwowych w zakresie prowadzonej działalności gospodarczej jest Skarb Państwa jako właściciel lasów państwowych, zaś ustawowe umocowanie organów jednostek organizacyjnych Lasów Państwowych polega na reprezentowaniu Skarbu Państwa. Tak więc umowy zawierane przez Lasy Państwowe należy traktować, jako umowy zawarte bezpośrednio z właścicielem.

Stosownie do treści art. 3 ust. 1 pkt 4 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych nie są podatnikami podatku od nieruchomości osoby fizyczne posiadające lokale mieszkalne niestanowiące odrębnych nieruchomości.

Nadleśnictwo zawarło umowy z pracownikami o bezpłatne używanie mieszkań z przynależnościami.  Częścią składową lokalu, w myśl art. 2 ust. 4 ustawy o własności lokali (t.j. z 2000 r. Nr 80, poz. 903 z późn. zmianami), są pomieszczenia przynależne do lokalu, choćby nawet do tego lokalu bezpośrednio nie przylegały, w szczególności: piwnica, strych, komórka, garaż, budynek gospodarczy.

Pojęcie “lokal mieszkalny” zostało zdefiniowane w kilku aktach prawnych, między innymi w  ustawie z dnia 24 czerwca 1994 r. o własności lokali (Dz. U. z 2000 r. Nr 80, poz. 903 – t.j. z późn. zm.). Zgodnie z art. 2 ust. 1 i 2 tejże ustawy, samodzielnym lokalem mieszkalnym jest wydzielona trwałymi ścianami w obrębie budynku izba lub zespół izb przeznaczonych na stały pobyt ludzi, które wraz z pomieszczeniami pomocniczymi służą zaspokajaniu potrzeb mieszkalnych. Może on stanowić odrębny przedmiot własności, jeżeli jest wyodrębniony z nieruchomości.

W art. 2 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym w zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego (Dz.U. z 2005 r., poz. 266 – t.j. z późn. zm.), lokal został określony jako lokal służący zaspokajania potrzeb mieszkaniowych. Inną definicję zawiera ustawa z dnia 15 grudnia 2000 r. o spółdzielniach mieszkaniowych (Dz.U. z 2003 r. Nr 119, poz. 1116 – t.j. z późn. zm.). Zgodnie z art. 2 ust. 1 i 2 tej ustawy, lokalem jest samodzielny lokal mieszkalny, także lokal o innym przeznaczeniu, o którym mowa w przepisach ustawy o własności lokali.

Ustawa o podatkach i opłatach lokalnych nie definiuje pojęcia “lokalu mieszkalnego”, jak również nie odwołuje się do wyżej wymienionych, ani innych aktów prawnych, zgodnie z którymi należy interpretować to pojęcie. Lokal mieszkalny niewyodrębniony prawnie, o którym mowa w art. 3 ust. 1 pkt 4 lit. a, cechuje zróżnicowany status prawny. Z tego względu nie jest możliwe zastosowanie na potrzeby ustawy jednej z powołanych definicji.

Zauważalne we wszystkich cytowanych definicjach lokalu mieszkalnego jest podkreślenie elementu samodzielności lokalu w obrębie budynku. Należy również zauważyć, że prawo o spółdzielniach mieszkaniowych przyjmuje, jako element własnej definicji, pojęcie lokalu mieszkalnego z ustawy o własności lokali. Odwołując się do potocznego rozumienia pojęcia, lokal mieszkalny również postrzegany jest jako część budynku (trwale wydzielony fragment nieruchomości, którą jest budynek mieszkalny, służący do zaspokojenia potrzeb bytowych co najmniej jednej osoby).

Niewątpliwe jednak, lokal mieszkalny zawsze będzie usytuowany w budynku mieszkalnym, a wynika to z treści art. 3 pkt 2a ustawy – Prawo budowlane.  Przepis ten stanowi, że w budynku mieszkalnym jednorodzinnym, także wolno stojącym, można wydzielić nie więcej niż jeden lokal mieszkalny i lokal użytkowy o powierzchni nieprzekraczającej 30% powierzchni całkowitej budynku. Uwzględniając sformułowaną w art. 3531 Kodeksu Cywilnego zasadę swobody umów, Nadleśnictwa mogą wynajmować (oddać do bezpłatnego korzystania) osobom fizycznym w ramach umów lokal mieszkalny znajdujący się w jednolokalowym budynku mieszkalnym, bez gruntu, który to grunt pozostaje w dyspozycji nadleśnictwa, a najemca (bezpłatnie korzystający) może z tego gruntu korzystać.

W ocenie tut. Organu podatkowego, jeżeli Nadleśnictwo będzie zawierało umowy najmu (oddania do bezpłatnego korzystania) lokali mieszkalnych, przy czym najem nie będzie obejmował całego gruntu i całego budynku mieszkalnego, pracownicy Nadleśnictwa użytkujący te lokale na podstawie umowy nie będą podatnikami podatku od nieruchomości.

Reasumując, pracownicy Nadleśnictwa użytkujący lokale mieszkalne wraz z pomieszczeniami przynależnymi na podstawie umowy zawartej z Nadleśnictwem , nie są podatnikami podatku od nieruchomości. Ustawa o podatkach i opłatach lokalnych w art. 3 ust. 1 pkt 4 wskazuje, iż w przypadku posiadania nieruchomości lub obiektów budowlanych stanowiących własność Skarbu Państwa podatnikiem jest posiadacz. Jeżeli jednak lokale mieszkalne niestanowiące odrębnych nieruchomości znajdują się w posiadaniu osób fizycznych – osoby te nie stają się podatnikami. Obowiązek podatkowy spoczywa na Skarbie Państwa – w tym przypadku na jednostce organizacyjnej Lasów Państwowych – Nadleśnictwie.
POUCZENIE

Zastosowanie się do interpretacji indywidualnej przed jej zmianą lub przed doręczeniem organowi podatkowemu odpisu prawomocnego orzeczenia sądu administracyjnego uchylającego interpretację indywidualną nie może szkodzić wnioskodawcy, jak również w przypadku nieuwzględnienia jej w rozstrzygnięciu sprawy podatkowej.


Niniejsza interpretacja po usunięciu danych identyfikujących wnioskodawcę oraz inne podmioty wskazane w treści interpretacji, zostanie niezwłocznie zamieszczona w Biuletynie Informacji  Publicznej.

Stronie przysługuje prawo wniesienia skargi na niniejszą interpretację przepisów prawa podatkowego z powodu jej niezgodności z prawem. Skargę wnosi się do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku, po uprzednim wezwaniu tutejszego organu, który wydał interpretację w terminie 14 dni od dnia, w którym skarżący dowiedział się lub mógł się dowiedzieć o jej wydaniu – do usunięcia naruszenia prawa (art. 52 § 3 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi – Dz. U. Nr 153, poz. 1270 ze zmianami). Skargę do WSA wnosi się w terminie 30 dni od dnia doręczenia odpowiedzi tut. Organu na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa, a jeżeli organ nie udzielił odpowiedzi na wezwanie, w terminie 60 dni od dnia wniesienia tego wezwania (art. 53 § 2 ww. ustawy). Skargę wnosi się za pośrednictwem Burmistrza Dąbrowy Białostockiej (art. 54 § 1 ww. ustawy).

Otrzymują:
1. Nadleśnictwo
2. Aa
