PROTOKÓŁ NR VIII/15
z obrad VIII sesji Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej jako sesji nadzwyczajnej
z dnia 7 maja 2015 roku

	Obrady sesji nadzwyczajnej odbyły się w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dąbrowie Białostockiej. 
	Protokół z posiedzenia sporządziła Marcińczyk Anna – pracownik Urzędu.
Obrady otworzył o godz. 8:00 i poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej – Jarosław Budnik. Sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Dąbrowy Białostockiej Romualda Gromackiego. 
	Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne i bierze w nich udział 12 Radnych. Nieobecni Radni: Krzywicka Beata, Mojżuk Paweł i Szachułowicz Grzegorz. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych z zapytaniem o zmiany do porządku obrad, który przedstawia się następująco:
1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok.
3. Wnioski i sprawy różne.

Radni uwag nie zgłosili. Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie porządku obrad. Za przyjęciem głosowało 12 Radnych. Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Do punku 2.
Burmistrz: zmiany w budżecie dotyczą zabezpieczenia środków na zakup działki po tzw. smołowni. Chcemy ją nabyć do zasobu gminnego. Przeprowadzono rozmowy z przedstawicielami suwalskiej strefy ekonomicznej, że stworzenie u nas takiej strefy posłuży do sprowadzenia na nasz teren inwestora, który stworzy tam zakład pracy. Działka jest uzbrojona i istnieje możliwość powiększenia tej działki o grunty sąsiadujące. Jest jeden inwestor zainteresowany tym miejscem. W budżecie wyasygnowano kwotę 350 tys. zł, jednak kwota może być zbyt mała bo będziemy brać udział w przetargu. Prośba o zwiększenie do 400 tys. zł. proponuje przeznaczyć 50 tys. zł przeznaczonych na SP ZOZ w Dąbrowie przesunąć na cel zakupu działki. 
Skarbnik Gminy Ewa Czarniecka omówiła projekt uchwały. W załączniku Nr 4 do uchwały wykreślamy dotację dla SP ZOZ w kwocie 50 tys. zł. 
Radny Grajewski: wspomniana działka będzie przyszłościowo zatwierdzona na podstrefę ekonomiczną. Gmina Sokółka w tym projekcie została odrzucona. Działka zwiera dwie stacje transformatorowe, kanalizację, wodociąg oraz budynki biurowo – magazynowe. Zainteresowany inwestor będzie zwolniony z podatku na 5 lat. Mleczarnia w przyszłości zostanie niestety zamknięta więc dobrze będzie dla młodych ludzi zapewnić pracę.
[bookmark: _GoBack]Radny Jedliński: jest to budowanie jednej inwestycji kosztem drugiej. Dlaczego sugeruje Pan, że zakład mleczarski zostanie zlikwidowany?
Radny Grajewski: otrzymał informację, że mleczarnia nie ma szans istnienia gdyż pracuje tu tylko kilka osób a reszta dowożona jest do Sokółki i Grajewa. 
Radna Krzywicka: startujemy do przetargu, czy wygenerowana kwota nie jest za mała? Jak się startuje w przetargu to trzeba mieć więcej zabezpieczonych środków. Jeśli będą konkurenci to niech mają świadomość na co nas stać. 
Burmistrz: wykazana kwota mogłaby być takim straszakiem, ale musimy też patrzeć na nasze realia. 
Skarbnik Gminy: realnych pieniędzy w budżecie i tak nie mamy. Uchwały podjęte przez Radę idą do zaopiniowania do RIO. Jeżeli jest taka wola Rady to możemy zwiększyć kwotę, z tym że o pieniądze fikcyjne. 
Burmistrz: padła propozycja rozwiązania, do jakiej kwoty możemy licytować?
Przewodniczący obrad: jeśli nie grozi to żadnym konsekwencjami to proponuje ująć w budżecie 500 tys. zł. 
Radny Grajewski: inny kupiec nie ma prawa stworzyć żadnej strefy ekonomicznej. 
Radna Krzywicka: jest to zaprezentowanie kwoty na zewnątrz a nie możliwość jej wykorzystania. Podjąć takie działania które by pomogły odnieść sukces.
Radny Hrynkiewicz: ustalmy konkretną kwotę jaka ma pójść na przetarg. Podjęcie tej uchwały daje Burmistrzowi delegację od Rady na zakup, ale też powinien mieć świadomość do jakiego stopnia może licytować. 
Burmistrz: proponuje zwiększyć kwotę o 100 tys. zł, i będzie to kwota częściowo wirtualna, która nie przekroczy kwoty przeznaczonej.
Radny Grajewski: działka jest uzbrojona co jest dużym plusem.
Radna Krzywicka: rozwój naszej gminy poprzez miejsca pracy, zróbmy to dla naszego społeczeństwa. 
Skarbnik Gminy: należy mieć świadomość tego, że 400 tys. zł to są w miarę realne środki, natomiast 500 tys. zł już nie. 
Radny Hrynkiewicz: przy zwiększaniu środków należy podać źródło skąd można je sfinansować.
Radny Żadziłko: czy nie możliwości aby nie przedstawiać kwoty?
Radny Hrynkiewicz: gdy Burmistrz stanie do przetargu zawsze może w trakcie uzgodnić skąd przesunąć środki aby było ich więcej. 
Skarbnik Gminy: Burmistrz może licytować tylko do kwoty zapisanej w budżecie.
Radna Krzywicka: czy nie można podjąć uchwały o wykupie działki bez podawania kwoty?
Radny Jedliński: dlaczego cena działki między 4 a 5 przetargiem nie uległa zmianie?
Zastępca Burmistrza Andrzej Wnukowski: wynika to z rozporządzenia, cena wywoławcza jest ceną 100 % wartości nieruchomości. W kolejnych przetargach są obniżenia, natomiast 50 % wartości to próg, którego Wojewoda w wycenie nie  może przekroczyć. Cena wywoławcza jest 50 % ceną wartości. 
Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za przyjęciem głosowało 13 Radnych. Uchwała Nr VIII/41/15 została przyjęta jednogłośnie. 

Do punktu 3.
Wnioski i sprawy różne.
Wniosków nie zgłoszono.


Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad VIII sesji jako sesji nadzwyczajnej, Przewodniczący zamknął obrady o godz. 8:45.


PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ 

                                                                  mgr Jarosław Budnik   
Protokół sporządziła 
Marcińczyk Anna
