 PROTOKÓŁ NR XV
z obrad XV sesji Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej 

z dnia 11 marca 2016 roku


Obrady sesji odbyły się w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dąbrowie Białostockiej. 


Protokół z posiedzenia sporządziła Marcińczyk Anna – pracownik Urzędu.

Obrady otworzył o godz. 12:00 i poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej – Jarosław Budnik.


Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne i bierze w nich udział 14 Radnych. Nieobecna Radna Beata Krzywicka. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych z zapytaniem o zmiany do porządku obrad, który przedstawia się następująco:

1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z obrad XIV sesji Rady Miejskiej.
3. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
4. Zgłaszanie interpelacji przez Radnych.

5. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii za 2015 rok.

6. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2016 – 2024,

b) zmian w budżecie gminy na 2016 rok,

c) zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,
d) zmiany uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych,
e) zmiany uchwały w sprawie opłaty targowej,
f) w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu na realizację zadania w zakresie dofinansowania działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Dąbrowie Białostockiej i Sokółce,

g) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dąbrowie Białostockiej, 
h) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dąbrowa Białostocka w 2016 roku, 
i) przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2016 – 2020”,
j) przyjęcia Planu gospodarki niskoemisyjnej Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2016 – 2020.
k) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dąbrowa Białostocka,
l) ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, 
m) zmiany uchwały w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę, 
7. Sprawozdanie z pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej za 2015 rok.

8. Sprawozdanie z pracy Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej za 2015 rok. 

9. Wnioski i sprawy różne.

Przewodniczący obrad: czy są jakieś zmiany do porządku obrad? Dodał, że na komisjach rady padła propozycja wprowadzenia pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie niewyodrębnienia funduszu sołeckiego na 2017 rok. 
Radny Mojżuk: składam wniosek, aby ten projekt uchwały nie wszedł pod dzisiejsze obrady. Na podjęcie takiej uchwały mamy czas do końca marca.

Radny Grajewski: uważam, że większość radnych chce aby fundusz sołecki funkcjonował także w kolejnym roku. Miejmy tylko nadzieję, że Burmistrz postara się wywrzeć na sołtysach takie kierunki działań, które będą zgodne z polityką gminy.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie proponowaną zmianę. Za wprowadzeniem projektu uchwały nie głosował żaden Radny, przeciw – 12 Radnych, wstrzymało się 2 Radnych. 

Przewodniczący obrad poinformował, że projekt uchwały nie wejdzie pod obrady dzisiejszej sesji.

Do punku 2.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie protokołu z obrad XIV sesji Rady Miejskiej, który był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Do tej pory nie wpłynęły uwagi co do treści protokołu. Za przyjęciem głosowało 14 Radnych.
Do punktu 3.

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

Radna Raducha:

- wytyczenie i wyrównanie drogi nr 269 prowadzącej do łąk w Ostrowiu.
Burmistrz: na wykonanie tego zadania nie przewidziano środków finansowych w budżecie gminy na bieżący rok. Sprawa będzie brana pod uwagę w następnych latach. Państwo Radni przygotują zakres prac, które będą wykonane na drogach gminnych. Jeśli ta droga wejdzie do planu to zostanie zrobiona. 
- zasypanie wyrw w drodze do Szuszalewa.
Burmistrz: droga znajduje się w zarządzie PZD w Sokółce. Sprawa została przekazana Kierownikowi Obwodu Drogowego w Dąbrowie Białostockiej. 
- uprzątnięcie chodników w mieście, w niektórych miejscach zalega śnieg.
Burmistrz: chodniki w mieście są sprzątane na bieżąco. Zalegający śnieg w bardzo małym stopniu utrudniał przejście pieszych. Utrudnienia okresu zimowego z natury takie są. Na podwyższenia ilości i jakości robót związanych z utrzymanie zimowym konieczne byłoby zwiększenie środków finansowych w budżecie gminy. Do zimowego utrzymania dróg przyjęty został standard 3 w terenie miejskim, oraz standard 5 w terenie pozamiejskim. Zasady odśnieżania i usuwania gołoledzi na drogach są załącznikiem do umowy z wykonawcą na zimowe utrzymanie dróg.
- dokończenie asfaltowania drogi w Grabowie. 

Burmistrz: projekt na przebudowę jest wykonany. Po uzyskaniu pozwolenia na budowę oraz zabezpieczenie środków finansowych będzie możliwe wykonanie inwestycji. Terminy kiedy to nastąpi nie znamy. 
Radny Jedliński: 

- w nawiązaniu do propozycji złożonej przez Pana Burmistrza co do przeniesienia ośrodka kultury do zespołu szkół wnioskuje o zwrócenie się do dyrektora MGOK w celu określenia ą przez niego potrzeb lokalowych co do okoliczności przeniesienia w pomieszczenia lokalowe szkoły gimnazjalnej kierowanej przez niego placówki. 
Burmistrz: sprawa była analizowana i wyjaśniana. Jest propozycja aby doprowadzić do spotkania na terenie szkoły Radnych, dyrektora szkoły, dyrektora MGOK i na bieżąco kwestia zostałaby wyjaśniona.
- za ile sprzedano płyty betonowe ze smołowni i gdzie są ujęte w budżecie uzyskane środki?
Burmistrz: za płyty otrzymano 120 tys. zł i w budżecie w 2015 roku zostały one ujęte. 
- na ostatniej sesji w dniu 29 grudnia pan Burmistrz w sprawie przebudowy drogi na kolonii Miedzianowo stwierdził, że „Wycena wartości drzew została ustalona między właścicielem przylegających do drogi gruntów a kierownikiem referatu rolnictwa panem Mikłoszem. Na posiedzeniu komisji rewizyjnej w dniu 21 stycznia zostało wyjaśnione, że pan Mikłosz nie prowadził tej sprawy, nie mógł więc nic ustalać. 
Burmistrz: zadanie zostało zlecone kierownikowi Mikłoszowi, a on zlecił jego wykonanie pracownikowi Marianowi Lichanów. Prawda jest to, że pan Mikłosz nie brał udziału w podpisaniu umowy, ani w pracach związanych z tą inwestycją. 
- na ostatniej sesji w dniu 29 stycznia na pytanie o sposób dalszego wykorzystywania gruntów gminnych przy ulicy Armii Krajowej pan burmistrz Gromacki oznajmił min.: -„ po raz kolejny wyjaśniam tę kwestię - że przy sporządzaniu aktu notarialnego w obecności byłego burmistrza Ciszkowskiego, pana Krzysztopika i jego żony oraz chyba pani Skarbnik, było powiedziane, że do czasu dokąd gmina nic na tych działkach  nie będzie robiła, pan Krzysztopik może te działki uprawiać.” – Na posiedzeniu komisji rewizyjnej w dniu 21 stycznia tego roku w obecności radcy prawnej ustalono, że ta ustna umowa nie ma żadnego znaczenia w kontekście dalszych działań Urzędu Miejskiego w latach 2014-2015 i 2016, czego dowodem są prowadzone czynności w kierunku wyegzekwowania od pana Krzysztopika należności za bezumowne wykorzystywanie gruntów gminnych. W tym kontekście informacje w tej sprawie udzielane przez Burmistrza Dąbrowy Białostockiej są błędne i mijają się ze stanem faktycznym.
Burmistrz: nie do końca zostało powiedziane to, że za bezumowne korzystanie z gruntów została wyegzekwowana kwota ponad 600 zł. 
- wielokrotnie na sesjach Rady Miejskiej zwracałem się do Burmistrza Dąbrowy Białostockiej o wywiązanie się ze złożonej publicznie deklaracji, która miała wyjaśnić zarzuty skierowane do mnie na sesji Rady Miejskiej przez mieszkańca Piotra Krzysztopika. Przypomnę, że na sesji rady miejskiej 24 marca 2015 roku zarzucono mi działania korupcyjne związane z pisaniem do lokalnej gazety. Pan Burmistrz z własnej inicjatywy publicznie oświadczył, że Głos Dąbrowy jest wydawany przez Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury, ten zaś jest własnością gminy i jest finansowany ze środków gminnych. Sprawa miała być szybko wyjaśniona. Za chwile minie rok od złożonej deklaracji wyjaśnienia tej sprawy, więc skoro panu Burmistrzowi jest to okres niewystarczający, zwracam się o wyjaśnienie do pana Przewodniczącego Rady, który  jest odpowiedzialny za prowadzone sesje, aby tą sprawę wyjaśnił, a stosowna informacja została przedstawiona na najbliższej sesji Rady Miejskiej.
Burmistrz: ustosunkowując się do tej interpelacji chciałbym wyjaśnić, że 4 maja 2015 roku zostało wysłane do pana Radnego pismo, gdzie w końcowej części tego pisma padło zdanie: „co do możliwości pisania artykułów prasowych do gazety Głos Dąbrowy wydawanej przez Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Dąbrowie Białostockiej przez pana Radnego przesyłam opinię prawną dotyczącą wymienionego zagadnienia”. W piśmie Radca Prawna ujęła co następuje:  „pisanie przez radnego do gazety wydawanej przez MGOK. Odnosząc powyższe wywody teoretyczne  do pytania dotyczącego własności Głosu Dąbrowy i faktu pisania do niego przez radnego Tadeusz Jedlińskiego wskazać należy, że Głos Dąbrowy jest gazetą wydawaną przez Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Dąbrowie Białostockiej. Radny Tadeusz Jedliński pisząc do Głosu Dąbrowy nie robi tego w ramach prowadzonej działalności gospodarczej w rozumieniu art.24f  o samorządzie gminnym w związku z art.2 ustawy o swobodzie działalności gospodarczej ,zgodnie z którym działalnością gospodarczą jest zarobkowa działalność wytwórcza, budowlana, handlowa, usługowa oraz poszukiwanie, rozpoznawanie i wydobywanie kopalin ze złóż, a także działalność zawodowa wykonywana w sposób zorganizowany i ciągły. Stosunek prawny dotyczący publikacji prasowych radnego Tadeusza Jedlińskiego winien być rozpatrywany ewentualny w kontekście zawartej z nim umowy cywilnoprawnej i ograniczeń w tym zakresie. Umowa cywilnoprawna odnosząca się do pisanych artykułów prasowych została zawarta przez Dyrektora Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury w Dąbrowie Białostockiej. Nie była zawarta przez Burmistrza Dąbrowy Białostockiej. Nie doszło więc do naruszenia również art. 24d ustawy o samorządzie gminnym. Pisanie artykułów prasowych, które nie są tworzone w ramach prowadzonej działalności gospodarczej nie stanowi w ocenie opiniującego, naruszenia artykułu 24f . Wskazać należy , że do takiego naruszenia mogłoby dojść, gdyby pisanie owych artykułów odbywało się w ramach prowadzonej działalności gospodarczej lub w oparciu o mienie stanowiące własność gminy Dąbrowa Białostocka, np. sprzęt komputerowy”. Opinia Dyrektora MGOK w Dąbrowie Białostockiej na interpelację radnego Tadeusza Jedlińskiego: „W odpowiedzi na złożoną interpelację informuję, że według mojej wiedzy nie ma przeciwwskazań natury prawnej odnośnie publikowania przez pana Radnego artykułów w gazecie lokalnej Głos Dąbrowy, oraz pobierania z tego tytułu wynagrodzeń zgodnie z zasadami przyjętymi regulaminem wydawania gazety lokalnej w Dąbrowie Białostockiej. Jednocześnie informuję, że ostateczną decyzję podejmuje redaktor naczelny gazety. Przewodniczący Rady Jarosław Budnik stwierdził, że podobna opinia sporządzona przez radcę prawnego jest w jego posiadaniu i stwierdza jednoznacznie że w/w działalność Radnego nie jest niezgodna z prawem.
- na moją interpelację z września minionego roku w sprawie przepustu  na rzece Kropiwna na wysokości targowicy, że przepust pod drogą jest niedrożny i należy niezwłocznie coś z tym zrobić - została udzielona odpowiedź, że  przepust jest już drożny i wystąpiono do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji o objęcie całej rzeki pracami porządkowymi i udrożnianiem przepływu. – Chciałbym oznajmić że w tej chwili spiętrzona woda na tym właśnie przepuście pod drogą skuła go całkowicie lodem i nie wiadomo jakie będą skutki tego zamrożenia. Załatwianie problemów mieszkańców właśnie w taki sposób prowadzi donikąd. Gdyby konsekwencje takich decyzji i szkody wynikłe z niekompetentnych działań były ponoszone przez odpowiedzialne osoby, to może załatwianie takich spraw odbywało by się w bardziej zobowiązujący sposób.

Burmistrz: odpowiadając na interpelację chciałbym odpowiedzieć, że pracownicy Referatu Budownictwa i Gospodarki Komunalnej sprawdzili stan tego przepustu stwierdzono, że rzeka była pokryta lodem niemniej w opinii pracowników nie było zagrożenia dla tego przepustu. Prace na tej rzece na odcinku miasta zostaną przeprowadzone przez Wojewódzki Zarząd Melioracji w Białymstoku latem tego roku i przepusty będą oczyszczone. 
Radny Grajewski:

- na spotkaniu ze Starostą poruszono temat przebudowy ul. Południowej. Ten temat powinien już ruszyć aby przebudowa się rozpoczęła. 
Burmistrz: przebudowa ulicy Południowej zostanie wykonana w tym roku. W planie zadań inwestycyjnych przewidzianych do realizacji w latach 2016 – 2019 inwestycja jest ujęta. Według tego planu wartość zadania wyniesie 480 tys. zł z czego powiat zabezpieczy 160 tys. zł, Gmina Dąbrowa – 320 tys. zł. Inwestycja jest planowana na bieżący rok. W PZD przygotowywana jest dokumentacja. Przebudowa ulicy będzie pociągała za sobą przebudowę mediów.  
- razem z Gminą Suchowola przystąpimy do realizacji projektu przebudowa drogi Zwierzyniec – Domuraty. Jak będą oszczędności na tej drodze to wykonać jeszcze drogę Kuderewszczyzna – Zwierzyniec.
Burmistrz: w planie zadań inwestycyjnych przewidzianych do realizacji w latach 2016 – 2019 zostały określone możliwe do realizacji zadania pod warunkiem otrzymania środków zewnętrznych. 

- zakup samochodu strażackiego dla OSP Olsza.
Burmistrz: nie mamy w budżecie środków finansowych na zakup samochodu. Szukamy innych źródeł finansowania. Nie może jednak obiecać, że to zadanie zostanie wykonane.
Radna Jackiewicz: 

- wyrwa na granicy asfaltu i drogi żwirowej do Grzebieni,
Burmistrz: droga jest w zarządzie PZD w Sokółce. Sprawa została przekazana kierownikowi tego oddziału. 
Radna Rogińska:

- kiedy zacznie działać oświetlenie uliczne na Placu Kościuszki?
Burmistrz: jak będą środki finansowe przeznaczone na zakup i wymianę oświetlenia ulicznego na Placu Kościuszki. Będziemy się starali rozwiązać ten problem do wakacji. 
- wiadukt nad torami przy Stocku nie został do tej pory zabezpieczony. Zgłaszałam wcześniej, że brak jest przęseł w barierkach.
Burmistrz: sprawa została na piśmie przekazana do PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. w Białymstoku w dniu 1.03.2016 r.
- czy gmina będzie realizować zadania z zakresu fotowoltaiki, czy chętni indywidulanie muszą się ubiegać o wykonanie. Proszę o przygotowanie informacji o tym zadaniu.
Burmistrz: na dzień dzisiejszy nie ma programów, do których gmina może składać wnioski. Na bieżąco analizuje dostępne programy i z chwilą pojawienia się możliwości składania wniosków gmina przystąpi do działania w tym zakresie informując wszystkich mieszkańców o zasadach dotyczących ogłoszonego naboru wniosków. Było spotkanie w kinie „Lotos” dla mieszkańców. Do programu mogą wejść tylko osoby indywidualne lub grupy osób, ale nie gmina jako samorząd. 
- naprawa chodnika na ul. Małej i Tysiąclecia za Zespołem Szkół.
Burmistrz: w ulicy Małej zalecę w bieżącym roku remont chodnika na odcinku, w którym stan jego stanowi zagrożenie przechodniom. W ulicy powiatowej Tysiąclecia chodnik jest utrzymywany przez Powiatowy Zarząd Dróg. W rozmowach z przedstawicielami powiatu zwracam uwagę również na temat tej ulicy. To zadanie nie znajduje odzwierciedlenia w planach powiatu. 
Radny Dziełak: 
- remont z przekryciem przystanków autobusowych na trasie od Łozowa do Brzozowa. 
Burmistrz: problem przystanków wymaga kompleksowego podejścia. Moim zdaniem jest konieczność objęcia przebudową wszystkich istniejących wiat przystankowych uwzględniając potrzebę wprowadzenia jednego projektu aby zapobiec różnorodności, która w tym przypadku zeszpeci obraz dróg. Dużo osób zwraca się z usunięciem przystanków z ich prywatnych działek. Wszystkie pokryte są eternitem i należy zdjąć go całkowicie. Należy także znaleźć środki na realizację zadania. 
- ustawienie tablic z numeracją domów na kol. wschodnich Łozowo.
Burmistrz: w bieżącym roku tabliczki z numerami domów na koloniach będą ustawione tylko w miejscowościach, które przeznaczyły środki funduszu sołeckiego na ten cel. Sprawa będzie brana pod uwagę przy ustalaniu zadań na następny rok. 
Radny Chodziutko: 

- naprawa usterek w świetlicy wiejskiej w Reszkowcach, gdyż nie podlegają one naprawie gwarancyjnej. Najważniejsze to wymiana drzwi zewnętrznych.
Burmistrz: w ramach środków własnych gminy podejmujemy działania naprawcze drzwi. Wymaga to tylko regulacji albo wymiany – określi to pracownik, który pojedzie obejrzeć to miejsce. 
Radna Krzywicka:

- kiedy będzie gotowy projekt na ul. Przytorową?
Burmistrz: projekt na przebudowę ul. Przytorowej jest w trakcie opracowania. Zakończenie projektowania ulicy wraz z uzgodnieniami oraz projekt przebudowy linii elektrycznej możliwe jest do dnia 30 czerwca 2016 r. Na elektrykę przeznaczono 5 tys. zł. 
- informacja odnośnie fotowoltaiki, czego to konkretnie dotyczy i jakie będą korzyści z zainstalowania takiej technologii.
Burmistrz: o sprawie może poinformować branżysta prowadzący bądź nadzorujący budowę urządzeń w tym zakresie.
Radna Adamowicz: 

- odśnieżanie w pierwszej kolejności tych dróg, którymi autobusy dowożą dzieci do szkół.
Burmistrz: drogi, po których jeżdżą autobusy szkole odśnieżane są w pierwszej kolejności. Taki jest regulamin odśnieżania. 
- posypywanie miejsc najbardziej niebezpiecznych, gdzie jest ślisko.
Burmistrz: miejsca niebezpieczne gdzie jest ślisko są posypywane. Mamy wykaz takich punktów. 
- zakup autobusu do dowożenia dzieci. 
Burmistrz: samo państwo wiecie, że w budżecie nie ma środków, ale szukamy możliwości np. z PFRON. 
- odnośnie przekazania gruntów pod drogę w Kirejewszczyznie, miało to być na piśmie, czy było już spotkanie z mieszkańcami i jakie kroki poczyniono w tym kierunku.
Burmistrz: dokumentacja jest w trakcie opracowania. W ostatnim tygodniu odbyło się spotkanie projektanta z mieszkańcami. Jesteśmy na etapie decyzji środowiskowej. 
Radny Szachułowicz: 

- utworzenie parkingu na gminnym placu znajdującym się za cmentarzem w Różanymstoku.

- uprzątnięcie śmietnika przy cmentarzu w Różanymstoku.
Burmistrz: śmietnik wymaga uprzątnięcia. Teren wymaga zagospodarowania na cele postojowe samochodów osobowych. Konieczne są środki finansowe na powyższy cel. Dostrzegamy konieczność realizacji tych zadań.  Tam wcześniej teren był utwardzony, ale znów miejsce to stało się śmietnikiem. W miarę posiadanych środków teren zostanie uprzątnięty i położona nakładka asfaltowa.  
- podać do publicznej wiadomości o możliwości wydzierżawienia działek zakupionych przez Gminę na ul. Armii Krajowej.
Burmistrz: nie rozpatrujemy sprawy pod kątem wydzierżawiania działek, gdy nie ma możliwości bezpośredniego zjazdu z drogi na te działki. Za bezumowne korzystanie płaci poprzedni właściciel. 
Przewodniczący Rady:

- w zasobach gminy mamy trzy produkty regionalne, które mają certyfikat, dobrze by było aby stworzyć tablicę informacyjną z takimi wiadomościami i w ten sposób wypromować te produkty. 
Burmistrz: mieliśmy spotkanie na którym omawialiśmy sprawy z tym związane. Należałoby opracować tablicę i określić jakie informacje mają być na niej zawarte. 

Odpowiedzi na wnioski:

Radny Hrynkiewicz:
- zwrócić uwagę na odśnieżanie,  czy wykonywane jest prawidłowo i czy wykonawca robi to rzetelnie.
Burmistrz: odśnieżanie prowadzi doświadczona firma wybrana w drodze przetargu nieograniczonego. Do jakości wykonywanej usługi nie mamy zastrzeżeń. Usługa jest wykonywana w terminie określonym standardami utrzymania dróg na terenie miasta i gminy, który jest załącznikiem do umowy. 
Przewodniczący rady:

- proszę o ponowne przeanalizowanie prawy kol. Małyszówka, dochodzą do mnie głosy, że temat nie został do końca zrealizowany.
Burmistrz: droga kol. Małyszówka wymaga wprowadzenia do budżetu gminy określonych środków finansowych na przebudowę drogi i rozpoczęcie inwestycji od opracowania o dokumentacji projektowej. W proponowanych zmianach budżetu na dzisiejszej sesji sprawa jest zauważona. Zlecimy opracowanie dokumentacji projektowej w tym roku. 
Sołtys sołectwa Sadek:

- dlaczego gmina źle układa trasę odśnieżania, pług przyjeżdża wtedym gdy mieszkańcy sami uporają się już ze śniegiem.
Burmistrz: o zimowym utrzymaniu mówiłem udzielając odpowiedzi na poprzednie interpelacje. Do odśnieżania brane są pod uwagę drogi gminne publiczne w mieście i gminie oraz niepubliczne. Wykonawca trasę ustala tak aby nie tracąc czasu na puste przejazdy wykonywać usługę na terenie gminy. oczywiście są różne przypadki, bywa że drogę odśnieży zainteresowany rolnik. 
 - przygotowanie zestawienia kosztów zimowego utrzymania dróg w sołectwach Sadek i Podbagny. 
Burmistrz: koszty zimowego utrzymania dróg nie są ewidencjonowane w zakresie poszczególnych odcinków dróg. Do rozliczenia przyjmowane są godziny pracy sprzętu w poszczególnych dniach. 
- równanie dróg żwirowych niezgodnie ze specyfikacją przetargową. 
Burmistrz: specyfikacja techniczna jest załącznikiem do umowy. Równanie dróg jest prowadzone w zakresie i jakości na jaką pozwalają lokalne warunki na każdej z nich. 

- podać datę zakupu i geodezyjnego wytyczenia działek na ul. Armii Krajowej.
Burmistrz: proszę o sprecyzowanie o jakie działki chodzi, czy te ostatnio zakupione czy te oddane pod drogi.
Radny Szachułowicz: 

- proszę o zorganizowanie spotkania w Harasimowiczach w sprawie drogi 417, która zgodnie z dokumentami znajduje się w innym miejscu.
Burmistrz: zorganizowanie zebrania pociągnie za sobą kolejne kroki. Następne działania w terenie wymagać będą przeznaczenia środków finansowych. Sprawa dotyczy drogi wyznaczonej na mapie, drogi tej nie ma w terenie. Czy jest konieczność budowania jej? Należy przeanalizować ten temat, gdyż mieszkańcy nie wyrażają potrzeby ingerencji w tę działkę. Można zrobić to przez zasiedzenie, ale uformalnienie pociągnie za sobą koszty, które będą musieli pokryć mieszkańcy. 
Radny Chodziutko:

- wytyczenie i wyżwirowanie drogi dojazdowej do pól nr 72 w miejscowości Krugło.
Burmistrz: w sprawie wytyczenia drogi na działce o nr 72 w miejscowości Krugło wpłynęło również podanie od zainteresowanego rolnika. Sprawa jest brana pod uwagę i w miarę posiadanych środków finansowych zostanie załatwiona. 
Na obrady przyszła Radna Krzywicka. 
Radny Jedliński: w jaki sposób w tym roku będzie przebiegało równanie dróg żwirowych, tak jak w ubiegłych latach z klucza czy na wniosek mieszkańców.

Burmistrz: został wyłoniony wykonawca, wiosną podejdziemy do tego tematu gdy drogi będą już suche. Drogi powinny być profilowane dwa razy w roku. Drogi do profilowania będą wskazane przez pracownika Urzędu po wcześniejszym objeździe terenu.  Odnośnie kolejności profilowanych dróg, odpowiedź zostanie udzielona do końca sesji. 
Do punktu 4.
Interpelacje Radnych. 

Radny Grajewski:

- uważam, że dwukrotne profilowanie drogi to za mało powinno być 3 razy. Wynegocjowanie w starostwie trzykrotnego profilowania dróg.

- podsypanie i profilowanie drogi do Trzyrzeczek oraz ustawienie na tej drodze przepustu.

Radna Raducha: 

- równanie drogi powiatowej nr 1247B Ostrowie – Harasimowicze.

- remont drogi dojazdowej do łąk nr 313, na część drogi mieszkańcy przeznaczają swój fundusz sołecki.

Radny Żadziłko:

- przedłużenie istniejącego przepustu w Wiązówce.

- wykonanie dokumentacji na zrobienie wodociągu we Wroczyńszczyznie.

Radna Krzywicka:

- wykonanie chodnika na ul. Słowackiego.

- wymiana zniszczonych i zdewastowanych koszy na śmieci znajdujących się na terenie miasta.

Radna Jackiewicz:

- naprawa nawierzchni drogowej w Rózanymstoku, gdzie w ostatnim czasie wymieniana była linia wodnokanalizacyjna.

- naprawa zapadniętego chodnika przy bloku nr 4 w Różanymstoku.

- ponownie składam interpelację o wycięcie drzewa znajdującego się przy wjeździe do SP w Różanymstoku.

- interwencja w sprawie braku połączenia autobusowego w godzinach przedpołudniowych z Różanegostoku do Dąbrowy.

Radny Chodziutko: 

- ustawienie znaków z nazwą miejscowości w sołectwie Nowinka od strony Reszkowiec.

- wykonanie wytyczonej drogi o nr działek 430 i 431 w Łozowie kol. Czy gmina posiada pozwolenie na wycinkę drzew na tym terenie?

- remont drogi Bity Kamień – Słomianka. 

- profilowanie i równanie dróg w sołectwach Bity Kamień, Nowinka, Reszkowce.

Radny Jedliński:

- sprawa zakrzaczeń wzdłuż ulicy Jasionówka kolonia od zlewni mleka do asfaltu prowadzącego do Wiązówki na wysokości zabudowań nr 2, oraz wzdłuż ulicy prowadzącej do Wiązówki, a także na części drogi między kolonią Jasionówka, a kolonią Brzozowo.                                                                                               
- łatanie dziury w asfalcie przy wyjeździe od zlewni mleka na ulicę 3-go Maja.
- łatanie dziury przy wyjeździe obok przedszkola, żłobka na ulicę Szkolną.   
- na prośbę mieszkańców zgłaszam po raz kolejny sprawę podsypania żwirem wytyczonej i wyprofilowanej równiarką drogi wzdłuż ul. 3-Maja tzw. zagumiennej.                    
- wyjaśnienia sprawy związanej z zakupem wagi samochodowej  z mienia  firmy którą zakupiła gmina (chodzi o smołownię). Podobno urząd wojewódzki sprzedał wagę samochodową z zasobów firmy będącej we władaniu wojewody, a teraz właściciele chcą ją odzyskać od gminy.  
-  prośba mieszkańców - właścicieli działek na terenie miasta i gminy Dąbrowa Białostocka po których będzie przebiegała nowa trasa wojewódzka 673. W celu wyjaśnienia wszystkich informacji i ewentualnych niejasności związanych z dojazdami na ich działki. Może warto by było na takie spotkanie zaprosić przedstawiciela inwestora, który wyjaśnić by mógł  dalsze etapy prowadzonej inwestycji, kiedy budowa będzie realizowana itd.
Radna Rogińska:

- uporządkowanie poboczy drogi ul. 11 Listopada do ul. Wojska Polskiego.

- uporządkowanie terenów przy dużych sklepach w centrum miasta.

Radna Adamowicz: 

- naprawa drogi powiatowej nr 1230 B znajdującej się na działce PKP nr 169/1 od Kamiennej Nowej do mostu na Biebrzy.

- naprawa drogi, która prowadzi do wiatraka, a mieszkańcy mają do dyspozycji żwirownię.

- ustawienie tablic informacyjnych z nazwami miejscowości Kamienna Stara i Kamienna Nowa.

- ustawienie tablicy informacyjnej, że terem zabudowany. 

- usunięcie wyschniętego drzewa znajdującego się w pasie drogowym przy moście w Kamiennej Starej. Zagraża ono bezpieczeństwu drogowemu. 

Radny Dziełak:

- naprawa drogi dojazdowej na kol. wschodnich Nierośno o nr działek: 210, 302, 303 i 304.

Radny Kowalczuk:

- uprzątnięcie ulic na terenie miasta.
Sołtys sołectwa Sadek:

- proszę o okazanie specyfikacji na równanie dróg, ja jakich zasadach to się robi.

Przewodniczący Rady: specyfikacja jest dokumentem jawnym i jest dostępna na stronie BIP Urzędu. 

Do punktu 5.
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii za 2015 rok przedstawił Sekretarz Gminy Leszek Kiejko.
Łączna sprzedaż alkoholu na kwotę ok. 8 mln zł. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie powyższego sprawozdania. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. 

Do punktu 6.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2016 – 2024
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy Ewa Czarniecka. Projekt uchwały był analizowany przez komisje na posiedzeniu. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.


Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych.
Uchwała Nr XV/82/16 została przyjęta jednogłośnie.
b) zmian w budżecie gminy na 2016 rok
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy. Projekt uchwały był przedstawiany na posiedzeniu komisji. Ujęto zgłoszony wniosek formalny.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych. 
Uchwała nr XV/83/16 została przyjęta jednogłośnie.

c) zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy. Projekt uchwały był analizowany przez komisje na posiedzeniu. 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.


Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych. 
Uchwała Nr XV/84/16 została przyjęta jednogłośnie.

d) zmiany uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych 
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbik Gminy. Zmiana dotyczy stawek opłat za autobusy, dodano określenie „poza kierowcą”. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych.

Uchwała Nr XV/85/16 została przyjęta jednogłośnie.
e) zmiany uchwały w sprawie opłaty targowej
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy. 
Uwag do projektu nie zgłoszono.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych.

Uchwała Nr XV/86/16 została przyjęta jednogłośnie.
f) w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu na realizację zadania w zakresie dofinansowania działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Dąbrowie Białostockiej i Sokółce
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy. 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych.

Uchwała Nr XV/87/16 została przyjęta jednogłośnie.
g) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dąbrowie Białostockiej
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Kierownik MOPS Poważa Agnieszka. Zmiany związane są z wprowadzanie programu „500+”.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Statutowej Paweł Chodziutko przedstawił pozytywną opinię co do zmian.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych.

Uchwała Nr XV/88/16 została przyjęta jednogłośnie.
h) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dąbrowa Białostocka w 2016 roku
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawił Kierownik ref. BRG Marian Lichanów. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Radna Raducha: Gmina wydaje dużo pieniędzy na wyłapywanie psów i utrzymywanie ich w schronisku. Były telefony o pinie wałęsającym się po mieście a schwytano go dopiero po tygodniu. Czy firma odławiająca psy nie może działać szybciej?

Kierownik Lichanów: w takich sytuacjach bierze górę doświadczenie i każda firma działa po swojemu. O takich sytuacjach proszę nas informować i podejmiemy odpowiednie działania
Radny Grajewski: co się robi w przypadku gdy odłowiony pies ma właściciela, jak może psa odzyskać. 

Kierownik Lichanów: firma zabiera psa ze sobą do schroniska, ale właściciel może go wykupić. Cena to koszty jakie poniesie schronisko za odłów i wyżywienie. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych.

Uchwała Nr XV/89/16 została przyjęta jednogłośnie.
i) przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2016 – 2020”
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawił Kierownik Lichanów. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Radny Grajewski: plan został poprawiony i ujęto w mim takie a nie inne zadania. Mam nadzieję, że społeczeństwo będzie zadowolone z jego realizacji. 
Radna Adamowicz: plan został skonstruowany na podstawie naszych wniosków. Co z innymi zadaniami, które nie weszły do planu rozwoju a są niezbędne do zrealizowania? W planie zadania ułożone są według pewnej kolejności, czy można dokonać modyfikacji kolejności?

Burmistrz: ujęte są główne kierunki i powinniśmy przy realizacji zachować ich kolejność, którą wspólnie ustalono. Gdy nie będziemy mieć środków na 1 zadanie, a możemy mieć na zrealizowanie 3, to te 3 będziemy realizować. Zgłaszane przez was pozostałe wnioski będą uwzględnione i w awaryjnych sytuacjach je wprowadzić. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych.

Uchwała Nr XV/90/16 została przyjęta jednogłośnie.
j) przyjęcia Planu gospodarki niskoemisyjnej Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2016 – 2020
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawił Kierownik Lichanów. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych.

Uchwała Nr XV/91/16 została przyjęta jednogłośnie.
k) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dąbrowa Białostocka
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawił Kierownik Lichanów. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Radny Hrynkiewicz: mam uwagi do projektu uchwały, jaka jest podstawa prawna do wprowadzenia selektywnego odbioru popiołu?

Zastępca Burmistrz Andrzej Wnukowski: z uwagi na zmiany w ustawie o gospodarowaniu odpadami. Wynika to z faktu, że do śmieci zmieszanych trafia zbyt duża ilość popiołu. 

Radny Hrynkiewicz: jeżeli taki wymóg postawimy mieszkańcom, to co mają oni zrobić z popiołem w okresie od maja do listopada, kiedy nie będzie odbierany selektywnie?

Zastępca Burmistrz: mieszkańcy mają obowiązek segregowania odpadów a i tak wiele śmieci wrzucają do zmieszanych co przedkłada się na zwiększone koszty odbioru odpadów. Gdy w okresie nie ujętym w uchwale będą korzystać z palenisk domowych to popiół będzie trafiał do odpadów zmieszanych.  

Radny Hrynkiewicz: czyli, że w takim przypadku mamy prawo do niesegregowania popiołu. Piece są palone już nawet we wrześniu. Jak to ma ocenić właściciel posesji czy worki na popiół są mocne i nieuszkodzone? Worek np. 60l być może nie wytrzyma ciężaru i będzie tylko bałagan zarówno na posesji jak i na ulicy przy odbiorze. Nie da się tego zabezpieczyć tak jakbyśmy chcieli. Zaplanować odbiór popiołu w tym okresie niezapisanym chociaż raz na 3 miesiące. 
Radny Jedliński: aby wyjść naprzeciw oczekiwaniom należy spowodować, aby popiół sami mieszkańcy dostarczali do PSZOK. 

Zastępca Burmistrza: myśleliśmy nad takim rozwiązaniem, jednak nie wydaje się to do końca wykonalne. Ludzie nie będą go przynosić do PSZOK. Na razie jest to program pilotażowy, zobaczymy jak będzie to podyktowane kosztami. 

Sołtys sołectwa Dąbrowa Białostocka: za śmieci płacimy sporo, czy my mieszkańcy mamy sami kupować worki na popiół?
Przewodniczący Rady: zgodnie z uchwałą worki zapewnione będą dla mieszkańców przez firmę, która świadczy usługi w tym zakresie. 

Kierownik Lichanów: jeżeli państwo podejmiecie uchwałę to będziemy dalej iść w tym kierunku. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 9 Radnych, przeciw 1 Radny, wstrzymało się 5 Radnych.

Uchwała Nr XV/92/16 została przyjęta większością głosów. 

l) ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych.

Uchwała Nr XV/93/16 została przyjęta jednogłośnie.
m) zmiany uchwały w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawił Kierownik Lichanów.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 14 Radnych, wstrzymał się 1 Radny.

Uchwała Nr XV/94/16 została przyjęta jednogłośnie.
Do punktu 7.

Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2015 rok przedstawił Przewodniczący Paweł Mojżuk. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie sprawozdania. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. 

Sprawozdanie z pracy Komisji Gospodarczo - Finansowej za 2015 rok przedstawiła Przewodnicząca Beata Krzywicka. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie sprawozdania. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. 

Sprawozdanie z pracy Komisji Spraw Społecznych i Przestrzegania Prawa za 2015 rok przedstawiła Przewodnicząca Elżbieta Adamowicz. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie sprawozdania. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. 

Do punktu 8.

Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady Miejskiej za 2015 rok przedstawił Przewodniczący Jarosław Budnik. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie sprawozdania. Za przyjęciem głosowało 15 Radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. 

Do punktu 9.
Wnioski i sprawy różne:
Radna Krzywicka: zrobić szybciej studium zagospodarowania;
Radny Grajewski: wnioskuję o wykonanie profilowania dróg w jak najszybszym czasie. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XIV sesji, Przewodniczący zamknął obrady o godz. 13:30.
