 PROTOKÓŁ NR XVI
z obrad XVI sesji Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej 

z dnia 29 kwietnia 2016 roku


Obrady sesji odbyły się w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dąbrowie Białostockiej. 


Protokół z posiedzenia sporządziła Marcińczyk Anna – pracownik Urzędu.

Obrady otworzył o godz. 9:00 i poprowadził Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Grajewski.


Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne i bierze w nich udział 11 Radnych. Nieobecni Radni: Paweł Chodziutko, Jarosław Budnik, Adam Żadziłko, Elżbieta Adamowicz. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych z zapytaniem o zmiany do porządku obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokółu z obrad XV sesji Rady Miejskiej.
4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

5. Zgłaszanie interpelacji przez Radnych.

6. Wręczenie stypendiów edukacyjnych.

7. Sprawozdanie Burmistrza Dąbrowy Białostockiej z prac organu wykonawczego za I kwartał 2016 r. a zwłaszcza z wykonania uchwał.

8. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Dąbrowa Białostocka za 2015 rok.

9. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2015 rok.

10. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dąbrowie Białostockiej za 2015 rok.

11. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2015.

12. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie za rok 2015. 

13. Informacja z zakresu oceny zasobów pomocy społecznej. 
14. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2016 rok,

b) zmiany uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości,
c) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Sokólskiego na zadania inwestycyjne,
d) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu na realizację zadania w zakresie dofinansowania utworzenia i funkcjonowania delegatury Wydziału Komunikacji i Dróg Starostwa Powiatowego w Sokółce w Urzędzie Miejskim w Dąbrowie Białostockiej,
e) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Dąbrowa Białostocka w 2016 roku,
f) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Dąbrowa Białostocka.
15. Wnioski i sprawy różne.

Przewodniczący obrad: czy są jakieś zmiany do porządku obrad? Zmian do porządku obrad nie zgłsozono.
Przewodniczący obrad poddał porządek pod głosowanie. Za przyjęcie porządku obrad głosowało 11 Radnych. 

Do punku 2.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie protokołu z obrad XV sesji Rady Miejskiej, który był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Do tej pory nie wpłynęły uwagi co do treści protokołu. Za przyjęciem głosowało 11 Radnych.
Na obrady sesji przyszedł Radny Chodziutko.  

Do punktu 3.

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

Radny Grajewski:

- uważam, że dwukrotne profilowanie drogi to za mało powinno być 3 razy. Wynegocjowanie w starostwie trzykrotnego profilowania dróg.
Burmistrz: uzyskaliśmy informację, że profilowanie dróg powiatowych jest wykonywane 3 razy w roku.
- podsypanie i profilowanie drogi do Trzyrzeczek oraz ustawienie na tej drodze przepustu.
Burmistrz: droga do wsi Trzyrzeczki jest profilowana tak jak pozostałe drogi powiatowe. Przepust jest brany w PZD pod uwagę w zadaniach remontowych. W miarę posiadanych środków finansowych zostanie przebudowany o czym poinformował mnie kierownik obwodu w Dąbrowie Białostockiej. 
Radna Raducha: 

- równanie drogi powiatowej nr 1247B Ostrowie – Harasimowicze.
Burmistrz: wszystkie drogi powiatowe zostały wyrównane, w  tym również droga nr 1247B Ostrowie – Harasimowicze. 
- remont drogi dojazdowej do łąk nr 313, na część drogi mieszkańcy przeznaczają swój fundusz sołecki.
Burmistrz: takiej drogi nie mamy, chyba chodzi o drogę 315.
Radny Żadziłko:

- przedłużenie istniejącego przepustu w Wiązówce.

- wykonanie dokumentacji na zrobienie wodociągu we Wroczyńszczyznie.
Burmistrz: budowa wodociągu kol. Wroczyńszczyzna nie jest ujęta do zadań inwestycyjnych w gminie na bieżący rok. Sprawa będzie brana pod uwagę przy ustalaniu zadań inwestycyjnych na następne lata. 
Radna Krzywicka:

- wykonanie chodnika na ul. Słowackiego.
Burmistrz: budowa chodnika nie jest ujęta do zadań inwestycyjnych w gminie na bieżący rok. Sprawa będzie brana od uwagę przy ustalaniu zadań inwestycyjnych na następne lata.  
- wymiana zniszczonych i zdewastowanych koszy na śmieci znajdujących się na terenie miasta.
Burmistrz: w miarę posiadanych środków finansowych kosze na śmieci będą wymieniane na nowe. 
Radna Jackiewicz:

- naprawa nawierzchni drogowej w Różanymstoku, gdzie w ostatnim czasie wymieniana była linia wodnokanalizacyjna.
Burmistrz: nawierzchnia jezdni została przywrócona do stanu poprzedniego. Nawierzchnia został ułożona z rozbiórkowej trylinki. 
- naprawa zapadniętego chodnika przy bloku nr 4 w Różanymstoku.
Burmistrz: chodnik zostanie wyremontowany przez robotników grupy interwencyjnej, która zostanie zorganizowana w Urzędzie Miejskim po skierowaniu osób bezrobotnych z Urzędu Pracy.
- ponownie składam interpelację o wycięcie drzewa znajdującego się przy wjeździe do SP w Różanymstoku.
Burmistrz: wniosek o wycięcie drzewa zostanie złożony do Starostwa Powiatowego w II kwartale b.r.
- interwencja w sprawie braku połączenia autobusowego w godzinach przedpołudniowych z Różanegostoku do Dąbrowy.
Burmistrz: wszystkie nieopłacalne połączenia komunikacji autobusowej zostały zawieszone. W rozmowie o przywróceniu połączeń uzasadnieniem jest małe zainteresowanie mieszkańców daną trasą stąd też nieopłacalność połączenia co bezpośrednio wpływa na zawieszenie kursów.  
Radny Chodziutko: 

- ustawienie znaków z nazwą miejscowości w sołectwie Nowinka od strony Reszkowiec.
Burmistrz: tablice zostały zamówione w dniu 25 kwietnia 2016 r. Po otrzymaniu tablice zostaną ustawione przez robotników grupy interwencyjnej, która zostanie zorganizowana w Urzędzie Miejskim po skierowaniu osób bezrobotnych z Urzędu Pracy. 
- wykonanie wytyczonej drogi o nr działek 430 i 431 w Łozowie kol. Czy gmina posiada pozwolenie na wycinkę drzew na tym terenie?
Burmistrz: wytyczona została tylko droga na działce 431, ze względu na drzewa jej remont nie został wykonany. Gmina nie otrzymała pozwolenia na wycięcie drzew z tej działki na wniosek złożony co Starostwa Powiatowego w Sokółce z dnia 6 sierpnia 2015 r.
- remont drogi Bity Kamień – Słomianka. 
Burmistrz: wymieniona droga nie jest ujęta do zadań inwestycyjnych na bieżący rok. W miarę posiadanych funduszy do sprawy można będzie wrócić w każdym stosownym terminie. 
- profilowanie i równanie dróg w sołectwach Bity Kamień, Nowinka, Reszkowce.
Burmistrz: drogi gminne i nie zaliczone do dróg publicznych, których stan umożliwia wykonanie roboty związanej z wyrównaniem nawierzchni zostały wyrównane równiarką. 
Radny Jedliński:

- sprawa zakrzaczeń wzdłuż ulicy Jasionówka kolonia od zlewni mleka do asfaltu prowadzącego do Wiązówki na wysokości zabudowań nr 2, oraz wzdłuż ulicy prowadzącej do Wiązówki, a także na części drogi między kolonią Jasionówka, a kolonią Brzozowo.    
Burmistrz: krzaki zostaną usunięte przez robotników grupy interwencyjnej, która zostanie zorganizowana w Urzędzie Miejskim po skierowaniu osób bezrobotnych z Urzędu Pracy.

- łatanie dziury w asfalcie przy wyjeździe od zlewni mleka na ulicę 3-go Maja.
- łatanie dziury przy wyjeździe obok przedszkola, żłobka na ulicę Szkolną. 
Burmistrz: ubytki masy asfaltowej na ul. Szkolnej zostały uzupełnione. Pozostałe dziury w jezdniach dróg gminnych zostaną uzupełnione po dokonaniu przeglądu stanu nawierzchni w II kwartale b.r.

- na prośbę mieszkańców zgłaszam po raz kolejny sprawę podsypania żwirem wytyczonej i wyprofilowanej równiarką drogi wzdłuż ul. 3-Maja tzw. zagumiennej.      
Burmistrz: wymieniona droga nie jest ujęta do zadań inwestycyjnych na bieżący rok. W miarę posiadanych funduszy do sprawy można będzie wrócić w każdym stosownym terminie. Widzę zasadność jej zrobienia, żeby nie przepadła dokumentacja, która została już wykonana.             
- wyjaśnienia sprawy związanej z zakupem wagi samochodowej  z mienia  firmy którą zakupiła gmina (chodzi o smołownię). Podobno urząd wojewódzki sprzedał wagę samochodową z zasobów firmy będącej we władaniu wojewody, a teraz właściciele chcą ją odzyskać od gminy.  
Zastępca Burmistrza Andrzej Wnukowski: działka została przez gminę zakupiona od wojewody 16 czerwca 2015 r. Do dnia 10 lutego 2016 r. nie mieliśmy wiedzy na temat tej wagi. Otrzymaliśmy pismo od prywatnej osoby, która była właścicielem wagi i upominała się możliwości jej odebrania. Wojewoda Podlaski reprezentujący Skarb Państwa zawarł umowę kupna - sprzedaży z osobą prywatną w marcu 2013 r. W między czasie została ponownie odsprzedana innym osobom. W protokole przekazania nieruchomości dla nas nie ma wzmianki o wadze, nie została ujęta do wyceny nieruchomości tylko sam budynek. Na dzień dzisiejszy waga została już zdemontowana. 

Przewodniczący obrad: mieszkańcy informowali, że z tych działek były wywożone jakieś elementy dużymi samochodami.  
Zastępca Burmistrza: plac jest dzierżawiony przez osobę prowadzącą naukę jazdy samochodów osobowych oraz samochodów ciężarowych. Dlatego mogło to sprawiać wrażeni, że cos jest wywożone. Dokonano oględzin terenu i stwierdzono, że wszystko znajduje się na swoim miejscu. 

-  prośba mieszkańców - właścicieli działek na terenie miasta i gminy Dąbrowa Białostocka po których będzie przebiegała nowa trasa wojewódzka 673. W celu wyjaśnienia wszystkich informacji i ewentualnych niejasności związanych z dojazdami na ich działki. Może warto by było na takie spotkanie zaprosić przedstawiciela inwestora, który wyjaśnić by mógł  dalsze etapy prowadzonej inwestycji, kiedy budowa będzie realizowana itd.

Burmistrz: interpelacja została przesłana do załatwienia do podlaskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Białymstoku.
Radna Rogińska:

- uporządkowanie poboczy drogi ul. 11 Listopada do ul. Wojska Polskiego.
Burmistrz: pobocze drogi zostało uporządkowane poprzez zebranie znajdujących się na poboczach drogi śmieci.
- uporządkowanie terenów przy dużych sklepach w centrum miasta.
Burmistrz: na bieżąco są prowadzone sprawy związane z utrzymaniem terenów miejskich w zakresie utrzymania czystości i porządku. W wielu przypadkach pracownicy urzędu zawracają uwagę telefonicznie zarządcom nieruchomości.  
Radna Adamowicz: 

- naprawa drogi powiatowej nr 1230 B znajdującej się na działce PKP nr 169/1 od Kamiennej Nowej do mostu na Biebrzy.
Burmistrz: droga nie została ujęta do planu przebudowy dróg w ramach programów pomocowych na najbliższe lata. Droga jest w stanie wymagającym remontu lub przebudowy. Zabiegam o wykonanie remontu między innymi tej drogi w Starostwie Powiatowy w Sokółce. 
- naprawa drogi, która prowadzi do wiatraka, a mieszkańcy mają do dyspozycji żwirownię.
Burmistrz: w załączniku nr 3 do Uchwały Nr XV/83/16 Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej z dnia 11 marca 2016 r. została ujęta ta droga. Uchwała upoważnia do zawarcia umowy na opracowanie dokumentacji projektowej przebudowy drogi. 
- ustawienie tablic informacyjnych z nazwami miejscowości Kamienna Stara i Kamienna Nowa.
- ustawienie tablicy informacyjnej, że teren zabudowany.

Burmistrz: tablice zostały zamówione w dniu 25 kwietnia. Po otrzymaniu tablice zostaną ustawione przez robotników grupy interwencyjnej, która zostanie zorganizowana w Urzędzie Miejskim po skierowaniu osób bezrobotnych z Urzędu Pracy.
- usunięcie wyschniętego drzewa znajdującego się w pasie drogowym przy moście w Kamiennej Starej. Zagraża ono bezpieczeństwu drogowemu. 
Burmistrz: podjęte zostały czynności celem złożenia wniosku przez Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Białymstoku. Wpłynął wniosek i w związku z tym w dniu 19 kwietnia wydałem pozytywną decyzję na wycięcie między innymi opisanego we wniosku drzewa. Na tej podstawie WZMiUW zleci wycięcie drzewa. 
Radny Dziełak:

- naprawa drogi dojazdowej na kol. wschodnich Nierośno o nr działek: 210, 302, 303 i 304.
Burmistrz: drogi wymienione nie są ujęte do zadań inwestycyjnych na bieżący rok. Drogi zostały wyrównane równiarką. W miarę posiadanych funduszy do sprawy będzie można wrócić w każdym stosownym terminie.
Radny Kowalczuk:

- uprzątnięcie ulic na terenie miasta.
Burmistrz: ulice na ternie miasta zostały zamiecione w ramach zimowego utrzymania dróg. 

Wnioski i sprawy różne:

Radna Krzywicka: zrobić szybciej studium zagospodarowania;

Burmistrz: studium zagospodarowania przestrzennego jest na etapie przygotowania do wyłożenia do wglądu. Przewidywane zakończenie opracowania i podjęcie uchwały Rady Miejskiej najprawdopodobniej nastąpi w bieżącym kwartale.  
Radny Grajewski: wnioskuję o wykonanie profilowania dróg w jak najszybszym czasie. 
Burmistrz: drogi gminne i nie zaliczone do dróg publicznych, których stan umożliwia wykonanie roboty związanej z wyrównaniem nawierzchni zostały wyrównane równiarką.
Do punktu 4.
Interpelacje Radnych. 

Radny Mojżuk:

- wyciek wody na ul. Szkolnej i Południowej, zasięgnąć informacji od PGKiM ile litrów wody wyciekło przez 3 miesiące w tym miejscu. 
- w Starostwie odbyło się spotkanie w sprawie dalszej działalności Wydziału Geodezji i Architektury w Dąbrowie Białostockiej.

Przewodniczący obrad: proszę o zabranie głosu obecnego na Sali Wicestarostę Jerzego Białomyzego. 

Białomyzy: Wydział Architektury w Dąbrowie Białostockiej nie ma być likwidowany ani teraz, ani w przyszłości. Wiadomo skąd wzięły się takie pogłoski, wypłynęły po spotkaniu projektantów z pracownikami starostwa. Nie mamy zamiaru niczego likwidować, ponadto chcemy nadać pracownikowi upoważnienia i większe kompetencje do wydawania i załatwiania spraw z szerszego zakresu. Więc wszelkie obawy w kwestii likwidacji są niezasadne. 
Radny Hrynkiewicz:

- w jakiej fazie opracowania znajduje się dokument na wykonanie ul. Popiełuszki,

- ustawienie prawidłowego znaku na skrzyżowaniu ul. Gen. Sulika z ul. Armii Krajowej.

- uprzątnięcie dzikiego wysypiska śmieci na ul. Popiełuszki,

- naprawa drogi na kol. Szuszalewo przed parkiem na lewo w kierunku ścieżki edukacyjnej,

- uczulić policję o informowaniu kierowców samochodów o respektowaniu znaków dot. parkowania.

Radna Jackiewicz: 

- wymiana tablic informacyjnych z nazwą miejscowości w Różanymstoku,

- naprawa drogi w Różanymstoku, 

- wytyczenie drogo do pana Budnika,

- większe zaangażowanie gminy w odnawianie parku.

Radny Jedliński:

- na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dowiedzieliśmy się, że jest Pan odpowiedzialny za wytypowanie podmiotów do których zostało wysłane zapytanie ofertowe w sprawie usług geodezyjnych dla gminy na ten rok. Dlaczego nie wysłał pan zapytania ofertowego do geodety, który w minionym roku te usługi dla gminy wykonywał i którego usługi  jako najtańsze wybraliście właśnie w tamtym roku. Przypomnę, że taką ofertę min. wysłał Pan do drugiego geodety mającego swój lokal w Urzędzie Miejskim?
                                                                                                                                                                                                                            - kiedy będzie oddana do użytku ulica Armii Krajowej. Przypomnę, że rok temu pan Burmistrz z zastępcą informowali Radę Miejską, że jeśli będziemy właścicielami działek przy ulicy Armii Krajowej, to nie będzie potrzeby skracania przepustu, a kilka wywrotek żwiru miało załatwić sprawę tej ulicy. Działki za 118 tys. zł zostały kupione, a ulica nadal formalnie nie jest oddana do użytku. 

- pan Burmistrz jakiś czas temu informował Radę, że umowa na wykorzystywanie działek gminnych przy ulicy Armii Krajowej przez pana Krzysztopika nie została podpisana - jak ta sprawa wygląda obecnie, czy pan Burmistrz z urzędu sprawujący pieczę nad mieniem gminnym posiada wiedzę, czy działki gminne w usytuowane przy ul. Armii Krajowej zostały w bieżącym roku przez tego pana ponownie bez zgody Urzędu Miejskiego wykorzystane? 

- dlaczego Radni nie zostali poinformowani o fakcie, że droga na kolonii Miedzianowo została wykonana jak nam pierwotnie podano za kwotę prawie 82 tys. zł,  w rzeczywistości było to ponad 90 000 zł i okazuje się, że prawdopodobnie na tym się nie skończy, gdyż inni właściciele działek leżących przy tej drodze również chcą aby wykonano im dojazdy na ich grunty. Kiedy pan Burmistrz zamierzał Radzie o tym powiedzieć, skoro wydatki na tą drogę zwiększono pod koniec ubiegłego roku? 

- komisja Rewizyjna stwierdziła nieprawidłowości związane z budową drogi na kolonii Miedzianowo. W specyfikacji wykonania była określona grubość usypania nawierzchni drogi oraz wiele innych zaleceń, których wykonanie nie znalazły potwierdzenia podczas sprawdzenia stanu drogi przez Komisję. Co dalej z tą drogą, czy
 planowana jest zmiana tego stanu rzeczy ?
- na prośbę mieszkańców poruszam sprawę części ul. Jasionówka kolonia od zlewni mleka w kierunku drogi asfaltowej Dąbrowa - Wiązówka. Swego czasu z mojej inicjatywy została zwołana komisja składająca się z przedstawicieli powiatowej policji, Wojewódzkiego Zarządu Dróg, Powiatowego Zarządu Dróg oraz pracowników gminy i mieszkańców w celu wyjaśnienia kwestii związanej z możliwością ustawienia znaków regulujących wjazd tonażowy na ulicę Jasionówka kolonia. Okazało się w trakcie spotkania, że ta część ulicy nie spełnia wymogów związanych ze statusem drogi publicznej i aby można było przepisowo tam cokolwiek zrobić gmina musi spełnić na tej ulicy odpowiednie kryteria, czyli doprowadzić do poszerzenia pasa drogowego do szerokości odpowiadającej drogom publicznym. W tej chwili ulica na tym odcinku ma 6 metrów szerokości. Co gmina zamierza w tej kwestii zrobić aby zmienić ten stan rzeczy i doprowadzić tą sprawę do prawidłowego stanu. Podkreślić należy  że, gdy zostanie zrealizowana inwestycja związana z budową drogi wojewódzkiej 673 ta część ulicy Jasionówka kolonia będzie stanowiła jedną z dróg dojazdowych do tej właśnie drogi wojewódzkiej, a to przełoży się na zwiększony ruch i eksploatację nawierzchni nie przystosowanej do tego typu
obciążeń.                                                                                                                                                                            - za niedługi czas będzie omawiane Studium Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla miasta Dąbrowa Białostocka. Planuje się w nim min. zwiększenie terenów pod zabudowę przemysłową usytuowanych obok dawnej tzw. Smołowni, której teren stał się własnością gminy. (chodzi o grunty po drugiej stronie drogi) Tereny o których mowa to grunty rolne, których właścicielami są osoby prywatne. Czy w związku z planowanymi zmianami ludzie ci zostali powiadomieni o planowanych zamierzeniach Urzędu Miejskiego? 
- na ostatniej sesji pan Burmistrz na moją interpelację odnośnie profilowania dróg stwierdził, że -„został wyłoniony wykonawca, wiosną podejdziemy do tego tematu gdy drogi będą już suche. Drogi powinny być profilowane dwa razy w roku. Drogi do profilowania będą wskazane przez pracownika Urzędu po wcześniejszym objeździe terenu”. Chciałbym zauważyć, że większość wniosków mieszkańców sołectw odnośnie przeznaczenia środków z Funduszu Sołeckiego mówi o naprawach dróg żwirowych, a głównie chodzi o kupno żwiru na te drogi. Wspomniane profilowanie dróg gminnych w tym roku po raz pierwszy już miało miejsce, lub ma się ku końcowi- drugi proces profilowania zgodnie ze stwierdzeniem pana Burmistrza uważam, że winien być ujęty do realizacji wtedy, gdy zostanie ustalone, kiedy i kto będzie żwir na poszczególne drogi woził i po tej czynności, winno nastąpić profilowanie tych dróg. Chodzi oto, aby skąpych kwot z Funduszu Sołeckiego nie obciążać kosztami równiarki, której usługę i tak jak stwierdził pan Burmistrz
miała opłacić gmina. 
- czy wiadomo już kiedy zostaną przeprowadzone prace na rzece Kropiwna przez Wojewódzki Zarząd Melioracji w Białymstoku. Wnioskuje o wysłanie stosownego pisma do tej instytucji, które przypomni o tym wciąż niezałatwionym problemie. 
- na ostatniej Sesji Rady Miejskiej pan Burmistrz w odpowiedzi na moją interpelację w sprawie lokalizacji MGOK stwierdził, że - „Jest propozycja aby doprowadzić do spotkania na terenie szkoły Radnych, dyrektora szkoły, dyrektora MGOK i na bieżąco kwestia zostałaby wyjaśniona”. Na ostatnim posiedzeniu Komisji wspólnych pan wiceburmistrz stwierdził, że przeniesienie Ośrodka Kultury do szkoły nie jest brane przez Urząd pod uwagę, w związku z tym nasuwają się dwa pytania: a) co z deklaracją Burmistrza odnośnie organizacji spotkania dyr. MGOK z Radnymi w tej sprawie.(chodzi o spotkanie tylko z dyrektorem MGOK, gdyż opinię dyr. Białomyzego na ten temat już znamy); b) jakiego rodzaju będą koszty realizacji pomysłu pana Burmistrza, czyli budowa Ośrodka Kultury w miejscu obecnego kina i usytuowanych magazynów i sklepów w chwili obecnej będących w posiadaniu Gminnej Spółdzielni. Proszę o przygotowanie takiej informacji.   
-  11 marca odbyła się XV Sesja Rady Miejskiej. Złożyłem na niej po raz drugi interpelację w sprawie organizacji spotkania z właścicielami działek z terenu naszej gminy, po których będzie szła inwestycja związana z budową drogi wojewódzkiej 673. 25 kwietnia, a więc cztery dni temu  w dniu posiedzenia wspólnych komisji otrzymałem powiadomienie z Urzędu Miejskiego podpisane przez Burmistrza Dąbrowy Białostockiej, że moja interpelacja o organizację takiego spotkania zostanie wysłana do Białegostoku do Wojewódzkiego Zarządu Dróg. Wysłanie pisma półtora miesiąca po zadanej interpelacji - czy to nie jest kpina z realizacji zadanej interpelacji? Czy to nie jest kpina z mieszkańców i zbagatelizowanie sprawy, która dotyczy wielu ludzi? W końcu - czy jeśli w taki sposób będą załatwiane interpelacje składane przez Radnych, to czy jest sens nadal je składać?
Radna Rogińska:

- wykonanie dojazdu do garaży i miejsc parkingowych przy loku nr 17 na ul. Tysiąclecia,

- jakie Burmistrz ma informacje w kwestii naprawy barierek na wiadukcie nad torami na ul. Tysiąclecia w kierunku Stocka,

- naprawa chodnika na ul. Małej,        

- w parku zostały drzewa, na których zadomowiły się wrony, wystąpić o wycinkę tych drzew po okresie lęgowym,

- wymiana koszy w parku, stare kosze przenieść na teren miasta gdzie brakuje lub gdzie jest największy bałagan,

Radna Raducha: 

- uprzątnięcie poboczy drogi do Harasimowicz z kamieni przewożonych z pól,

- przeniesienie stołów z bazarku na główny rynek dla drobnych sprzedawców,

- uprzątnięcie dzikich wysypisk śmieci w Kropiwnie i Ostrowiu,

- czy koszt równania dróg na terenie sołectwa Ostrowie pokryje gmina czy z funduszu sołeckiego.

Radny Szachułowcz: 

- kompleksowe załatanie dziury w jezdni znajdującej się przy tartaku w Harasimowiczach,

- przypilnowanie porządku na rynku, aby duże stragany nie rozkładały się na tych stołach dla drobnych sprzedawców,

Radny Grajewski: 

- zakup wozu bojowego dla OSP Olsza,

- przyśpieszenie realizacji zadań z funduszu sołeckiego, wg sołtysów sprawa ciągnie się za długo.
Do punktu 5.
Burmistrz Dąbrowy Białostockiej wręczył stypendia edukacyjne uzdolnionym uczniom. Stypendia otrzymali: Abramczyk Aleksandra, Weronika Kiejko, Anita Maja Jurkowska, Jakub Robert Kalinowski, Urszula Okurowska, Paulina Czerżyńska, Zakia Shefa, Marcel Stupak.
Do punktu 6.
Sprawozdanie z prac organu wykonawczego za I kwartał 2016 przedstawił Burmistrz Romuald Gromacki. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono. 
Do punktu 7. 

Analizę stanu gospodarki odpadami przedstawi Kierownik ref. BRG Marian Lichanów. 
Uwag do analizy nie zgłoszono.

Do punktu 8. 

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi przedstawił Sekretarz Gminy Leszek Kiejko. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie powyższego sprawozdania. Za pozytywnym przyjęciem głosowało 11 Radnych.

Do punktu 9.

Sprawozdanie z działalności MOPS w Dąbrowie Białostockiej przedstawiła Kierownik Poważa Agnieszka. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie powyższego sprawozdania. Za pozytywnym przyjęciem głosowało 11 Radnych.

Do punktu 10.
Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny przedstawiła Kierownik MOPS Poważa Agnieszka. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie powyższego sprawozdania. Za pozytywnym przyjęciem głosowało 11 Radnych.

Do punktu 11. 

Sprawozdanie z realizacji programu przeciwdziałania przemocy przedstawiła Kierownik MOPS Poważa Agnieszka. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie powyższego sprawozdania. Za pozytywnym przyjęciem głosowało 11 Radnych.

Do punktu 12.
Informację z zakresu oceny zasobów pomocy społecznej przedstawiła Kierownik MOPS. Uwag nie zgłoszono.

Do punktu 13. 
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy na 2016 rok
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy Ewa Czarniecka. 
Radny Jedliński: jako załącznik do zmian w budżecie ujęto wykaz zadań zgłoszonych do funduszu sołeckiego. Była inicjatywa odnośnie zmiany zadań w niektórych wnioskach i dwa sołectwa nie dokonały zmian. Proszę Burmistrza o wyjaśnienie tej sprawy.
Burmistrz: wszystkie wnioski, które wypłynęły uzyskały pozytywną akceptację i zadania wprowadzono do budżetu. Po uchwaleniu budżetu wypracowano decyzję, że środki mają być przeznaczone na drogi. 

Na obrady przybył Radny Hrynkiewicz. 


Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 12 Radnych. 
Uchwała nr XVI/95/16 została przyjęta jednogłośnie.

b) zmiany uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy. Projekt uchwały był analizowany przez komisje na posiedzeniu. Musieliśmy dokonać zmian zgodnie z zaleceniami RIO.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.


Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 12 Radnych. 
Uchwała Nr XVI/96/16 została przyjęta jednogłośnie.

c) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Sokólskiego na zadania inwestycyjne 
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbik Gminy. 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 12 Radnych.

Uchwała Nr XVI/97/16 została przyjęta jednogłośnie.
d) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu na realizację zadania w zakresie dofinansowania utworzenia i funkcjonowania delegatury Wydziału Komunikacji i Dróg Starostwa Powiatowego w Sokółce w Urzędzie Miejskim w Dąbrowie Białostockiej
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Radny Jedliński: proszę podać roczny koszt utrzymania Delegatury Wydziału Komunikacji w Urzędzie Miejskim.

Skarbnik: całość wynosi 40.590 zł, udział naszej gminy to 31 tys. zł, resztę dopłaca gmina Nowy Dwór. Koszty personalne pokrywa Starostwo. 

Radny Jedliński: składam wniosek formalny aby wspólnie z Wójtem Nowego Dworu doprowadzić do spotkania z Burmistrzem Suchowoli odnośnie partycypacji w kosztach utrzymania wydziału komunikacji. 

Radny Mojżuk: popieram wniosek Radnego Jedlińskiego. Przez rok funkcjonowania wydziału nie zawarto nici porozumienia w kwestii współfinansowania między samorządami. Proszę o przedstawienie danych statystycznych, ile osób z terenu poszczególnych gmin zostało obsłużonych przez Wydział Komunikacji w Dąbrowie Białostockiej. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 12 Radnych.

Uchwała Nr XVI/98/16 została przyjęta jednogłośnie.
e) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Dąbrowa Białostocka w 2016 roku
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawił Kierownik ref. BRG Marian Lichanów. Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 12 Radnych.

Uchwała Nr XVI/99/16 została przyjęta jednogłośnie.
f) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Dąbrowa Białostocka
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawił Kierownik ref. BRG. 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 12 Radnych.

Uchwała Nr XVI/100/16 została przyjęta jednogłośnie.
Do punktu 14.

Wnioski i sprawy różne:
Radny Jedliński:
- czy złożony przeze mnie wniosek formalny nie powinien zostać przegłosowany?

Sekretarz: jest to wniosek indywidualny do Burmistrza a nie jakaś propozycja zmiany np. do uchwały.

Radna Krzywicka: były składane wielokrotnie wnioski o wykonanie nagłośnienia Sali konferencyjnej. Przygotowanie kosztorysu.
Sekretarz: kosztorys wykonania nagłośnienia podamy w określonym terminie. szukamy firmy, która na miejscu określi nam jaki sprzęt należy zakupić aby nie przeszkadzały w jego działaniu anteny znajdujące się na dachu budynku, a następnie będziemy mówić o kwotach. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XVI sesji, Przewodniczący zamknął obrady o godz. 11:12.
