PROTOKÓŁ NR XVII/16
z obrad XVII sesji Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej jako sesji nadzwyczajnej
z dnia 3 czerwca 2016 roku

Obrady sesji nadzwyczajnej odbyły się w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dąbrowie Białostockiej.
Protokół z posiedzenia sporządziła Ewelina Sutuła- stażystka.
Obrady otworzył o godz. 9:30 i poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej - Jarosław Budnik. Sesja nadzwyczajna została zwołana na wniosek Burmistrza Dąbrowy Białostockiej Romualda Gromackiego.
Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne i bierze w nich udział 14 Radnych. Nieobecny Radny: Żadziłko Adam.
Przewodniczący zwrócił się do Radnych z zapytaniem o zmiany do porządku obrad, który przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji  i stwierdzenie prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy na 2016 rok,
b) udzielenia pomocy finansowej dla Województwa  Podlaskiego na realizację zadania w zakresie dofinansowania połączenia weekendowego pociągów na trasie Białystok – Kowno,
c) aplikowania Gminy Dąbrowa Białostocka o środki z Programu Współpracy Interreg V-A Litwa – Polska na realizację projektu pod nazwą „Wzmacnianie zasobów ochrony przeciwpożarowej w regionie przygranicznym” oraz zabezpieczenia na jego realizację niezbędnych środków finansowych w budżecie Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2017 – 2018,
d) podjęcia współpracy między Gminą Dąbrowa Białostocka i Gminą Sztabin.
4. Wnioski i sprawy różne.

	Radni uwag nie zgłosili. Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie porządku obrad. Za przyjęciem głosowało 14 Radnych. Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Do punktu 3a).
Skarbnik Gminy Ewa Czarniecka: wprowadzone zostały zmiany w dwóch pozycjach. Pierwsza to zabezpieczenie środków na dofinasowanie połączenia Białystok – Kowno dla województwa podlaskiego, w tej zmianie budżetu została zabezpieczona kwota 10 tys. zł., co było już wcześniej omawiane, a Urząd Marszałkowski chce 20 tys. zł. Druga pozycja dotyczy  zatwierdzenia zmian dotyczących przesunięć pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi zaplanowanymi na dwa wodociągi, zaplanowano wykonanie dokumentacji i tam te przesunięcia zostały zrobione Zarządzeniem Burmistrza z 24 maja 2016 r.. Jest taki wymóg, że zarządzeniem możemy dokonywać zmian tylko pomiędzy paragrafami rozdziału, natomiast zmienić załącznik możemy na sesji i na najbliższej sesji musimy tych zmiany dokonać. Jeżeli jest ktoś zainteresowany, to została przygotowana prezentacja odnośnie połączenia Białystok – Kowno z krótkimi informacjami. Prezentację przygotował Urząd Marszałkowski, jeżeli będzie taka potrzeba można będzie ją wyświetlić. 
Skarbnik Gminy Ewa Czarniecka omówiła projekt uchwały.
Radny Hrynkiewicz: na ostatniej komisji, na której nie byłem omawiano zmniejszenie wydatków na te zadanie dotyczące ciągu jednopieszego -  17 500 zł. Jakie będą konsekwencje dalsze dotyczące wykonania tego, bo jak dobrze pamiętam na te całe zadanie była przeznaczona kwota 65 tys. zł, a teraz patrzę że sukcesywnie zdejmujemy pieniądze dotyczące tej inwestycji. Prośba o wyjaśnienie powodów zmniejszenia z tego zadania.
Skarbnik Gminy Ewa Czarniecka: intencją tego zmniejszania było na chwilę obecną tylko to, żeby zabezpieczyć środki na dwie dokumentacje ul. Jasionówka i ul. Małyszówka, aby jak najszybciej podpisać umowę na wykonanie tych dwóch dokumentacji. Rada podczas komisji także wyraziła taką potrzebę najszybszego podpisania takich umów. Jeżeli chodzi o możliwość przesunięcia tak szybko środków to tylko i wyłącznie możemy w ramach działu. 
Radny Hrynkiewicz: co dalej z tym zadaniem?
Przewodniczący Rady Miejskiej J. Budnik: intencją było to żeby nie rezygnować z tego zadania, tylko poszukać środków z zewnątrz.
Burmistrz: nie jest Naszą intencją rezygnowanie z tego zadania, natomiast na dzień dzisiejszy trzeba było znaleźć pieniądze na dokumentację i jedyna możliwość była taka, o której powiedziała Pani Skarbnik, natomiast na czerwcowej sesji, do tego zadania byśmy chcieli powrócić i znaleźć te pieniądze w budżecie, absolutnie z tego zadania nie rezygnujemy..    
Radny Mojżuk: czy jest znany kosztorys przebudowy przesmyka, czy jest już wykonana dokumentacja?
Zastępca Burmistrza Andrzej Wnukowski: dokumentacja jest w trakcie opracowywania, kosztorys jest w trakcie wykonywania. Termin wykonania dokumentacji to koniec czerwca lub 15 lipca. Jak będzie już wykonana dokumentacja to będą znane konkretne koszty związane z budową tego ciągu jezdnego.
Więcej uwag do uchwały nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Miejskiej J. Budnik: tym się zajmowały także komisje na ostatniej komisji, dlatego też poproszę o opinie poszczególnych komisji. 
Wszystkie komisję zaopiniowały uchwałę pozytywnie. 
Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 14 Radnych. 
Uchwała Nr XVII/101/16 została przyjęta jednogłośnie.

Do punktu 3b).
Skarbnik Gminy Ewa Czarniecka omówiła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej J. Budnik: te 10 tys. zł na połączenie kolejowe z czego wynikło? Czy brano pod uwagę inne gminy, że też wniosą mniejszy wkład czy też z jakiegoś przemyślenia sytuacji żeby się nie wychylać? Z czego wynikło 10 tys. zł a nie 20 tys. zł.?
Skarbnik Gminy Ewa Czarniecka: Pan Przewodniczący też sugerował, żeby przeanalizować jak inne samorządy gmin, przez teren których pociąg będzie przejeżdżał dają tyle co zostało tutaj zaproponowane przez samorząd województwa. Zrobiliśmy takie rozeznanie, nie wszystkie gminy podjęły uchwały, sąsiednia Gmina Sokółka miała do przekazania 50 tys. zł  i jest już po sesji, na której podjęła uchwałę w wysokości 20 tys. zł. Pan Burmistrz podjął taką decyzję, że na chwilę obecną nie chcielibyśmy się wychylać i zabezpieczać tej kwoty 20 tys. zł bo dla nas się wydaje że to jest dość dużo, zabezpieczamy 10 tys. zł, niemniej jednak gdy wszystkie samorządy podejmą uchwały i zabezpieczą te kwoty które zostały zaproponowane przez województwo podlaskie to planowana jest sesja pod koniec czerwca i na tej sesji podejdziemy jeszcze raz do tematu.  
Więcej uwag do uchwały nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Miejskiej J. Budnik poddał projekt uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 14 Radnych. 
Uchwała Nr XVII/102/16 została przyjęta jednogłośnie.

Do punktu 3c).
Skarbnik Gminy Ewa Czarniecka omówiła projekt uchwały.
Nie zgłoszono żadnych uwag do uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej J. Budnik poddał projekt uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 14 Radnych. 
Uchwała Nr XVII/103/16 została przyjęta jednogłośnie.

Do punktu 3d).
Zastępca Burmistrza Andrzej Wnukowski omówił projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej J. Budnik: w związku ze złożeniem wniosku na dofinansowanie jest potrzebna uchwała mówiąca o współpracy stron w ramach tego projektu czyli Gmina Sztabin, Gmina Dąbrowa Białostocka i Gmina Kalwaria na Litwie.
Nie zgłoszono żadnych uwag do uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej J. Budnik poddał projekt uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 14 Radnych. 
Uchwała Nr XVII/104/16 została przyjęta jednogłośnie.

Do punktu 4.
Wnioski i sprawy różne.
	Radna Raducha: kolejny raz upominam się o podlewanie parku, drzewa, kwiaty i krzewy są suche, usychają. Jest niesamowicie sucho i jeżeli te krzewy nie będą podlewane one uschną, takie są realia, ziemia jest jak popiół, nie wiem w jaki sposób można to rozwiązać.
	Kierownik Referatu BRG M. Lichanów: na ten moment wąż strażacki zostanie przez naszą ochotniczą straż pożarną zapewniony, woda z hydrantu. Na razie jest to rozwiązanie doraźne.  
	Radny Szchułowicz: wnoszę o wykoszenie poboczy drogi Harasimowicze – Dąbrowa Białostocka. Pobocza są tak mocno zarośnięte, że stwarzają niebezpieczeństwo. 
Radny Mojżuk: pytanie o wskazanie daty, kiedy zostanie zrobiony zaułek przy  ul. Gen Sulika?  
Zastępca Burmistrza Andrzej Wnukowski: planowaliśmy aby jednocześnie dwa zadania w tym samym czasie realizować, czyli zaułki na ul. Gen. Sulika i przesmyk przy ul. 1000-lecia P.P. i Wesołej. Konkretny termin, podejrzewam, że lipiec-sierpień.     
Radny Mojżuk: dlaczego nie zostały one wykonane  przy okazji naprawy nawierzchni jezdni? Na jakiej zasadzie były prawione te drogi? Dosyć dużo ubytków zostało wyciętych i zalanych ponownie nowym asfaltem. 
Zastępca Burmistrza Andrzej Wnukowski: na zasadzie bieżącego utrzymania dróg, takie największe ubytki, największe wyrwy w drogach zostały naprawione. 
Radny Mojżuk: a to były zamówienia z wolnej ręki?
Zastępca Burmistrza Andrzej Wnukowski: tak, tutaj tak z bieżącego utrzymania dróg.
Radna E. Adamowicz: było sporo darczyńców i osób zaangażowanych w odnowę parku, czy jest jakiś pomysł na podziękowanie tym osobom. Trzeba doceniać wkład ludzi, żeby była współpraca ze społeczeństwem i żeby docenili to że my jesteśmy im bardzo wdzięczni. Większe podziękowania były chyba na portalu isokółka. Byłoby fajnie wręczyć ludziom jakieś listy z podziękowaniem od Nas.       
Przewodniczący Rady Miejskiej J. Budnik: z tego co się orientuję takie podziękowania są już przygotowane w domu kultury.
Radna E. Adamowicz: bardzo dobrze, tylko żeby nikogo nie ominąć.
Burmistrz: taka informacja do mnie dotarła, że listy są przygotowane i że zostały wręczone.
Radna E. Adamowicz: wydawało mi się, że na sesji to byłoby tak fajnie, uroczyście.
Przewodniczący Rady Miejskiej J. Budnik: warto sprawdzić co się stało i jeśli nie zostały jeszcze wręczone to zrealizować.
Radna E. Adamowicz: miejsca koło skrzyżowań są bardzo zarośnięte i jest słaba widoczność. Jak się wyjeżdża z Osmołowszczyzny w stronę Lipska, też jest bardzo słaba widoczność, jest niebezpiecznie. Zakręt w Kamiennej na stacji, jest przejazd kolejowy i skrzyżowanie z drogą, fatalnie zarośnięty, nie ma widoczności. Nowa Wieś - Kamienna za ul. Długą to samo i myślę, że dotyczy to też wielu innych miejsc w naszej gminie. Uważam, że to jest ważne żeby na takich skrzyżowaniach była wycięta trawa żeby było bezpieczne. Kolejna sprawa to most w Kamiennej Starej koło świetlicy i zaczynają tam się dosyć mocno ruszać deski drewniane, robi się trochę niebezpiecznie, żeby ktoś pojechał obejrzał, zobaczył czy nie trzeba tam czegoś poprawić, czy wymienić. Jeszcze raz ponawiam prośbę o drzewo, które prosiłam już kiedyś, które jest przy tym moście, suche, takie potężne, żeby udało się je jakoś ściąć. W razie burzy jak te gałęzie zaczną spadać to też będzie bardzo niebezpiecznie. Rozmawiałam z sołtysem z Kamiennej Starej z Panem Myśliwcem, który zwraca uwagę, że jest niebezpiecznie na drodze w Kamiennej na Stacji, gdzie jest taki zakręt na takim prowizorycznym moście, który od lat nie był robiony, tam rzeczywiście zapada się asfalt, jeździłam, patrzyłam, nie za bardzo jest to miejsce bezpieczne, to nieremontowane od nie wiadomo ilu lat, więc myślę, że też warto tam pojechać i zobaczyć stan tego skrzyżowania, tego przejazdu, bo też jest niebezpiecznie.       
Radny Chodziutko: w nawiązaniu do wypowiedzi Pani Radnej E. Adamowicz, chciałbym tutaj zwrócić uwagę co do wykaszania dróg, że może po prostu jakiś telefon wykonać do zarządców dróg wojewódzkich i powiatowych.
Radny Grajweski: ja mam prośbę odnośnie tego przepustu nad rzeczką, który się rozwala.
Radny Kowalczuk: na jakim etapie jest sprawa udrożnienia rzeki w Dąbrowie Białostockiej, czy coś tam się ruszyło, czy dalej jest cisza i nic się nie dzieje?  Mieszkańcy ul. Małyszówka proszą szczególnie o wykoszenie wjazdu w stronę Dąbrowy, jest tak wysoka trawa, że nic nie widać .
Radna Raducha: 21 czerwca będzie podsumowanie drugiego etapu projektu, myślę że jeżeli do tej pory nie zostały przygotowane takie podziękowania od Pana Burmistrza, zaprosić te wszystkie osoby do parku. Jeżeli chodzi o wykaszanie poboczy, dołączam się do prośby Pana Radnego Szachułowicza i do Pana Radnego Pawła Chodziutko, ponieważ nigdzie pobocza nie są wykaszane na żadnych drogach, na powiatowych Ostrowie, Kropiwno, a także na naszych gminnych koło Harasimowicz. Trawa jest ogromna w tym roku, także  najwyższy czas się tym zająć, bo widoczność przy wyjeździe z jakiś pobocznych dróg wyjeżdżając na asfalt jest żadna, po prostu nie widać.   
Kierownik Referatu BRG M. Lichanów: odnośnie rzeczki, pytanie powtórzyło się już na komisji, wiec ja odpowiem: Wojewódzki Zarząd Melioracji wstrzymał prace ze względu na postępowanie środowiskowe. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska musi zaakceptować przedstawiony projekt melioracji i ustosunkowania się do sieci, także przewidywany termin zakończenia może być nawet sierpień- wrzesień. 
  
W związku z wyczerpaniem porządku obrad XVII sesji nadzwyczajnej, Przewodniczący zamknął obrady o godz. 10:15.
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