 PROTOKÓŁ NR 26
z obrad XXVI sesji Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej 

z dnia 19 stycznia 2017 roku


Obrady sesji odbyły się w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dąbrowie Białostockiej. 


Protokół z posiedzenia sporządziła Marcińczyk Anna – pracownik Urzędu.

Obrady otworzył o godz. 9:00 i poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej – Jarosław Budnik.

Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne i bierze w nich udział 14 Radnych. Nieobecny radny Żadziłko Adam.
Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych z zapytaniem o zmiany do porządku obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad XXV sesji Rady Miejskiej.
4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
5. Zgłaszanie interpelacji przez Radnych.

6. Przyjęcie budżetu gminy na 2017 rok.

7. Uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2017-2026.

8. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwał w sprawie:

a) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu na realizację zadań bieżących,
b) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu na zadania inwestycyjne,
c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego na realizację zadania w zakresie dofinansowania połączenia weekendowego pociągów na trasie Białystok-Kowno,
d) zmiany uchwały dotyczącej Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2016 – 2020,
e) zatwierdzenia taryf opłat za wprowadzanie ścieków do urządzeń kanalizacyjnych w Różanymstoku eksploatowanych przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Spółka z o.o. w Dąbrowie Białostockiej,

f) zatwierdzenia taryf opłat za pobieraną wodę z urządzeń zaopatrzenia w wodę oraz za wprowadzanie ścieków do urządzeń kanalizacyjnych eksploatowanych przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Spółka z o.o. w Dąbrowie Białostockiej,

g) zatwierdzenia taryf opłat za pobieraną wodę z urządzeń zaopatrzenia w wodę z terenu Gminy Dąbrowa Białostocka we wsi Stock, Nierośno, Jałówka, Zwierzyniec Wielki eksploatowanych przez Wodociągi Podlaskie Spółka z o.o. ul. Elewatorska 31, 15-620 Białystok,

9. Wnioski i sprawy różne.

Przewodniczący obrad zwrócił się z zapytaniem, czy są jakieś zmiany do porządku obrad? 

Radny Mojżuk: wnioskuję o wykreślenie z porządku obrad pkt. 8e, f, g dotyczących taryf opłat za pobieraną wodę i odprowadzane ścieki. Motywuje to tym, iż Rada i tak nie ma w tym wypadku mocy sprawczej a stawki i tek wejdą w życie po 70 dniach od dnia złożenia wniosku. 

Radny Jedliński: wnioskuję o wykreślenie z porządku obrad punktu 6 w sprawie przyjęcia budżetu gminy na 2017 rok. Na komisjach otrzymaliśmy materiały, które diametralnie zmieniają koszty inwestycji. W takim wypadku nasze dzisiejsze decyzje będą niekompletne i nieprzemyślane. 

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek Radnego Mojżuka. Zwrócił się do Radnych o wykreślenie z porządku obrad:

-  pkt. 8e w sprawie zatwierdzenia taryf opłat za wprowadzanie ścieków do urządzeń kanalizacyjnych w Różanymstoku eksploatowanych przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Spółka z o.o. w Dąbrowie Białostockiej. Za wykreśleniem głosowało 12 Radnych, przeciw – 1 Radny, wstrzymał się 1 Radny. Punkt został zdjęty z porządku obrad.

- pkt. 8f w sprawie zatwierdzenia taryf opłat za pobieraną wodę z urządzeń zaopatrzenia w wodę oraz za wprowadzanie ścieków do urządzeń kanalizacyjnych eksploatowanych przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Spółka z o.o. w Dąbrowie Białostockiej. Za wykreśleniem głosowało 12 Radnych, przeciw – 1 Radny, wstrzymał się 1 Radny. Punkt został zdjęty z porządku obrad.

- pkt. 8g w sprawie zatwierdzenia taryf opłat za pobieraną wodę z urządzeń zaopatrzenia w wodę z terenu Gminy Dąbrowa Białostocka we wsi Stock, Nierośno, Jałówka, Zwierzyniec Wielki eksploatowanych przez Wodociągi Podlaskie Spółka z o.o. ul. Elewatorska 31, 15-620 Białystok. Za wykreśleniem głosowało 12 Radnych, przeciw – 1 Radny, wstrzymał się 1 Radny. Punkt został zdjęty z porządku obrad.

Burmistrz: zanim Rada podejmie decyzję o wykreśleniu z porządku obrad projektu budżetu, powiem że istnieje konieczność jego podjęcia. Na komisjach Radni omawiali budżet wraz z autopoprawkami. 

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek Radnego Jedlińskiego. Zwrócił się do Radnych o wykreślenie z porządku obrad pkt. w sprawie przyjęcia budżetu gminy na 2017 rok. Za wykreśleniem głosował 1 Radny, przeciwko – 11 Radnych, wstrzymało się 2 Radnych.

Przewodniczący obrad poddał porządek obrad ze zmianami pod głosowanie. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 Radnych. 
Porządek po zmianach przedstawia się następująco:
1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z obrad XXV sesji Rady Miejskiej.
3. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
4. Zgłaszanie interpelacji przez Radnych.

5. Przyjęcie budżetu gminy na 2017 rok.

6. Uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2017-2026.

7. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwał w sprawie:

a) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu na realizację zadań bieżących,
b) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu na zadania inwestycyjne,
c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego na realizację zadania w zakresie dofinansowania połączenia weekendowego pociągów na trasie Białystok-Kowno,
d) zmiany uchwały dotyczącej Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2016 – 2020,
8. Wnioski i sprawy różne.

Do punku 2.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie protokołu z obrad XXV sesji Rady Miejskiej, który był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Do tej pory nie wpłynęły uwagi co do treści protokołu. Za przyjęciem głosowało 14 Radnych.
Do punktu 3.
Odpowiedzi na interpelacje:
Radny Jedliński:

- ustawienie znaku zakazu parkowania na ul. 3 Maja naprzeciw księgarni,
Burmistrz: interpelacja została przesłana w dniu 12.02.2017 r. do Podlaskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Białymstoku. Czekamy na odpowiedź.
- umożliwienie mieszkańcom obejrzenia transmitowanych na żywo posiedzeń komisji i obrad rady, analiza kosztów jakie się z tym wiążą. 
Burmistrz: na posiedzeniu komisji Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Dąbrowie Białostockiej udzielił odpowiedzi na tę interpelację.
- jakiś czas temu Zastępca Burmistrza zobowiązał się do zorganizowania spotkania przedstawiciela z Wojewódzkiego Zarządu Dróg z właścicielami nieruchomości przylegających do planowanej drogi 673. Dlaczego do tej pory do takiego spotkania nie doszło.
Burmistrz: spotkanie będzie w późniejszym terminie z udziałem przedstawiciela PZDW oraz wykonawcy. Zrobimy to w chwili, gdy faktycznie zostaną rozpoczęte prace drogowe. 
- naprawa przepustu na drodze tzw. warszawka na kol. Jasionówka gdyż droga została poszerzona do 9 m a przepust pozostał bez zmian i autobusy dowożące dzieci do szkół mają problem z wyjazdem na ulicę.
Burmistrz: posiadamy projekt na kompleksową przebudowę drogi, który określa również roboty w zakresie elementów odwodnienia. 
- proszę o zorganizowanie spotkania z Prezesem GS-u w celu wyjaśnienia sytuacji zakładu.
Zastępca Burmistrza: takie spotkanie się odbyło, prezes GS-u ma się zorientować co do wartości tych obiektów. Na razie zwrotnej informacji nie mamy.
Radny Grajewski:

- złożenie do schetynówki wniosku na drogę nr 511 Trzyrzeczki – Małowista,
Burmistrz: będzie brana pod uwagę i po wnikliwej analizie podjęta zostanie decyzja w sprawie. Zgłosimy wniosek dotyczący dróg, które naszym zdaniem będą miały największe szanse na dofinansowanie. 
- złożenie do schwtynówki lub PROW naprawy dróg 1340B Zwierzyniec Wielki – Małowista 
– Domuraty łącząc to z drogą 1321B Zwierzyniec Wielki – Bagny, i dołączy do tego drogę 1345B Zwierzyniec Wielki – Kuderewszczyzna.  
Burmistrz: interpelacja została przesłana w dniu 12.02.2017 r. do Powiatowego Zarządu Dróg w Sokółce. Czekamy na odpowiedź.  
- sprawdzić, czy jest możliwość dofinansowania zakupu wozów bojowych dla pozostałych jednostek OSP z programów transgranicznych,
Zastępca Burmistrza: to nie jest tak, że celem programu transgranicznego jest zakup wozów bojowych. są to środki na współpracę między państwami, i istnieje możliwość zakupu takich urządzeń, które będą nawiązywać do współpracy. Zasadność naszego zakupu wpływać będzie na zapewnienie bezpieczeństwa. 
- Prezes GS-u twierdzi, że Pan Wnukowski Zastępca Burmistrza nakazał mu rozwiązanie umów dzierżawy z najemcami, gdyż forsowana tam była budowa nowego domu kultury – proszę o wyjaśnienie,
Burmistrz: nie mam takiej mocy sprawczej aby nakazywać coś panu Prezesowi. Była omawiana sytuacja czysto hipotetyczna, co by było gdyby oraz przedstawiano ewentualne plany działań.
- proszę o wyjaśnienie, dlaczego został unieważniony pierwszy przetarg na wykonanie ciągu pieszo-jednego z ul. Tysiąclecia na ul. Wesołą.
Zastępca Burmistrza: w dniu, w którym były otwierane oferty w budżecie mieliśmy zabezpieczonych tylko 36 tys. zł, a po otwarciu ofert jedna opiewała na kwotę 87 tys. zł. Dopóki nie mamy zabezpieczonych w budżecie środków to nie mamy możliwości prawnej aby dokonać oceny ofert ani doprowadzić do podpisania umowy. Przetarg został unieważniony. W dwa dni po otwarciu ofert środki zostały zabezpieczone na kolejnej sesji i ogłosiliśmy ponowny przetarg.  
Radna Raducha:

- ponawiam interpelację odnośnie ograniczonej widoczności przy wyjeździe z drogi 275 na asfalt, na działkach 33/1 i 33/2 rosną krzaki zasłaniające widoczność. Czy mieszkańcy samo mają je usuwać?
Burmistrz: krzaki będą wycięte, zostanie to zlecone do wykonania w I kwartale 2017 r.
Radna Rogińska: 

- naprawa chodników na ul. Małej i Obwodowej
Burmistrz: naprawa chodników na ul. Małej i Obwodowej zostanie wykonana w bieżącym roku.
Radny Dziełak:

- naprawa drogi kol. wschodnie Łozowo na działkach 430, 431. Obecny stan drogi uniemożliwia użytkownikom przejazd.
Burmistrz: naprawa drogi będzie brana pod uwagę do wykonania w bieżącym roku.

Wnioski:

Radny Chodziutko: otrzymałem informację, że diety za szkolenia strażaków z OSP nie są wypłacane bo nie ma na to środków. Czy w przyszłości będą wypłacane?

Sekretarz Gminy: będą brane pod uwagę tylko faktyczne szkolenia, na które kieruje Burmistrz i wpisują się one w program przeciwpożarowy. Rozliczane będzie to na podstawie potwierdzenia przez szkolącego faktycznych godzin udziału w szkoleniu. Na tek podstawie będą wypłacane diety za szkolenia  dla strażaków. 

Radny Grajewski: odnośnie mojej interpelacji, Pan Zastępca mówi, że na rozwiązanie umów nie miał wpływu. Prezes mówi co innego. Podjął pan pewne działania nie informując o tym rady aby nad kinem utworzyć Dom kultury. Przez pół roku nikt nic nie wiedział, a teraz pan mówi, że nic się nie stało. Chciał pan 60 tys. zł na wykonanie projektu nad kinem, które i tak miało minimalne szanse na wejście do realizacji.

 Odnośnie przesmyku, to nie rozumiem, że skoro nie było pieniędzy w budżecie to po co było w ogóle ogłaszać przetarg? Ja to widziałem inaczej na spotkaniu. Najpierw odbyło się spotkanie a raptem wyszło, że nie było pieniędzy, to coś chyba nie tak. Proponuję, aby przewodniczący komisji rewizyjnej zbadał tę sprawę w jaki sposób to się stało. Dodam, że dokumentacja została zabezpieczona fotograficznie. 
Zastępca Burmistrza: powtarzam jeszcze raz, że były to rozmowy wstępne. Jeżeli uważa Pan, że rozmowy i szukanie ewentualnych możliwości jest niewłaściwe, ja uważam inaczej że do tego służy rozmowa. Pytaliśmy co by było, gdybyśmy chcieli na tej działce budować DK, jak by to wyglądało, jaka jest jego opinia na ten temat, co miałoby to w dalszej kolejności spowodować. Po tej rozmowie po kilku dniach Pan Prezes wypowiedział umowy dzierżawy, co było dla nas zaskoczeniem. Na spotkaniu był obecny pan Burmistrz, przedstawiciele Rady Nadzorczej, prezes GS-u. było to rozmowa czysto niezobowiązująca. 
Odnośnie przesmyku – wygląda to w ten sposób, że nie mając zabezpieczonej kwoty w budżecie można wszcząć postępowanie przetargowe lub wysłać zapytania ofertowe. Jeżeli okazuje się, że kwota przeznaczona w budżecie na ten cel jest niewystarczająca są dwie możliwości:
- unieważnienie, ewentualnie

- doprowadzenie do sytuacji, że Burmistrz przesuwa pomiędzy innymi zadaniami wymaganą kwotę środków. Jeżeli takiej możliwości nie ma następuje w drodze sesji zwiększenie wymaganej kwoty na ten cel. Poszliśmy w kierunku unieważnienia, następnego dnia odbyła się sesja, środki zostały zwiększone i rozesłaliśmy zapytania ofertowe. 

Radny Grajewski: w ciągu ilu dni odbył się przetarg, wydaje mi się, że w ciągu 7 dni co już dyskwalifikuje ten przetarg. 
Przewodniczący obrad: zostawmy tę dyskusję skoro skierowano wniosek do komisji rewizyjnej o zbadanie sprawy to komisja się tym zajmie. 

Radny Hrynkiewicz: chciałbym się odnieść do diet strażaków. Rzeczą niezrozumiałą dla mnie jest, że strażacy z jednostki w Reszkowcach upominają się o diety za szkolenia w których uczestniczyli zorganizowane przez Gminę, która może kierować jednostki na podniesienie kwalifikacji strażaków ochotników. Zgodnie z przepisami taka dieta przysługuje, co nie ulega żadnej wątpliwości. To szkolenie było w ubiegłym roku i dotychczas nie były przewidziane diety za udział w szkoleniach i diety nie zostały przyznane. Chciałbym jeszcze zaznaczyć, że Gmina Dąbrowa Białostocka jako jedyna gmina w Powiecie otrzymuje za wyjazdy na akcję najwyższą stawkę godzinową, ponad 20 zł za godzinę. Dla mnie osobiście jako Prezesa Związku OSP jest przykre, że strażacy się jeszcze upominają, zapomnieli o swoim powołaniu, o swoim udziale w tych akcjach, a żądają zwrotu kosztów za szkolenie gdzie podnoszą własne kwalifikacje do pełnienia swoich funkcji. Dotychczas się nie zdarzyło to. Jest mi przykro, że strażacy z OSP nie zgłaszali do zarządu Gminnego OSP o zapłatę. Nie wiem skąd ta kwestia się pojawiła i jakie sugestie zostaną przyjęte. Odbywają się zebrania strażackie, rozmawiamy na temat właśnie tych diet i żadna jednostka nie wyraziła chęci, żeby za takie szkolenia brać diety, ponieważ są one krótkoterminowe i trwają parę godzin. Koszty, które są wygenerowane przez Gminę Dąbrowa Białostocka na utrzymanie tych wszystkich jednostek są naprawdę duże. Myślę, że tutaj trzeba się pochylić nad tym, że wszystkie te działania są podejmowane prawidłowo przez Gminę i nie ma tu żadnych zaniedbań, które by wynikały z tego żeby te diety należało płacić strażakom. 
Do punktu 4.
Radny Jedliński:
- zastępca Burmistrza na spotkaniu w kinie dot. solarów i fotowoltaiki poinformował zebranych o tym, że w przypadku ubiegania się o montaż paneli fotowoltaicznych chętni będą musieli przed zaakceptowaniem wniosku zlecić wykonanie projektu opłacić go w kwocie około 200 zł i wszystko to, ma być uczynione bez gwarancji uzyskania potwierdzenia, że ta inwestycja zostanie wykonana. Już na pierwszy rzut oka widać, że jest to dziwne mówiąc delikatnie i jeszcze na tym posiedzeniu rady proszę o wyjaśnienie i stosowne uspokojenie mieszkańców w tym temacie.
- dlaczego w porządku obrad pan Burmistrz nie umieścił punktu mówiącego o uchwaleniu Studium Zagospodarowania przestrzennego. Na ten dokument czeka wielu mieszkańców a także gminne inwestycje związane min. z tzw. podstrefą ekonomiczną. Uważam, że winna być niezwłocznie zwołana sesja nadzwyczajna poświęcona właśnie przejęciu tego Studium.

Radny Grajewski: 

- wiadomość o spotkaniu w kinie odnośnie solarów dotarła do mieszkańców zbyt późno, do tego pojawiła się informacja, że kto pierwszy złoży wniosek ten lepszy i powstał „wyścig szczurów”,

- dlaczego Burmistrz nie stawił do budżetu zadania przebudowy studni w Zwierzyńcu Wielkim,

- posypanie piaskosolą drogi Nr 1340B w Zwierzyńcu Wielkim, aby dzieci mogły bezpiecznie dotrzeć na ferie do kina w Dąbrowie.

Radna Raducha: 

- umożliwienie dostępności aptek w godzinach nocnych, zorientować się czy jakaś apteka będzie mogła mieć dyżur w nocy?

- częstsze opróżnianie kontenera na śmieci znajdującego się przy cmentarzu w Dąbrowie,

- w MGOK zostanie zorganizowane spotkanie „Wirtualne Targowisko”, gdzie rolnicy będą mogli dokonywać sprzedaży swoich produktów lokalnych.

Radny Mojżuk: 

- proszę o podanie informacji, ile wniosków zostało złożonych na oświetlenie ul. Wojska Polskiego od ul. 11 Listopada do ul. Kunawina. Żadnej informacji na ten temat nie mamy.

- spotkanie w sprawie solarów zostało zorganizowanie bez większych informacji, podobno pod uwagę w pierwszej kolejności będą brani ci ze starej listy. Nie wiemy też ile kolektorów zostanie zamontowanych. Do sprawy podjeść poważnie i rozważnie.

- w Gminie na pewno są fachowcy, którzy mogą stwierdzić czy na danej nieruchomości można montować kolektory czy nie i nie trzeba wydawać 200 zł.

Radna Krzywicka:

- przyjrzeć się racjonalności odśnieżania miasta, czy robione jest to we właściwy sposób.

Mieszkaniec Różanegostoku: 
- naprawa drogi dojazdowej do kotłowni w Różanymstoku. Była puszczona równiarka, która powyrywał kamienie. Podjęto decyzję, że ta droga zostanie zrobiona. 
Radna Adamowicz: 

- utrzymanie dróg zimą w miejscach gdzie jeżdżą autobusy dowożące dzieci do szkół, porozumieć się z zarządcami dróg aby praca była wykonana lepiej.

Radny Chodziutko:

- jak najszybciej przystąpić do rozłączenia studium zagospodarowania, oddzielić miasto od gminy. 

Przewodniczący obrad ogłosił 15 min. przerwy.
Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad.

Do punktu 5.
Skarbnik Gminy Ewa Czarniecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie budżetu na 2017 rok.

Przewodnicząca Komisji Gospodarczo – Finansowej Beata Krzywicka przedstawił opinię komisji dot. projektu budżetu i zgłoszonych autopoprawek. Opinia pozytywna.

Przewodniczący obrad odczytał pozytywna opinię RIO w Białymstoku dot. projektu budżetu.

Przewodniczący obrad zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji o zaopiniowanie projektu uchwały. Komisja Rewizyjna nie zajęła stanowiska w sprawie. Komisja Spraw Społecznych i Przestrzegania Prawa pozytywnie opiniuje projekt budżetu.

Radny Jedliński: w dniu 15 listopada 2016 roku otrzymaliśmy projekt budżetu na 2017 rok. 20 grudnia minionego roku, przed komisyjnym omawianiem budżetu, otrzymaliśmy opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku wnoszące poważne zastrzeżenia do propozycji ujętych w budżecie, zaś uchwałę związaną z wieloletnią prognozą finansową gminy organ kontrolny zaopiniował negatywnie. Dlatego też min. uchwała budżetowa na sesji grudniowej nie była rozpatrywana. 3 stycznia 2017 roku otrzymaliśmy autopoprawki do budżetu wychodzące naprzeciw min. oczekiwaniom Regionalnej Izby Obrachunkowej polegających mówiąc ogólnie na zmniejszeniu wydatków a zwiększeniu dochodów.  Tutaj dochodzimy do sedna sprawy, czyli do wniosków inwestycyjnych złożonych w pismach do burmistrza w dniach 2 listopada i 15 grudnia przez tzw. grupę radnych, które to wnioski zaważyły nad merytorycznym zapisem we wspomnianym dokumencie budżetowym. Wśród wielu zaproponowanych pomysłów inwestycyjnych uważam, że szczególnie niepokojące są te, które zakładają wykonanie inwestycji bez udziału środków zewnętrznych i to w tak dużej skali w jednym roku. Stwierdzam z całą stanowczością, że w tym roku jak i w latach następnych winniśmy starać się realizować takie inwestycje, które będą mogły zostać wsparte środkami zewnętrznymi, tym bardziej, że po 2020 roku takie możliwości na środki unijne prawdopodobnie zostaną ograniczone. Warto podkreślić, że aby sprostać złożonym przez grupę radnych i pana Burmistrza wnioskom, tylko w tym roku, będzie trzeba zadłużyć budżet gminy na grubo ponad 3 miliony złotych, zaś zadłużenie gminy będzie spłacane przez co najmniej następne 10 lat, czyli do roku 2026. Projekt budżetu zakłada wiele innych wydatków inwestycyjnych zgłoszonych przez grupę radnych jest w tym min. gruntowna przebudowa parku w centrum miasta za prawie dwa miliony złotych. Projekt zakłada budowę w tymże parku fontanny, stosownej sceny na uroczystości, a także wycięcie prawie wszystkich drzew. W pierwotnym projekcie budżetu z dnia 15 listopada nie było planowanej inwestycji związanej z asfaltowaniem odcinka drogi we wsi Grabowo, ba pan Burmistrz na łamach gazety lokalnej stwierdził, że nie ma i nie będzie środków na tą inwestycje, bo na inwestycje tylko ze środków własnych nie ma pieniędzy i co? Półtora miesiąca później pan burmistrz zdanie zmienił i asfaltowanie za 270 tys. tej drogi zostało w autopoprawce z dnia 3 stycznia do budżetu wniesione i z tego pan sołtys i mieszkańcy Grabowa mogą się cieszyć i słusznie. Zgłoszono również min. przebudowę świetlicy we wsi Ostrowie za 440 tys. złotych jak też budowę boiska w Reszkowcach za ponad 200 tys. zł. Na tej ostatniej propozycji inwestycyjnej chciałbym się chwilę zatrzymać. Do końca minionego roku można było ubiegać się w urzędzie marszałkowskim min. o środki z Regionalnego Programu Operacyjnego na termomodernizację budynków. Gmina Dąbrowa Białostocka złożyła taki wniosek na budynek urzędu miejskiego. Zapytam- Czy można było złożyć równocześnie wniosek na termomodernizację innych budynków będących własnością gminną?   Odpowiem- Można było. Tym bardziej, że w minionej kadencji i tutaj wracam do wspomnianej miejscowości Reszkowce- były wnioski protokolarne komisji oświaty, której przewodniczyłem, aby ująć w budżecie wniosek pani dyrektor placówki na termomodernizację tego budynku szkoły. Pan Burmistrz w projekcie budżetu z dnia 15 listopada 2016 roku zarezerwował na boisko w Reszkowcach 134 760 zł. W autopoprawce do budżetu ponad miesiąc później doszedł do wniosku, że jest to za mało i podniósł tę kwotę do ponad 225 tys. złotych, a udział własny gminy w tej sportowej inwestycji zaplanowany został na prawie 80 tys. zł.  I teraz proszę zwrócić uwagę od strony takiej typowo prosto- chłopskiej- gdyby na przykład zamiast tego boiska złożono wniosek na termomodernizację tej niedocenianej i niezauważanej inwestycyjnie przez wiele lat szkoły w Reszkowcach, byłaby szansa na normalne warunki nauki dla uczęszczających do niej dzieciaków. Te boiskowe 80 tys. zł z gminnych środków potraktowane jako 15% wkład własny do wniosku na RPO  daje ponad pół miliona złotych na modernizację budynku, który chciałbym przypomnieć, posiada ogrzewanie z pieców kaflowych i bez tego ocieplenia ścian można sobie wyobrazić, w jakich warunkach trwa tam nauczanie w okresie zimowym przy minus 20 na dworze, co może panu radnemu wnioskodawcy, inicjatora budowy boiska i wspomnianym przez niego piłkarzom nie przeszkadza, ale dzieciom tam się uczącym na pewno nie poprawia warunków nauki. Mógłbym długo jeszcze mówić o zasadnych, mniej zasadnych i bezzasadnych według mnie inwestycjach, które planuje się zrealizować w tym i w następnych latach jednak wiem, że moje nawet najbardziej rozbudowane wystąpienie wyrażające pogląd na ten budżet nic nie zmieni, gdyż mam tylko jeden głos. Oczywiście moja opinia musi być jednoznaczna i będzie to brak zgody na tego typu nie do końca przemyślane, chaotyczne a wręcz jak to tutaj wykazałem bezsensowne wnioski budżetowe. Na koniec chciałbym powiedzieć, że w działalności dąbrowskiego samorządu uczestniczę od 1998 roku. Jestem trzecią kadencję radnym i piątą kadencję sołtysem i ze smutkiem stwierdzam, że takiej kadencji, takiej rady, takiej atmosfery we współpracy, a w szczególności takiej sytuacji związanej z uchwalaniem budżetu doświadczam po raz pierwszy. Proszę sobie wyobrazić, że projekt uchwały budżetowej otrzymaliśmy zgodnie z zasadami 15 listopada 2016 roku. Po zastrzeżeniach RIO dostarczono radnym autopoprawki do budżetu w dniu 3 stycznia 2017 roku.  Na tym nie koniec -Dwa dni temu na posiedzeniu komisji wspólnych omawiając po raz kolejny uchwałę budżetową otrzymaliśmy informację przekazaną przez kierownika referatu budownictwa, że w jakimś tam zamkniętym gronie trzyosobowa grupa radnych na czele z panem przewodniczącym, zadecydowała o zmianach w budżecie, wpływając na wartość inwestycji ujętych w budżecie, według tylko im znanych przesłanek i kryteriów. Zmiany te w sposób diametralny zmieniają stan budżetu. Zastanawiam się jak te zmiany mają zaopiniować radni, którzy byli nieobecni na komisji i nie posiadają żadnej wiedzy dokumentacyjnej na ten temat. Podkreślę, że zapytana przeze mnie o te wnioskowane zmiany w budżecie skarbnik gminy, również stwierdziła, że nie posiada żadnych oficjalnych informacji na ten temat. Na koniec chciałbym zebranym i panu Burmistrzowi przypomnieć, że na sesji rady miejskiej w dniu 8 listopada 2016 roku do budżetu gminy na 2017 rok również złożyłem wnioski w imieniu mieszkańców, dotyczące ujęcia do realizacji w roku 2017 inwestycji związanych z asfaltowaniem części ulicy Jasionówka kolonia i Małyszówka kolonia. Sołectwa te znalazły się w obrębie miasta, a następnie z racji tej przynależności nie mogą korzystać z szeregu środków unijnych. Mimo to mieszkańcy ci przekazali notarialnie nieodpłatnie swoje grunty na poszerzenie pasa drogowego i wciąż czekają na wykonanie nawierzchni asfaltowej.
Burmistrz: nie uczestniczyłem w tym spotkaniu. Po przeanalizowaniu kosztorysów planowanych zadań powstały zmiany w kwotach naszego wkładu własnego:

- rewitalizacja parku przy Placu Kościuszki - pierwotnie 270 tys. obecnie 166 tys. zł,
- rewitalizacja parku przy ul. Solidarności – pierwotnie 42 tys. obecnie 30 tys. 

- budowa miejsca rekreacji i integracji z dziećmi niepełnosprawnymi pierwotnie – 50 tys. obecnie 83 tys., tutaj dokładamy do zadania, wzrósł nasz koszt własny dofinansowanie z PROW. Całościowy koszt to 230 tys. zł.
- przebudowa i termomodernizacja  świetlicy wiejskiej w Ostrowiu pierwotnie – 160 tys.  obecnie 74 tys. 
- przebudowa boiska w Reszkowcach pierwotnie – 76 tys. obecnie 78 tys.
Te wspomniane zadania były ujęte w budżecie i przegłosowane na komisjach. Daje nam to oszczędność 163.922 zł. Składam wniosek formalny o podział kwoty otrzymanej ze wskazanych oszczędności:

- zakup samochodu na dowóz uczniów – wkład własny 93 tys. zł.

- zakup i montaż urządzeń do siłowni zewnętrznej – 10 tys. zł.

- remont dróg gruntowych – ok. 60 tys. zł. 
Przewodniczący obrad: odnośnie rewitalizacji parku tego w centrum miasta i przy ul. Solidarności, do jakich źródeł finansowania zostaną złożone te dwa zadania.

Burmistrz: złożymy do Funduszu Biebrzańskiego, otrzymamy na to ok. 70 tys. zł dofinansowania, reszta to nasz wkład w własny.

Przewodniczący obrad: czy warto realizować zadania zwiększając wkład własny nie powodując zwiększenia dotacji. Może należałoby się zastanowić, aby park przed Urzędem zrobić w późniejszym czasie.

Burmistrz: ideą było utworzenie miejsc parkingowych przed Urzędem oraz rewitalizacja pozostałej części parku. 

Radny Mojżuk: podpisałem się pod poprzednimi wnioskami o realizację zadań do budżetu gminy na 2017 rok skierowanych do burmistrza, ale to nie Radni decydują jakie kwoty pojawiają się przy zadaniach. W imieniu klubu radnych „Dąbrowa Razem” przedstawiam wniosek do budżetu gminy:
Dodanie do wykazu zadań inwestycyjnych:

- budowa drogi Łozowo – Łozowo kol. – dokumentacja – 10 tys. zł. 

- budowa drogi Reszkowce w kierunku Słomianki – dokumentacja – 20 tys. zł

- budowa drogi nr 511 Trzyrzeczki – Małowista wraz z przebudową przepustu – dokumentacja – 20 tys. zł

- przebudowa sieci sanitarnej w ulicy Ogrodowej. Małej, Obwodowej – dokumentacja – 20 tys. zł. 

Skreślenie z wykazu zadań inwestycyjnych:

- przebudowa ulicy we wsi Wesołowo – dokumentacja – 10 tys. zł z przeznaczeniem na zmniejszenie deficytu budżetowego

- rewitalizacja parku przy ul. Solidarności w Dąbrowie Białostockiej na działkach nr 2220/1, 2220/2 w obrębie 1 Dąbrowa Białostocka – 42.883 zł z przeznaczeniem na zmniejszenie deficytu budżetowego  

- przebudowa i termomodernizacja budynku świetlicy wiejskiej w Ostrowiu na działkach 90/2, 90/4 – 160.324 zł z przeznaczeniem na zmniejszenie deficytu budżetowego

Zmniejszenie środków na następujące zadania z wykazu zadań inwestycyjnych:

- budowa ulicy w miejscowości Grabowo – 60 tys. zł z przeznaczeniem na zmniejszenie deficytu budżetowego,

- budowa ulic Wierzbowej i Świerkowej oraz kanalizacji deszczowej w ul. Wierzbowa, Świerkowa, kasztanowa i Sienkiewicza w Dąbrowie Białostockiej – 200 tys. zł z przeznaczeniem na zmniejszenie deficytu budżetowego

- budowa ul. Przytorowej w Dąbrowie Białostockiej I etap – 400 tys. zł z przeznaczeniem na zmniejszenie deficytu budżetowego

- budowa przyłącza kanalizacji sanitarnej do budynku Urzędu Miejskiego w Dąbrowie Białostockiej ul. Solidarności 1 – 20 tys. zł z przeznaczeniem na zmniejszenie deficytu budżetowego

- budowa boiska w Reszkowcach na działce nr 98 w gminie Dąbrowa Białostocka – 46.512 zł z przeznaczeniem na zmniejszenie deficytu budżetowego

Zwiększenie środków na następujące zadania z wykazu zadań inwestycyjnych:

- rewitalizacja parku przy Placu Kościuszki w Dąbrowie Białostockiej na działkach nr 268/7, 661, 69/41 w Dąbrowie Białostockiej obręb nr 1 Dąbrowa Białostocka – 140 tys. zł z podwyżki wynagrodzeń pracowników administracji i obsługi

- budowa miejsca rekreacji i integracji z dziećmi niepełnosprawnymi na działce nr 874 obręb nr 1 Dąbrowa Białostocka – 33.568 zł z podwyżki wynagrodzeń pracowników administracji i obsługi.
Oszczędności w stosunku do planowanego deficytu – 869.719 zł. 

Radny Jedliński: jesteśmy zaskoczeni, że funkcjonuje klub radnych. nikt nie informował nas o tym, a przedstawione zmiany są zmianami nowymi zmieniającymi całkowicie obraz budżetu i dokonanie przez nas świadomej jego oceny. Wspomniane wnioski wymagają głębszej analizy, należałoby je przeanalizować na posiedzeniu komisji. 

Przewodniczący obrad: większość zgłoszonych wniosków było omawianych na wielu komisjach. Z jednej strony obniżają one deficyt, ograniczają wydatki na inwestycje. W ciągu ostatnich dwóch lat spłacono 2,5 mln zadłużenia powstałego w poprzednich kadencjach, szczególnie w latach 2010 – 2014. Zastanawiam się, czy jedyną rzeczą tej kadencji jest tylko spłata zadłużenia poprzednich kadencji. W trakcie poprzedniej kadencji tez realizowano zadania bez dofinansowania zewnętrznego, dlaczego wtedy nie było takiego oporu. Na portalu społecznościowym poruszane są kwestie jak to beznadziejny był rok rady i burmistrza, że nic nie zrobiono. 

Burmistrz: mam kilka uwag co do wniosków, które do mnie dotarły od klubu Radnych. wymagają one przemyślenia aby nie tworzyć kolejnych projektów, które będą zalegały na pólkach. Do jakich programów złożyć drogi Łozowo – Łozowo kol. Reszkowce – Słomianka, Trzyrzeczki – Małowista. Odnośnie podwyżek dla pracowników, znajdźmy środki na realizację tych zadań ale nie kosztem wynagradzania. Co daje nam zmniejszenie kwot na zadania, albo podchodzimy do nich w sposób racjonalny i właściwy albo tworzymy ludziom tylko nadzieję. 
Radny Hrynkiewicz: co godzinę dostajemy jakiś nowy dokument dotyczący inwestycji. Klub radnych zgłasza szereg propozycji niekonsultowanych z Burmistrzem. Nad tym dokumentem powinniśmy pracować na innych spotkaniach a nie teraz go omawiać. Dziwi mnie tez fakt, że pan przewodniczący mając pod sobą pracowników obniża innym wynagrodzenie, a później dziwimy się że ludzie stad wyjeżdżają. Zastanówcie się państwo radni, bo te działania idą w złym kierunku. 

Radna Raducha: z wykazu zadań wykreślamy przebudowę świetlicy w Ostrowiu, środki jakie wpisano do pozyskania to za mało aby wykonać kompleksowy remont. Mam nadzieję, że gdy będzie ogłoszony nabór w Urzędzie Marszałkowskim zostanie wniosek na nią złożony. 

Radny Grajewski: wiadomo, że budżet budzi pewne emocje i na pewne rzeczy nie mamy wpływu. Wiele zadań wypada z realizacji, np. droga Trzyrzeczki – Małowista według pana Burmistrza nie ma szans na pozyskanie środków. Bardzo dużo zadań będzie realizowanych w regionie Jałówki, a ja proszę tylko o tę jedną drogę.

Radny Hrynkiewicz: zgłaszam wniosek formalny o pozostawienie w budżecie podwyżek na wynagrodzenia dla pracowników i obsługi.

Radny Jedliński: popieram wniosek Radnego Hrynkiewicza i uważam, że powinien zostać przegłosowany indywidulanie. 
Sołtys sołectwa sadek: uważam, ze wspomniany budżet jest budżetem doskonałym, gdyż pracowali nad nim fachowcy w trzyosobowym składzie. W treści została ukryta budowa drogi do Burmistrza, dzięki Staroście będzie miał ją wybudowaną. Budżet w kolejnych latach będzie bardziej rygorystyczny. Jakie konsekwencje niesie z sobą nie uchwalenie budżetu?

Sołtys sołectwa Małyszówka: czy planowane jest dofinansowanie dla Stowarzyszenia „Radość Życia”?

Skarbnik: w budżecie nie ma dofinansowania dla stowarzyszeń, jest to ujęte jako środki na konkursy z zakresu profilaktyki, sportu, integracji. 

Burmistrz: nie wiem jaka droga ma być do mnie wykonana?

Sołtys sołectwa Sadek: droga Miedzianowo – Dąbrowa, dlaczego ta droga wchodzi a nie droga Małowista?

Radna Krzywicka: chcę zauważyć, że nie wyrzucamy całkowicie podwyżek dla pracowników tylko je częściowo zmniejszyliśmy. 

Przewodniczący obrad: kwestia kosztorysów przeliczanych przez radnych, z kutych wynikły oszczędności. Jeśli ktoś uważa, że najlepiej przyjąć kosztorys w którym jest mowa o rozbiórce kiosku i budowa na koszt gminy no to ja gratuluję. Roboty rozbiórkowe można wykonać własnym sumptem. Może było by wskazane jakieś dziękuje radnym Chodziutko i Mojżuk za to ze poświecili czas na przejrzenie kosztorysów. 
Radny Jedliński: na komisji temat kosztorysów był poruszany i Radni nie mają nic przeciwko temu, tylko aby ta sytuacja wyglądała w miarę normalnie. Zwracałem uwagę, aby wszyscy radni uczestniczyli w tych sprawach o których mówicie. O wielu rzeczach nie mamy pojęcia i wyjaśniajmy je na komisjach a nie przenosimy je na sesje. Teraz powinny być podejmowane decyzje a nie rozpatrywane wnioski.
Przewodniczący obrad: jak pan wyobraża sobie analizę kosztorysów na wspólnych komisjach?

Radny Chodziutko: to nie powinna być praca dla Radnych tylko referat budownictwa powinien tym się zająć. 
Radny Szachułowicz: dobrze że są takie oszczędności na inwestycjach, uważam jednak, że placów zabaw jest wystarczająco na terenie gminy.

Radny Grajewski: obniżenie kosztów jest istotne ale jaka jest zależność pomiędzy kosztorysem a wykonaniem zadania.
Przewodniczący obrad: z tych kwot oszczędności zmniejszymy deficyt. Mam pytanie do pana Sekretarza odnośnie głosowania wniosków złożonych przez Radnych.

Sekretarz: każdy zgłoszony wniosek powinien być głosowany indywidulanie. 

Radny Hrynkiewicz: gdy zostanie przegłosowany pozytywnie wniosek klubu Radnych to mój wniosek formalny nie będzie miał już racji bytu. W ich wniosku jest zmniejszenie podwyżek dla samorządu, nie przenośmy złych wzorców z innych środowisk. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie wniosku klubu Radnych. Za wnioskiem głosowało 10 Radnych, przeciw 3 Radnych, wstrzymał się 1 Radny. Wniosek został przyjęty.

Radny Hrynkiewicz: składam wniosek o zabezpieczenie środków w budżecie na podwyżki dla pracowników administracji i obsługi. Za wnioskiem głosowało 5 Radnych, przeciw 8 Radnych, wstrzymał się 1 Radny. Wniosek został odrzucony. 

Obrady sesji opuścił Radny Hrynkiewicz.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie wniosków zgłoszonych przez Burmistrza finansowych ze zwiększenia deficytu. 

- samochód

Za wnioskiem głosowało 12 Radnych, przeciw 1 Radny. Wniosek został przyjęty.

- siłownia

Za wnioskiem głosowało 12 Radnych, przeciw 1 Radny. Wniosek został przyjęty.

- bieżące utrzymanie 

Za wnioskiem głosowało 12 Radnych, wstrzymał się 1 Radny. Wniosek został przyjęty.

Skarbnik: te zmiany, które zostały przegłosowane mogą wpłynąć na zmiany rezerwy i kwoty mogą zostać poprzesuwane ale ich wysokość się nie zmieni.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie projektu uchwały ze zmianami. Za przyjęciem głosowało 12 Radnych, przeciw 1 Radny.
Uchwała Nr XXVI/160/17 została przyjęta większością głosów. 

Do punktu 6.
Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2017-2026. Uchwała obejmuje lata 2017 – 2026, ujęte zostaną kwoty wynikające z dokonanych zmian do budżetu. Jak wiadomo RIO negatywnie zaopiniowało projekt WPF, jednak w autopoprawce z 3 stycznia 2017 r. dokonaliśmy sugerowanych zmian.

Przewodniczący obrad odczytał opinię RIO – negatywną co do projektu WPF.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących komisji o zaopiniowanie projektu WPF. Komisja Rewizyjna nie zajęła stanowiska w sprawie. Komisja SS i PP oraz Gospodarczo – Finansowa pozytywnie zaopiniowały projekt WPF.
Radny Jedliński: przy omawianiu WPF mieliśmy zwrócić uwagę na opinię RIO, która była negatywna. Aby wyjść naprzeciw oczekiwaniom RIO stworzono nowy dokument w postaci autopoprawek. Proszę o rozwinięcie w punkcie mówiących o dochodach w postaci kary za nielegalną wycinkę drzew.
Skarbnik: kara 981.530 zł wynika z decyzji wydanej przez Burmistrza, która jest prawomocna bo nie wpłynęło od niej odwołanie. Na jej podstawie wprowadzono dochody do budżetu i je sklasyfikowano. Postępowanie w tej sprawie prowadzi referat BRG.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 10 Radnych, przeciw 1 Radny, wstrzymało się 2 Radnych.

Uchwała Nr XXVI/161/17 została przyjęta większością głosów. 
Do punktu 7.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
a) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu na realizację zadań bieżących
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy. Dofinansowanie dla Warsztatów Terapii Zajęciowej w Dąbrowie Białostockiej i w Sokółce oraz na utrzymanie wydziału komunikacji w Dąbrowie.
 Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Radny Grajewski: ostatnio miałem nieprzyjemną sytuację w wydziale komunikacji, gdzie pracownik tego wydziału nieprzyjemnie odnosił się do klientów. Proszę o zwrócenie na to uwagi do Starosty.

Burmistrz: sprawa zostanie przekazana do Starostwa.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 13 Radnych.
Uchwała Nr XXVI/162/17 została przyjęta jednogłośnie.
b) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu na zadania inwestycyjne
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy. Dofinansowanie dotyczy przebudowy drogi powiatowej ul. Południowa oraz poprawy bezpieczeństwa dróg powiatowych Brzozowo – Sławno – Jałówka – Suchodolina. 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.


Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 13 Radnych. 
Uchwała Nr XXVI/163/17 została przyjęta jednogłośnie.

c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego na realizację zadania w zakresie dofinansowania połączenia weekendowego pociągów na trasie Białystok-Kowno 
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy. Pomoc finansowa zostanie udzielona z przeznaczeniem na połączenie kolejowe.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 13 Radnych.
Uchwała Nr XXVI/164/17 została przyjęta jednogłośnie.
d) zmiany uchwały dotyczącej Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2016 – 2020
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawił Kierownik ref. BRG. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny Chodziutko: wnioskuję o wpisanie do planu przebudowy drogi Łozowo – Łozowo kol. na działkach nr. 436 i 474 oraz drogi Reszkowce – Słomianka o nr. 464, 465, 459. Drogi są uczęszczane przez mieszkańców kilku sołectw, proponuję skorzystać z dofinansowanie ze schetynówki.

Radna Rogińska: wnioskuje o ujęcie w planie przebudowy sieci sanitarnej na ul. Obwodowej, Małej i Ogrodowej. Jest to dużym problemem w tej części miasta, posesje mieszkańców są często zalewane. Proszę się pochylić nad tym i rozwiązać problem.

Przewodniczący obrad: prozę o wskazanie źródła finansowania zadania.

Radna Rogińska: źródło było wskazane we wniosku, z podwyżek dla pracowników. 
Przewodniczący obrad: chodzi o to, z czego ma być wykonane zadanie a nie dokumentacja.

Radna Rogińska: ze środków własnych.

Kierownik BRG: jeśli finansowanie zadania ze środków własnych to nie ma potrzeby dopisywania go do planu. 

Przewodniczący obrad: czy można pozyskać środki zewnętrzne na to zadanie?

Kierownik BRG: można pozyskać dofinansowanie z RPO.

Sołtys sołectwa Sadek: wnioskuje o ujęcie w planie przebudowy drogi Miedzianowo – Podbagny przez miejscowość Sadek. Droga ta jest drogą strategiczną łączącą drogę powiatową z wojewódzką, którą jeżdżą autobusy dowożące dzieci do szkół. Koszt zadania to ok. 500 - 600 tys. zł. 
Przewodniczący obrad: proszę o wskazanie źródła finansowania.

Sołtys Sadek: finansowanie z RPO.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wnioski zgłoszone przez Radnych i sołtysa. 

- drogi Łozowo – Łozowo kol. oraz drogi Reszkowce – Słomianka

Za wnioskiem głosowało 10 Radnych, wstrzymało się 3 Radnych.

- przebudowa sieci sanitarnej na ul. Obwodowej, Małej i Ogrodowej

Za wnioskiem głosowało 12 Radnych, wstrzymał się 1 Radny.

- przebudowa drogi Miedzianowo – Podbagny przez miejscowość Sadek

Za wnioskiem głosowało 9 Radnych, wstrzymało się 4 Radnych.

Sołtys sołectwa Sadek: dziękuję za poparcie mojego wniosku.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie projektu uchwały wraz ze zmianami. Za przyjęciem głosowało 12 Radnych, wstrzymał się 1 Radny.

Uchwała Nr XXV/165/17 została przyjęta większością głosów. 
Do punktu 8.
Wnioski:

Radny Chodziutko: jako przewodniczący klubu radnych „Dąbrowa Razem” informuje, że członkami są Radni: Krzywicka Beata, Dziełak Marcin, Budnik Jarosław, Kowalczuk Andrzej, Rogińska Agnieszka, Chodziutko Paweł, Mojżuk Paweł.
Radny Jedliński: czy w szeregi klubu wstąpi także Radny Żadziłko, który nie uczestniczy ostatnio w obradach sesji. 

Radny Chodziutko: jeżeli wyrazi taką wolę. 
Radna Adamowicz: składałam do budżetu wniosek pisemny w imieniu mieszkańców, były to inwestycje niepokaźne. Proszę o udzielenie mi pisemnej odpowiedzi, dlaczego te zadania nie zostały uwzględnione w budżecie.

Radny Kowalczuk: na mieście chodzą informacje, że MOPS zwróciło środki niewykorzystane na swoją działalność, jakiej wielkości to środki? 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XXVI sesji, Przewodniczący zamknął obrady o godz. 11:35.                                                                                                 
Przewodniczący obrad

Jarosław Budnik
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