 PROTOKÓŁ NR 28

z obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej 

z dnia 30 marca 2017 roku

Obrady sesji odbyły się w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dąbrowie Białostockiej. 


Protokół z posiedzenia sporządziła Marcińczyk Anna – pracownik Urzędu.

Obrady otworzył o godz. 10:00 i poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej – Jarosław Budnik.


Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne i bierze w nich udział 14 Radnych. Nieobecny radny Żadziłko Adam.

Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych z zapytaniem o zmiany do porządku obrad, który przedstawia się następująco:

Porządek obrad XXVIII sesji:
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z obrad XXVI i XXVII sesji Rady Miejskiej.

4. Wręczenie stypendiów edukacyjnych. 

5. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

6. Zgłaszanie interpelacji przez Radnych.

7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii za 2016 rok.

8. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dąbrowie Białostockiej.

9. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2016.

10. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie za rok 2016.

11. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2017 rok,

b) emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,

c) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego,

d) załatwienia skargi na działalność Burmistrza Dąbrowy Białostockiej,

e) ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,

12. Sprawozdanie z pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej za 2016 rok.

13. Sprawozdanie z pracy Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej za 2016 rok.

14. Wnioski i sprawy różne.
Przewodniczący obrad zwrócił się z zapytaniem, czy są jakieś zmiany do porządku obrad? 

Radny Mojżuk: wnioskuję o wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie załatwienia skargi na działalność Burmistrza Dąbrowy Białostockiej. Motywuję to tym, iż komisja rewizyjna nie miała możliwości przeanalizowania i zapoznania się z dokumentami gdyż gmina ich nie posiada. Dokumenty we wspomnianej sprawie zostały przesłane do SKO.
Burmistrz: wpłynęło do nas pismo z SKO, że załatwienie sprawy zostanie przesunięte do 15 maja.

Radny Jedliński: Burmistrz powinien wyciągnąć wnioski, aby taka sytuacja więcej się nie powtórzyła, że dokumenty nie są dostępne bo są tylko w jednym egzemplarzu.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o wykreślenie tego punktu z porządku obrad. Za wykreśleniem głosowało 14 Radnych. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o wprowadzenie w pkt. 5 porządku obrad informacji związanej z ubezpieczeniami pocztowymi. Za wprowadzeniem głosowało 14 Radnych.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o wprowadzenie w pkt. 15 porządku obrad stanowiska Rady Miejskiej odnośnie przebiegu drogi S19. Za wprowadzeniem głosowało 14 Radnych.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie porządek obrad wraz ze zmianami. Za porządkiem głosowało 14 Radnych, porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z obrad XXVI i XXVII sesji Rady Miejskiej.

4. Wręczenie stypendiów edukacyjnych.

5. Informacja odnośnie ubezpieczeń pocztowych.

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7. Zgłaszanie interpelacji przez Radnych.

8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii za 2016 rok.

9. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dąbrowie Białostockiej.

10. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2016.

11. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie za rok 2016.

12. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2017 rok,

b) emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,

c) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego,

d) ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,

13. Sprawozdanie z pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej za 2016 rok.

14. Sprawozdanie z pracy Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej za 2016 rok.

15. Stanowisko Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej w sprawie przebiegu drogi S19.

16. Wnioski i sprawy różne.
Do punku 3.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie protokołu z XXVI sesji rady Miejskiej. Do wspomnianego protokołu były uwagi co do zapisów. Po ponownym przesłuchaniu nagrania stwierdzono, że taka treść jest zawarta i zapis, który jest w protokole zostanie utrzymany. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 Radnych. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie protokołu z XXVII sesji rady Miejskiej. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 Radnych.
Do punktu 4.
Burmistrz Dąbrowy Białostockiej wręczył stypendia za wyniki w nauce i sporcie. Stypendia otrzymali:
Do punktu 5.

Pan Sławomir Kolendo z Pocztowego Towarzystwa Ubezpieczeniowego przedstawił ofertę na ubezpieczenie rolne i zwierząt dotowane ze Skarbu Państwa.
Do punktu 6.
Odpowiedzi na interpelacje:
Radny Jedliński:
- sprawa związana z posiedzeniami komisji. Wielokrotnie prosiłem o informowanie publiczne o terminie posiedzeń poszczególnych komisji rady, o zapraszanie ma posiedzenia radnych z innych komisji. Wygląda na to, że to niestety nadaremne wołanie. Panie Przewodniczący i państwo przewodniczący poszczególnych komisji chciałbym przypomnieć, że: w statucie gminy w rozdziale 6 jest mowa o zasadach dostępu i korzystania z dokumentów dotyczących działalności Rady Miejskiej, komisji i Burmistrza. W § 53 pkt. 3 czytamy: „Jawność organów Gminy wyraża się prawem obywateli do: wstępu na sesję Rady i posiedzenia komisji”, zaś w regulaminie rady Miejskiej jest następujący zapis: rozdział 7 Komisje Rady § 42 pkt. 3. Posiedzenia komisji są jawne. Informacja o terminie, miejscu posiedzenia Komisji podana jest do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty oraz na stronie Urzędu”. Bardzo proszę pana Przewodniczącego o przedstawienie informacji czy a jeśli tak to gdzie były udostępnione dla mieszkańców w tej omawianej sprawie stosowne informacje związane z zapisami regulaminu rady i statutu gminy.  

- sprawa odpowiedzi na moją interpelację na ostatniej sesji w sprawie poszerzenia zjazdu z drogi Dąbrowa Białostocka – Wiązówka na ulicę w kolonii Jasionówka, tzw. „warszawka”. W zgłoszonej interpelacji chodziło o to, że są sytuacje gdzie autobus dowożący dzieci do szkoły nie mieści się przy skręcie we wspomnianą ulicę, gdyż przepust i ulica w tym miejscu mają za małą szerokość. Prosiłem w imieniu mieszkańców do dołożenie dwóch metrowych rur i poszerzenie zjazdu. Pan Burmistrz w odpowiedzi na ostatniej sesji oświadczył, że przebudowa tej ulicy jest przygotowana do realizacji i został wykonany stosowny projekt a tam jest min. ujęta przebudowa owego przepustu. Proszę Państwa jak można to zrozumieć i jak traktować taką odpowiedź w sytuacji, gdy ten sam Burmistrz mój wniosek do realizacji budżetowych zadań inwestycyjnych na rok 2017, mówiący o ujęciu w budżecie przebudowy tego odcinka ulicy całkowicie do zignorował nie umieszczając go w projekcie budżetu. Proszę o uzasadnienie tej odpowiedzi w kontekście podanych faktów.
Burmistrz: była przeprowadzona rozmowa z mieszkańcami i kierowcami i nikt nie zgłaszał, że coś takiego ma miejsce.
- sprawa właścicieli działek wywłaszczonych ze swojej własności w związku z budową drogi wojewódzkiej 673. Wielokrotnie prosiłem o zorganizowanie spotkania w celu wyjaśnienia spraw związanych z wykonaniem zjazdów umożliwiających dostęp mieszkańcom do ich własności, jak do tej pory bezskutecznie. Zwróciłem się z pismem do inwestora Podlaskiego zarządu Dróg w Białymstoku w imieniu tych mieszkańców o wyjaśnienie spraw związanych ze wspomnianymi zjazdami i w odpowiedzi otrzymałem informację:- „Podlaski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Białymstoku w odpowiedzi na pismo z dnia 08-02-2017 r. dotyczącego prośby o wykonanie zjazdów na działki o numerach geodezyjnych: 139/6, 141/22, 141/20, 141/18, 141/16, 55/4, 53/9, 142/6, 146/6, obręb Dąbrowa Białostocka, gmina Dąbrowa Białostocka informuje, że zgodnie z zapisami Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (§ 9. ust.1 pkt. 4) dojazd do wyżej wymienionych działek został zapewniony z innych dróg niższych klas”.

W tym miejscu posłużę się przedstawieniem sytuacji gdzie jeden z mieszkańców naszej gminy, właściciel gruntów o których mowa zwrócił się do Burmistrza Dąbrowy Białostockiej z pismem datowanym na dzień 15 grudnia 2015 r. z prośbą o ujęcie w projektowanej drodze wspomnianych zjazdów na swoje własności. Posłużę się przypomnieniem zapisów KPA, gdzie art. 35 § 1 mówi: „ograny administracji publicznej obwiązane są załatwiać sprawy bez zbędnej zwłoki. § 3. Załatwienie sprawy wymagającej postępowania wyjaśniającego powinno nastąpić nie później niż w ciągu miesiąca, a sprawy szczególnie skomplikowanej – nie później niż w ciągu dwóch miesięcy od dnia wszczęcia postępowania, zaś w postępowaniu odwoławczym – w ciągu miesiąca od dnia otrzymania odwołania”. W tym przypadku Burmistrz Dąbrowy Białostockiej złamał wszelkie zapisy zawarte w KPA, gdyż odpowiedź mieszkańcowi została udzielona po ponad trzech miesiącach w dniu 17 marca 2016 r. Mieszkaniec otrzymał następującą odpowiedź: „Należy w tym miejscu zwrócić uwagę na treść art. 29 ustawy o drogach publicznych. Zgodnie z generalną zasadą wyrażoną w art. 29 ust. 1 w/w ustawy budowa lub przebudowa zjazdu należy do właściciela lub użytkownika nieruchomości przyległych do drogi, po uzyskaniu w drodze decyzji administracyjnej, zezwolenia zarządcy drogi na lokalizację zjazdu lub przebudowę zjazdu. W przypadku budowy lub przebudowy drogi budowa lub przebudowa zjazdów dotychczas istniejących należy do zarządcy drogi- mówi o tym art. 29 ust. 2 w/w ustawy. W związku z powyższym jeżeli właściciel nieruchomości przyległej do drogi publicznej – drogi gminnej jest zainteresowany budową zjazdu z takiej drogi powinien w takim przypadku zwrócić się do zarządcy drogi z wnioskiem o zgodę na lokalizację zjazdu z takiej drogi, uzyskać zgodę zarządcy drogi wyrażoną w formie decyzji administracyjnej, a następnie wybudować taki zjazd na zasadach określonych m.in. w ustawie Prawo budowlane. Podkreślić należy, że budowa zjazdów na prywatne nieruchomości według ustawy o drogach publicznych nie należy do zarządcy drogi a do właściciela lub użytkownika nieruchomości przyległych do drogi. Wszelkie koszty z tym związane ponosi właściciel lub użytkownik nieruchomości przyległych do drogi”. 

Proszę państwa jedna sprawa, jeden problem a mamy kompletnie różniące się odpowiedzi. Powoływanie się na różne ustawy i zredagowane w gminie pismo, które jest autentycznym specyficznym bełkotem urzędniczym, z treści którego absolutnie nic nie wynika. Chciałbym w tym miejscu, aby faktyczny autor tego pisma, które podpisał pan Burmistrz stanął tutaj przed nami i tę odpowiedź wysłaną do mieszkańca nam tutaj głośno przeczytał. Reasumując, żądam poważnego potraktowania problemu mieszkańców i niezwłocznego załatwienia tej sprawy. Stosowne pismo w tej sprawie zostanie złożone w kancelarii Urzędu Miejskiego.

Ten sam mieszkaniec zwrócił się z uprzejmą prośbą do pana Burmistrza o przywrócenie działki o numerze geod. 1118 do stanu pierwotnego, czyli do statusu drogi gminnej. Droga gminna nie widzieć dlaczego w 2006 r. straciła swój status i została  przekwalifikowana na działkę budowlaną. W chwili obecnej budowa trasy 673 uniemożliwia właścicielom dojazd do ich własności od drogi zajętej na drogę wojewódzką w związku z tym rozsądnym byłoby umożliwienie dojazdu od drogi gminnej i domagam się wraz z mieszkańcami o spowodowanie decyzyjne niezwłocznego przywrócenia pierwotnego przeznaczenia tej działki. 
Burmistrz: było zorganizowane spotkanie w tej sprawie, obecna dokumentacja nie ujmuje zjazdów, więc w dniu 2017-03-27 do Podlaskiego Zarządu Dróg  Wojewódzkich w Białymstoku przesłane zostało pismo następującej treści: "dotyczy budowy i rozbudowy drogi wojewódzkiej nr 673 wraz z drogowymi obiektami inżynierskimi i niezbędną infrastrukturą techniczną na odcinku Dąbrowa Białostocka - Sokółka wraz z obejściami miejscowości. w związku z budową i rozbudową drogi wojewódzkiej nr 673 wraz z drogowymi obiektami inżynierskimi i niezbędną infrastrukturą techniczną na odcinku Dąbrowa Białostocka - Sokółka wraz z obejściami miejscowości uniemożliwiony będzie dojazd do gruntów ornych na działkach 139/6, 141/20, 141/22, 141/18, 141/16, 55/4, 53/9, 142/6, 146/6, 2223 w obrębie Dąbrowa Białostocka. 

Na spotkaniu zainteresowanych właścicieli wymienionych działek w dniu 16.03.2017 r. w Dąbrowie Białostockiej przy udziale przedstawicieli Podlaskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Białymstoku i wizji w terenie dokonano szczegółowej analizy projektu w zakresie dostępności do gruntów ornych wymienionych wyżej działek. Podczas spotkania i wizji lokalnej stwierdzono, że część działek nie będzie miała możliwości fizycznego dostępu do żadnej drogi ponieważ od drogi dz. nr 134/12 działki są użytkami zielonymi na niskich gruntach, po których jazda pojazdów rolniczych może odbywać się nie wcześniej jak pod koniec maja każdego roku. Aby dojechać do gruntów ornych użytkownicy muszą mieć dostęp już w pierwszej połowie kwietnia w celu dokonania wiosennych uprawi zasiewów. utrudnieniem uniemożliwiającym dojazd do działek jest naturalne ukształtowanie terenu. Działki 142/6, 141/16, 141/18, 141/20, 141/22, 2223 w miejscu przejścia gruntów ornych w łąki przecina nieużytek nieprzejezdny (mokradło) w okresie wykonywania zabiegów agrotechnicznych na gruntach ornych położonych przy planowanej drodze 673.

w związku z powyższym proszę o rozważenie możliwości wykonania dodatkowych zjazdów z budowanej drogi 673 do działek nr 139/6, 141/20, 141/22, 141/18, 141/16, 55/4, 53/9, 142/6, 146/6, 2223 w obrębie Dąbrowa Białostocka. 
- proszę o wyjaśnienie, skąd się wzięły różnice między inwestycjami ujętymi w budżecie gminy Dąbrowa Białostocka a inwestycjami ujętymi w planie postępowań o udzielenia zamówień publicznych udostępnionym na stronie internetowej Urzędu. Chodzi mi o wyjaśnienie wszystkich różnic a w szczególności planowanych wydatków związanych z budową boiska w Reszkowcach. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej informuje na ostatnim posiedzeniu tejże komisji, że na boisko będzie przeznaczone 30 tys. zł, w budżecie gminy jest mowa o wydatkowaniu ponad 178 tys. zł, zaś w planie postepowań jest mowa o ponad 154 tys. zł. Swoją opinie na temat budowy boiska wyraziłem w styczniu na sesji Rady Miejskiej poświęconej budżetowi gminy na 2017 rok. Uważałem i uważam, że wydatkowanie jakichkolwiek pieniędzy na budowę przyszkolnego boiska zadawalającego wąską grupę mieszkańców przy jednoczesnych pilnych potrzebach związanych z termomodernizacją, a w związku z tym dalszym godziwym funkcjonowaniem szkoły, obok której ma być to boisko wykonane jest nieporozumieniem i na to mojej zgody nie będzie. I nie ważne jest, czy na to boisko wydatkowane będzie tylko 30 tys. zł z gminnego budżetu a pozostała kwota to środki zewnętrzne uważam, że każda wydatkowana kwota to są środki publiczne i winno się je wydatkować z należytą powagą. Proszę o wyjaśnienie wspomnianych różnic.
Burmistrz: było wyjaśniane na wcześniejszych komisjach skąd takie różnice. Na dzisiejszą sesję boisko w Reszkowcach zostało wykreślone z zadań inwestycyjnych.
- proszę o informacje, czy Urząd Miejski ma wiedze odnośnie inwestycji związanej z udrożnieniem rzeki Kropiwna na wysokości miasta. Chodzi o to, czy Wojewódzki Zarząd Melioracji ujął do realizacji tę inwestycję w tym roku. Przypomnę, że w roku minionym przebudowa miała zostać wykonana jednak tak się nie stało. Na moją interwencję w Wojewódzkim Zarządzie Melioracji w Białymstoku skierowano koparkę, która doraźnie udrożniła przepusty usytuowane pod drogą, jednak kompleksowo ta sprawa miała być załatwiona w tym roku.
Burmistrz: Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Białymstoku ujął do planu konserwację gruntowną rzeki Kropiwna w tym roku. W chwili obecnej trwa przygotowanie dokumentacji do wystąpienia z wnioskiem w sprawie wydania decyzji o środowiskowe uwarunkowania z wnioskiem w sprawie wydania decyzji o środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację powyższego zadania.
Radna Krzywicka: 
- przebudowa nawierzchni asfaltowej na ul. Przytorowej, jak najszybsze zajęcie się sprawą. Kiedy zostaną wysłane zapytania ofertowe na pozostałe planowane zadania drogowe?
Burmistrz: zakres projektu znajduje się w trakcie uzgodnień u Zastępcy Burmistrza.

Radna Krzywicka: kiedy zostaną podjęte prace i ogłoszony przetarg.

Burmistrz: na chwilę obecną mamy unieważniony przetarg na ulicę w Grabowie. W budżecie mieliśmy zabezpieczone 200 tys. zł a z przetargu wyszła kwota 298 tys. zł. Otwarto oferty na ul. Wierzbową i Świerkową, w budżecie mieliśmy 450 tys. zł a z przetargu wyszło 693.337 zł.
- naprawa zapadniętych studzienek kanalizacyjnych na ul. Wesołej,
Burmistrz: naprawa zapadniętych studzienek kanalizacyjnych na ul. Wesołej będzie realizowana przez PGKiM poprzez regulację pokryw włazowych w terminie do końca czerwca 2017 r. Należałoby rozważyć montaż pokryw odciążających wraz z pierścieniami regulacyjnymi.
· naprawa chodników na ul. Osiedlowej, Kopernika, Polnej.
Burmistrz: brak środków na wykonanie przebudowy. Wykonany zostanie w bieżącym roku remont cząstkowy.
Radna Jackiewicz: 

- wycięcie drzewa przy szkole podstawowej w Rózanymstoku, zagraża ono bezpieczeństwu. Sprawa była zgłaszana w 2015 roku i dalej nic się z tym nie robi.
Burmistrz: posiadamy decyzję na pozwolenie na wycinkę, drzewo zostanie w najbliższym czasie wycięte.
- wymiana tablic informacyjnych z nazwą miejscowości Różanystok. Była odpowiedź od Burmistrza we wrześniu 2016 r., że zostanie to wykonane ale kiedy to będzie?
Burmistrz: leży to gestii Powiatowego zarządu Dróg w Sokółce.
- dookoła muru w Różanymstoku zostały wycięte drzewa i pozostały pnie. Czy w tym miejscu zostanie ułożony jakiś chodnik czy tak pozostanie?
Burmistrz: zadanie dla PZD w Sokółce, wystające pnie będą frezowane, chodnik zostanie przebudowany przy okazji remontu drogi Dąbrowa - Różanystok.
- oddanie gruntu przez osobę prywatną pod wykonanie kanalizacji do świetlicy wiejskiej w Grzebieniach. Po rozmowach w Urzędzie Miejskim wycofała swą zgodę. Co Burmistrz zamierza w tej sytuacji zrobić?
Kierownik ref. BRG: właściciel nieruchomości przyległej do świetlicy sam musi dokonać na własny koszt podziału a potem przekazać gminie lub sprzedać. Osoba odstąpiła od jakichkolwiek działań.
- oszacowanie wartości budynku Gimnazjum w Różamymstoku i znalezienie potencjalnego kupca.
Burmistrz: obecnie jest tam szkoła i nie możemy robić jeszcze operatu. Gdy budynek będzie już nieużytkowany to wtedy zrobimy operat. Dyrektor MGOK ma szukać miejsca na przeniesienie stąd biblioteki.
- naprawa dziury przy studzience kanalizacyjnej znajdującej się na wjeździe na teren szkoły podstawowej w Różanymstoku,
Burmistrz: naprawy dziury przy studzience kanalizacyjnej znajdującej się na wjeździe na teren Szkoły Podstawowej w Różanymstoku wykona PGKiM. Otrzymali od nas polecenie wykonania naprawy.
- przy placu zabaw znajdującym się przy bloku nr 21 w Różanymstoku zwisa kabel czy to telefoniczny czy inny nie wiemy, proszę o zrobienie z nim porządku,
Burmistrz: przy placu zabaw znajdującym się przy bloku 21 zwisa kabel telefoniczny. Blok nr 21 jest wspólnotą i sprawą powinien się zająć się zarządca nieruchomości. 

Radna Jackiewicz: teren jest gminy a nie wspólnoty.

Burmistrz: sprawdzimy to.
- łatanie dziur na drodze Dąbrowa – Różanystok,
Burmistrz: sprawa została przekazana do PZD w Sokółce 3 marca.
· naprawa drogi Różanystok – Nierośno.
Burmistrz: sprawa została przekazana do PZD w Sokółce 3 marca.
Radna Rogińska: 
- naprawa chodników na ul. Małej, Obwodowej, Tysiąclecia od liceum do cmentarza,
Burmistrz: w miarę posiadanych środków finansowych chodniki w ulicy będą remontowane. ul. Tysiąclecia jest drogą powiatową i przy planowanych działaniach będzie przygotowywana przy okazji przebudowy drogi Dąbrowa - Różanystok.
- kiedy będzie sprzątane miasto po zimie?
Burmistrz: zamiatanie ulic jest w trakcie wykonywania.
Radny Chodziutko: 

- czy była uzyskana decyzja na wycinkę drzew na terenie Szkoły Podstawowej w Reszkowcach, w Łozowie na drodze do Pana Wysockiego, kiedy zostanie to wykonane?
Burmistrz: nie mamy jeszcze decyzji z powiatu.
- kiedy zostanie przeprowadzony remont drogi w Łozowie na działach nr 431 i 430?
Burmistrz: trudno odpowiedzieć na to pytanie, na razie wysyłamy na te drogi równiarki i na bieżąco staramy się je podsypywać.
Radny Szachułowicz: 

- czy będą ustawione jakieś znaki drogowe na nowo wykonanym przesmyku?
Burmistrz: znaki nie będą ustawione, jest to ciąg pieszo jezdny i ponoć nie jest to wskazane.
- z uwagi na wysokie opłaty targowe połowa sprzedających zrezygnowała z naszego targowiska. Ceny odstraszają potencjalnych sprzedających.
Burmistrz: ceny ustala Rada Miejska, być może są one jednak za duże, ale handlujący sami decydują czy tu przyjadą czy nie.
Radna Adamowicz: 

- ponawiam interpelację z poprzedniej sesji, proszę o pisemną odpowiedź na zgłoszone prze ze mnie wnioski do budżetu, a które nie zostały ujęte. Jestem zobligowana do udzielenia mieszkańcom takiej odpowiedzi.
Burmistrz: ceny ustala Rada Miejska, być może są one jednak za duże, ale handlujący sami decydują czy tu przyjadą czy nie.
- przypilnowanie, aby droga do Kirejewszczyzny była realizowana i nie umknęła gdzieś,
Burmistrz: droga będzie realizowana. Liczyliśmy żeby zgłosić zadanie do PROW ale nie ogłosili naboru więc zgłosimy do schetynówki. Mamy przygotowaną dokumentację i czekamy.
- w niektórych miejscowościach tabliczki numeracyjne były robione z funduszu soleckiego a w niektórych finansowane z budżetu gminy. Proponuję zrekompensować ten wydatek dla tych, którzy robili to z funduszu.
Burmistrz: jest to sprawa z lat poprzednich. Obecnie są one wykonywane z funduszu sołeckiego jeżeli zebranie wiejskie tak ustaliło.
Radny Kowalczuk: 
- zlikwidować wystające śruby znajdujące się na przejściu dla pieszych na ul. Kołłątaja.
Burmistrz: sprawa jest monitorowana, śruby są na bieżąco wkręcane.
- naprawa drogi żwirowej na ul. Skłodowskiej od nr 1 do 9a, część tej ulicy nie ma tez oświetlenia ulicznego.
Burmistrz: brak środków finansowy uniemożliwia wykonanie zadania.
Radny Grajewski: 

- proponuję aby drogę Zwierzyniec – Młowista – Domuraty zrobić z PROW i żeby powiat już nie odwoływał się do sądu w sprawie tej drogi.
Burmistrz: wystosowano pismo do PZD 3 marca, odpowiedź otrzymaliśmy. Zna pan sytuację jaka ma miejsce, powiat zobowiązał się że przy następnym naborze na PROW wspomniana droga w pierwszej kolejności będzie zgłoszona.

Radny Grajewski: pismo jakie w tej sprawie otrzymałem z powiatu nic nie wnosi.
- była deklaracja powiatu, że jeżeli z bieżącego utrzymania dróg damy na drogę Kuderewszczyzna – Trzyrzeczki to oni dołożą drugie tyle.
Burmistrz: zadanie jest po stronie powiatu. Jeżeli powiat zgodzi się na remont drogi to tak, jeśli jednak nie będą podejmować prac to my tez nie.
- zgłaszane są do Urzędu uwagi odnośnie źle działających solarów i nic z tym nie jest robione,
Burmistrz: wszystkie zgłaszane awarie są usuwane. Należy zgłaszać je bezpośrednio do firmy, która je montowała. Jednak z tego co mi wiadomo to obecnie kontakt z nimi jest utrudniony.
- zwrócić się do zakładu energetycznego aby z wyprzedzeniem informował o wyłączaniu prądu na terenie gminy, bo stanowi to duży problem dla mieszkańców,
Burmistrz: aktualne informacje o wyłączeniach prądu są z wyprzedzeniem wywieszane na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim, znajdują się też na stronie internetowej www.pgedystrybucja.pl/dystrybucja/dla-klienta/informacje-o-wylaczeniach. "PGE dystrybucja zaprasza również do rejestracji do newslettera z automatycznymi informacjami o włączeniach. Aby dokonać zamówienia newslettera należy przejść do zakładki www.pgedystrybucja.pl/dystrybucja/dla-klienta/informacje-o wyłączeniach/newsletter-z-informacjami o wyłączeniach i wybrać jedną z opcji "dla całego regionu energetycznego" lub "dla konkretnej lokalizacji". Po dokonaniu rejestracji, w zależności od opcji informacje o planowanych pracach na sieci będą państwu przysyłane automatycznie". 
Przewodniczący rady:
- czy w tym roku będzie wykonany program rewitalizacji, czy będzie wgląd do dokumentu?
Burmistrz: program będzie wykonany, będzie też wgląd do dokumentu, sprawę pilotuje Zastępca Burmistrza.
- 14 lutego było spotkanie odnośnie gospodarki wodnościekowej, czy gmina posiada jakieś informacje w tej sprawie, czy będzie zgłaszać wniosek i czy jest zainteresowana do realizacji przedsięwzięć wspólnie z innymi gminami?
Burmistrz: gmina złożyła wniosek na gospodarkę wodnościekową w ramach PROW, który przeszedł pozytywnie pierwszą weryfikację. O spotkaniu 14 lutego gmina nie posiadała żadnych informacji, Gmina jest zainteresowana realizacją przedsięwzięć wspólnie z innymi gminami. przyjmiemy wszystkie korzystne rozwiązania. Planujemy budowę sieci wodociągowej Reszkowce - Bity Kamień, Osmołowszczyzna, Wroczyńszczyzna, Suchodolina, Kamienna Stara, Grzebienie kol., kanalizacja w ul. Jana Pawła, modernizacja SUW w Zwierzyńcu Wielkim, kanalizacja sanitarna Plac Kościuszki, ul. Ogrodowa i Mała, ul. Tysiąclecia, montaż paneli i solarów, pomp ciepła, budowa infrastruktury burzowej na terenie miasta.
Radna Raducha:

- finansowanie tabliczek dojazdowych powinno być jednakowe, z jednego źródła albo gmina albo fundusz sołecki,
Burmistrz: obecnie tabliczki są wykonywane ze środków funduszu sołeckiego, skoro ustalone jest to przez zebranie wiejskie. 
Sołtys sołectwa Sadek: 


- proszę o udzielenie informacji publicznej od kiedy Przewodniczący Komisji Rewizyjnej ma zawarte z gminą umowy dzierżawne i czego one dotyczą,

Burmistrz: taka informacja została udzielona na piśnie w dniu 6 marca jako odpowiedź na informację publiczną. 

- proszę o udzielenie informacji publicznej kto i kiedy wnioskował o zmianę wysokości opłat za dzierżawę mienia gminnego przez Pana Pawła M.

Burmistrz: taka informacja została udzielona na piśnie w dniu 6 marca jako odpowiedź na informację publiczną.

Radny Jedliński: chcę się odnieść do mojej interpelacji, mianowicie zorganizowania spotkania w sprawie zjazdów na działki z nowo budowanej drogi 673. Dobrze, że takie spotkanie się odbyło, jednak odpowiedź na pismo od mieszkańca w tej sprawie była ze strony gminy lakoniczna. 

Burmistrz: od swojej działki gminnej dojazd będzie tylko do części działek. Na niektórych z nich prace będą możliwe dopiero w czerwcu i lipcu jak będzie sucho. Zjazdy od tej drogi będą jedynie wtedy gdy PZD wyrazi na nie zgodę. 

Radna Raducha: sołectwa przeznaczają swoje środki z funduszu na tabliczki bo nie mają innego wyjścia, nakazuje im to gmina. W tej kadencji tabliczki były też robione z budżetu gminy. 

Burmistrz: skoro było to robione w tej kadencji to sporadycznie. Wspólnie ustaliliśmy na co środki z funduszu sołeckiego mają być wydatkowane. 

Radny Chodziutko: sprawa wycinki drzew w Łozowie i przy Szkole Podstawowej w Reszkowcach ciągnie się około roku. Czy Gmina wystąpiła do Starostwa o wycinkę? Czy jest tu opieszałość ze strony Urzędu czy Starostwa? Dlaczego to tak długo trwa?

Radny Szachułowicz: fundusze sołeckie są bardzo skromne, a i tak naprawia się z nich drogi więc tabliczki powinny być finansowane z budżetu gminy tak jak jest to robione na terenie miasta.

Burmistrz: zgadzam się że środki funduszu są małe i nie ma mowy o gruntownych naprawach  dróg tylko na łatanie dziur. Nie ma idealnego rozwiązania. 

Przewodniczący Rady: należałoby się przyjrzeć środkom z LGD Fundusz Biebrzański i rozwiązać sprawę tabliczek kompleksowo w ramach promocji. Na jakim etapie jest tworzenie programu rewitalizacji, czy opracowanie go będzie skutkowało dalszymi działaniami? Czego szczególnie program będzie dotyczyć, czy Gmina będzie w tym uczestniczyć i czy będziemy składać wiosek? 

Zastępca Burmistrza: w ramach działania projekt programu rewitalizacji będzie poddany analizie przez mieszkańców. Program ma być tworzony, czynnie mają brać w  nim udział mieszkańcy. Może w połowie kwietnia będzie zapytanie ofertowe na wyłonienie podmiotu, który będzie to prowadził. To co zostało zrobione do tej pory tj. dokumentacja określająca tereny zdegradowane, które należy poddać rewitalizacji. 

Przewodniczący obrad: do kiedy musimy opracować program?

Zastępca Burmistrza: otrzymaliśmy na to środki, ma być opracowany do końca sierpnia lub września tego roku. Konkurs na nabór wniosków na rewitalizację były planowane jeszcze w tym roku. Odnośnie ul. Przytorowej to dokumentacja jest przygotowywana i czekamy na podpis.

Radna Raducha: czy mieszkańcy sami będą mogli wskazać terenu zdegradowane, czy odniosą się tylko do już przedstawionych propozycji?

Do punktu 7. 
Interpelacje:
Radny Mojżuk:

- udostępnienie na stronie internetowej wizualizacji zagospodarowania parku wraz z opisówką;

- udrożnienie rzeki Kropiwna przy ul. Łąkowej;

Radny Jedliński:

- sprawa inwestycji związanej z budową siłowni zewnętrznej, kiedy będzie zrealizowana?                                                                                                                                - sprawa śmieci zalegającymi pobocza pasów drogowych, kto to ma sprzątać i jaki pomysł ma na to urząd miejski?        

- Na ostatnim posiedzeniu komisji wspólnych pani radna Krzywicka zaapelowała do radnych o pomoc w uzupełnieniu osobowym składu komisji której przewodniczy. Chodzi o brak informacji, co do nieobecności jednego z radnych –członka składu wspomnianej komisji. Nasuwa się więc wniosek do Pana przewodniczącego rady o przedstawienie aktualnej informacji o radnym Żadziłko i rozwiązaniu sytuacji nagłośnionej przez przewodniczącą komisji radnej Krzywickiej.    

- Dwa dni temu na posiedzeniu komisji wspólnych po raz kolejny zaszła problematyczna sytuacja związana z frekwencją radnych w posiedzeniach,  czyli z tzw. kworum. Można zrozumieć sytuacje, gdzie radny z nagłych powodów nie może w posiedzeniu uczestniczyć, bądź musi się z niego zwolnić, jednak jeśli taka sytuacja u niektórych osób powtarza się cyklicznie, to bezwzględnie należy na takie zachowanie reagować i je dyscyplinować. Oczywiście uważam, że powinna to robić osoba, która stoi na najwyższym stopniu w hierarchii Rady. Chciałbym przypomnieć, że  regulamin Rady Miejskiej  w swojej treści ujmuje następujący zapis w § 54. Podstawą do udzielenia przez pracodawcę czasowego zwolnienia od pracy zawodowej w trybie art. 25 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym jest zawiadomienie, zaproszenie lub upoważnienie do wykonywania danych prac, zawierających określenie terminu i charakteru zajęć podpisane przez Przewodniczącego Rady Miejskiej.- Radni takie zaproszenia na posiedzenia podpisane przez Przewodniczącego Rady otrzymują, więc ze strony pracodawcy i od strony prawnej nie powinno być żadnych przeciwwskazań, aby frekwencja na posiedzeniach była, dlaczego w istocie jest inaczej? Tą kwestię zostawiam do przeanalizowania panu Przewodniczącemu Rady, któremu w wyciągnięciu wniosków pomocna będzie lektura z protokołów obrad, gdzie jest pełna informacja o frekwencji i obecności poszczególnych radnych w obradach.     

- Przy opracowaniu projektu rewitalizacji parku była zapewne wykonywana inwentaryzacja zieleni znajdującej się na jego terenie, czyli ilość drzew, ich gatunek, wiek i stan zdrowotny-  proszę o udostępnienie w formie pisemnej tej inwentaryzacji łącznie z pełną informacją dotyczącą uzasadnienia, co do usunięcia drzew, a także opinii w tej kwestii konserwatora zabytków.

- Sprawa podjęcia prac w celu uaktualnienia podatków związanych z tzw. wieczystą dzierżawą.

Radny Hrynkiewicz:

- czy jest jakaś decyzja, gdzie zostanie wywieziony zbędny urobek z drogi 673, proponuję wywozić je na wyrobisko żwirowe na ul. Armii Krajowej;

- doraźne naprawienie zapadniętych studzienek kanalizacyjnych znajdujących się na ul. Tysiąclecia;

Radny Dziełak:

- wykonanie przepustu w miejscowości Mościcha na drodze nr 370, była odpowiedź pozytywna z gminy, kiedy będzie to robione;

- w miejscowości Mościcha znajduje się słup PSK ale autobusy się na nim nie zatrzymują, sprawdzić dlaczego tak jest.

Radna Rogińska: 

- ustawienie tablicy informacyjnej przy szpitalu;

- posprzątanie terenu przy Biedronce,

Radny Kowalczuk: 

- załatanie dziur znajdujących się na skrzyżowaniu ul. Tysiąclecia i 3 Maja, po awarii nie naprawiono tego:

Radny Chodziutko: 

- wystąpienie do zarządcy drogi o usunięcie suchych topoli znajdujących się na drodze Nierośno – Reszkowce;

Radna Adamowicz:

- naprawa i wycięcie krzaków na poboczu drogi nr 154 w Osmołowszczyźnie w kierunku wiatraka;

- naprawa drogi w Nowej Wsi dojazdowej do zabudowań;

- podsypanie nawierzchni drogi powiatowej nr 169/1 w Kamiennej Nowej od szkółki harcerskiej do mostu;

- naprawa części ul. Długiej w Kamiennej Starej;

- wycięcie starego drzewa znajdującego się przy byłej zlewni mleka w Kamiennej;

- monitorowanie dróg gminnych, którymi jeżdżą autobusy dowożące dzieci do szkoły. Żeby nie powtórzyła się sytuacja z marca, kiedy to rodzice na własny koszt profilowali i równali drogi aby dowieść dzieci do szkoły;

Radna Raducha: 

- wyrównanie drogi dojazdowej do pól nr 276;

- zwrócenie uwagi na zanieczyszczanie parku miejskiego przez psy wyprowadzane na spacer;

Radna Krzywicka:

- szybsze wykonanie dokumentacji na budowę kanalizacji i infrastruktury technicznej naszej nowo powstałej strefy ekonomicznej, skorzystać z dofinansowania z RPO; 

Radny Grajewski:

- naprawa drogi Hamulka – Nowa Wieś;

- zaproszenie Starosty i Wicestarosty aby wypowiedzieli się w kwestii realizacji dróg powiatowych, co i kiedy będzie robione;

Radny Szachułowicz:

- poszerzenie drogi 412 od tartaku w stronę Harasimowicz;

- zwrócenie uwagi i nakazanie poprawienia zaoranych poboczy znajdujących się przy drodze Dąbrowa – Ostrowie – Harasimowcze;

Do punktu 8.
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii za 2016 rok przedstawił Sekretarz Gminy Leszek Kiejko. Sprawozdanie zostało przygotowane na podstawie informacji z różnych instytucji, które te program realizują. Wykonywanie zadań ze środków pozyskiwanych z koncesji na sprzedaż alkoholu. Organizowano konkursy na zagospodarowanie czasu wolnego z elementami profilaktyki. Wspiera się działania MOPS z zakresu przeciwdziałania przemocy.

Obrady sesji opuścił Radny Hrynkiewicz.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie sprawozdania. Za przyjęciem głosowało 13 Radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.  
Do punktu 9.
Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dąbrowie Białostockiej przedstawiła Kierownik MOPS Agnieszka Poważa. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie sprawozdania. Za przyjęciem głosowało 13 Radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.  
Do punktu 10.
Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2016 przedstawiła Kierownik MOPS Agnieszka Poważa. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie sprawozdania. Za przyjęciem głosowało 13 Radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.
Na obrady sesji wrócił Radny Hrynkiewicz. 
Do punktu 11.
Sprawozdanie z realizacji gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie za rok 2016 przedstawiła Kierownik MOPS Agnieszka Poważa. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie sprawozdania. Za przyjęciem głosowało 14 Radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.
Do punktu 12.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy na 2017 rok
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy. Materiał dostarczony dzisiaj radnym różni się od tego omawianego na komisji, wprowadza się wydatki inwestycyjne na wykonanie dokumentacji na: 

· budowa drogi Łozowo – Łozowo kol.,

· Reszkowce – Słomianka,

· Trzyrzeczki – Małowista

· przebudowa sieci kanalizacyjnej ul. Obwodowa, Mała i Osiedlowa. 

Zabezpieczenie w budżecie środków 38 tys. zł na zapłatę odszkodowania za użytkowanie pasa drogowego pod wodociąg. Przeznaczono na to środki z rezerwy budżetowej.

 Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Radny Jedliński: czekałem, żeby Burmistrz zabrał głos w sprawie tej uchwały. Radni są zaskoczeni diametralną zmianą tej uchwały. Na komisji wspólnej Radni otrzymują projekt uchwały z wariantem oszczędnościowym, a za kilka dni zmienia zdanie. Jest obawa, że inwestycje na które zostanie wykonana dokumentacja nie będą miały źródła dofinansowania. Burmistrz powiedział, że przedstawi na sesji poprzedni projekt uchwały omawiany na komisji, więc co się stało, że przez 2 dni uległo to zmianie. 

Burmistrz: te zadania były ujęte w budżecie. Na komisji przedstawiono inne zadania, część z nich została wyjęta bo nie mamy środków na realizację. Radni na komisji sugerowali, aby te zadania powróciły do budżetu. Przeanalizowano ponownie budżet, znaleziono środki z rezerwy burmistrza na realizację tych zadań. Ciągnie to za sobą pewne ryzyko finansowe, bo rezerwa na początku tego roku już została uszczuplona. Podtrzymuję stanowisko, że nie otrzymamy dofinansowania na ich realizację. Zgodnie z wolą większości Radnych ujęliśmy je z powrotem do budżetu.

Radny Grajewski: mamy XXI wiek a niektóre wsie nie mają prawidłowego dojazdu asfaltowego do domu, zawsze są dziury a powiat wycofuje się ze swoich deklaracji.

Przewodniczący obrad: te projekty są zabezpieczeniem interesu gminy, często jest tak, ze możemy łączyć zadania, które są budową aby zgłaszać je do konkursów. 

Radna Raducha: otwarte oferty na wykonanie inwestycji przewyższają możliwości budżetowe gminy, co dalej z tymi zadaniami?

Radny Jedliński: w nawiązaniu do poprzedniej wypowiedzi, nie neguję wydatkowania pieniędzy na te projekty. Chcę uzyskać informację od Burmistrza, co się zmieniło przez dwa dni i taką informację otrzymałem. Miejmy nadzieję, że środki pozyskamy i zadania będą realizowane. Zmieniony zostanie także zapis wykreślenia z budżetu budowy boiska w Reszkowcach i dobrze, że tak się stało.  
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 14 Radnych.
Uchwała Nr XXVIII/172/17 została przyjęta jednogłośnie.
b) emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy. Gmina wyemituje 3600 obligacji po 1000 zł każda, wyemitowane będą w 2017 i 2018 roku.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 14 Radnych.
Uchwała Nr XXVIII/173/17 została przyjęta jednogłośnie.

c) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego 
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawił Sekretarz Gminy. Otrzymaliśmy pozytywne opinie z Kuratorium i Związków zawodowych.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji z wnioskiem o zaopiniowanie projektu uchwały. Komisje Gospodarczo – Finansowa i Spraw Społecznych i Przestrzegania Prawa pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Komisja Rewizyjna nie zajęła stanowiska w tej sprawie.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały ze zmianami. Za przyjęciem głosowało 14 Radnych.
Uchwała Nr XXVIII/174/17 została przyjęta jednogłośnie.
d) ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawił pracowni ref. BRG Władysław Kalenik. 

Radny Chodziutko: składam wniosek formalny o ustalenie w § stawki:

1) dla urządzeń ułożonych w jezdni – 15 zł,

2) dla urządzeń ułożonych poza jezdnią – 10 zł.

Radny Jedliński: czy chodzi o to, żeby wyeliminować trzy proponowane przez Burmistrza punkty? 

Radny Chodziutko: motywuję to tym, że stawki w sąsiednich gminach są niższe. 

Pan Kalenik: w okolicznych gminach uchwały były konstruowane w różnych okresach i w odniesieniu do rożnych elementów.

Radny Jedliński: proszę o odniesienie się autora projektu do uwag radnego.

Pan Kalenik: uchwała nie narusza zasad ustawowych z ty związanych. 

Radny Jedliński: czym kieruje się Radny wpływając na wydźwięk finansowy uchwały aby była zmieniona? Będzie duża różnica w dochodach dla Gminy, jakie są przesłanki ku temu?

Radny Chodziutko: żeby za mocno nie odstawiać od innych gmin, patrzeć na inwestorów być może powstanie u nas sieć gazowa. Będzie to zniechęcenie dla inwestora, gdy będą podjęte duże stawki. 

Radny Jedliński: do budżetu z tego tytułu rocznie wpływa 9 tys. zł. 

Przewodniczący obrad: nikt nie będzie chciał u nas inwestować. Mamy list ministra w kwestii stawek za zajęcie pasa drogowego. Gmina pewnie podpisała porozumienie w sprawie sieci szerokopasmowej?

Radny Grajewski: gdyby takie informacje padły na komisji to teraz nie byłoby takiej dużej dyskusji.

Radny Jedliński: na komisji padła propozycja zdjęcia tego punktu z porządku obrad. Teraz obowiązuje uchwała z 2004 roku. Temat ten pojawił się na lutowej sesji, ale że radni nie otrzymali papierowej wersji uchwały to została zdjęta z porządku obrad. Burmistrz jako autor proponuje zapisy w projekcie mające wydźwięk merytoryczny.

Radny Chodziutko: wypływy z tytułu tej opłaty nie są duże do budżetu, ale duże stawki mogą zniechęcić inwestorów.

Radny Jedliński: jakiej to firmie zaszkodzimy podwyższając te stawki, proponuję aby Burmistrz odniósł się do tych dyskusji.  

Burmistrz: porozumienie nie zostało przez nas podpisane. Ten zakres wymaga regulacji i wchodzi naprzeciw zmianom prawnym, które weszły w życie. Być może za mało dyskusji było w tym temacie, nie mieliśmy też większej wiedzy w tym temacie. Od podjęcia obowiązującej uchwały minęło 13 lat i najwyższy czas ją dostosować do obecnych standardów.

Radny Jedliński: Pan Kalenik wspominał, że ma materiały odnośnie stawek obowiązujących w sąsiednich gminach. Niech Pan się odniesie do propozycji Radnego Chodziutki.

Pan Kalenik: propozycja Radnego obniża stawki podjęte w 2004 roku. Moim zdaniem proponowane obecnie stawki przez Radnego są niewłaściwe. Burmistrz przedkłada radzie swoją propozycję a wysokość stawek podejmuje rada. 

Przewodniczący obrad poddał pod glosowanie wniosek Radnego Chodziutki.

Za wnioskiem glosowało 7 Radnych, przeciw 4 Radnych, wstrzymało się 2 Radnych. Radny Mojżuk nie brał udziału w głosowaniu.

Radny Jedliński: proszę na kolejne posiedzenie komisji o przygotowanie informacji o bilansie tej odpłaty, jak to wygląda od 2004 r.   
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie projektu uchwały wraz ze zmianami. Za przyjęciem głosowało 8 Radnych, przeciwko 4 Radnych, wstrzymał się 1 Radny. Radny Mojżuk nie brał udziału w głosowaniu.
Uchwała Nr XXVIII/175/17 została przyjęta większością głosów. 
Radny Mojżuk: nie zajmowałem w tej kwestii stanowiska, gdyż było sugerowane, że mam w tym interes.
Obrady sesji opuścił Radny Hrynkiewicz. 

Do punktu 13.
Sprawozdanie z pracy Komisji Gospodarczo - Finansowej za 2016 rok przedstawiła Beata Krzywicka – Przewodnicząca komisji.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie przedstawionego sprawozdania. Za przyjęciem głosowało 13 Radnych.

Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2016 rok przedstawił Paweł Mojżuk – Przewodniczący komisji.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie przedstawionego sprawozdania. Za przyjęciem głosowało 13 Radnych.

Sprawozdanie z pracy Komisji Spraw Społecznych i Przestrzegania Prawa za 2016 rok przedstawiła Elżbieta Adamowicz – Przewodnicząca komisji.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie przedstawionego sprawozdania. Za przyjęciem głosowało 13 Radnych.
Do punktu 14.
Sprawozdanie z pracy Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej za 2016 rok przedstawił Jarosław Budnik – Przewodniczący Rady

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie przedstawionego sprawozdania. Za przyjęciem głosowało 13 Radnych.
Do punktu 15,
Stanowisko odczytał Przewodniczący obrad.

Radna Krzywicka: swego czasu wpłynęło do Rady pismo o zajęciu takiego stanowiska.

Radny Grajewski: decyzja w sprawie przebiegu tej drogi była już dawno podjęta i nie czekano na jakiekolwiek stanowiska samorządów.

Burmistrz: decyzje nie zapadły, żaden rozważany wariant przebiegu tej trasy nie będzie prowadzić przez naszą gminę, nie ma też korzyści i planów z połączenia jej z drogą 673. podczas spotkania w Białymstoku wystosowano dwa listy intencyjne do GDDKiA i Ministerstwa zawierające argumenty ujęte w przedstawionym stanowisku.

Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przyjęcie proponowanego stanowiska. Za przyjęciem głosowało 7 Radnych, przeciw 2 Radnych, wstrzymało się 4 Radnych.
Do punktu 16.
Wnioski:
Radny Jedliński: jestem zaskoczony postawą Radnego Mojżuka. Na komisji na temat opłaty za zajęcie pasa drogowego wdał się w polemikę z autorem uchwały, a dzisiaj wyłączył się z dyskusji. Uważa, że ja analogicznie nie powinienem zawierać głosu przy uchwalaniu stawek podatku rolnego. Wniosek od wojewody odnośnie prowadzenia działalności i korzystania z mienia i decyzje, że radny nie złamał prawa. Proszę też o zwracanie większej uwagi na postępowanie Radnych na posiedzeniach komisji, o wychodzeniu w czasie głosowań itp.

Przewodniczący obrad: Radny działał i korzystał z mienia gminnego na zasadach ogólnych. Stworzyliśmy takie preferencje aby gmina uzyskała jak największe korzyści poprzez położenie linii energetycznych, telefonicznych, gazowych itp. Nie spotkałem się z podobną sytuacją, gdzie radny będący nauczycielem nie może głosować w sprawach związanych z oświatą, wyłączając tylko o te przypadki, gdy jest w tym jakaś realna korzyść dla danej osoby.

Radna Adamowicz: na posiedzeniu komisji oświatowej mieliśmy spotkanie z przedstawicielami klubów sportowych, z uwagi na to wnioskuję o wygospodarowanie środków na dofinansowanie dla klubów sportowych po 70 tys. zł dla Szczypiorniaka i Dębu na dalszą działalność oraz 10 tys. zł dla CSA na organizację mistrzostw Polski w taekwondo;
Radny Szachułowicz: podatek rolny jest najwyższy jaki może być. W przypadku opłat za pas drogowy ewidentnie kolega zmniejszył dla kolegi stawki.

Radna Krzywicka: chciałabym poinformować, że ministerstwo sportu ogłosiło konkurs dla małych klubów sportowych. Warto byłoby pozyskać środki i rozwijać naszą młodzież, warto się tym zainteresować. 

Sołtys sołectwa Sadek: została podjęta dobra uchwała za zajęcie pasa drogowego, jednak prawdopodobnie zostanie ona uchylona przez wojewodę. Proponuję, aby wtedy Burmistrz ustalił o wiele większe stawki niż proponował poprzednio, bo to nie wpłynie na brak inwestora.

Radny Chodziutko: czy otrzymam odpowiedź odnośnie wycinki drzew w Łozowie i Reszkowcach?

Kierownik ref. BRG Marian Lichanów: odpowiedź zostanie panu udzielona na piśmie dlaczego nie mamy pozwolenia. 

Radna Raducha: co dalej z unieważnionymi przetargami, np. z Grabowem, co mam powiedzieć mieszkańcom czy kiedykolwiek będą pieniądze na zrealizowanie tego zadania?

Burmistrz: niedawno dowiedzieliśmy się o wynikach przetargu. Żeby znaleźć pieniądze na wykonanie tego zadania będziemy musieli wykreślić inne.

Radna Raducha: co dalej z drogą złożoną do schetynówki, bo chodzą słuchy że nie dostanie się ona do programu.

Burmistrz: nie przesądzajmy jeszcze sprawy, zwróciliśmy się z wnioskiem o zwiększenie środków na działania w województwie podlaskim. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XXVIII sesji, Przewodniczący zamknął obrady o godz. 14:15.                                                                                                 

Przewodniczący obrad

Jarosław Budnik
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