 PROTOKÓŁ NR 35
z obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej 
jako sesji nadzwyczajnej
z dnia 29 listopada 2017 roku

Obrady sesji odbyły się w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dąbrowie Białostockiej. Sesja została zwołania na wniosek Burmistrza Dąbrowy Białostockiej w związku z potrzebą uchwalenia lokalnego programu rewitalizacji dla Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2017 – 2023 w związku z ubieganiem się o środki zewnętrzne i złożeniem wniosku o płatność do końca listopada, a także dostosowania uchwał w sprawie emisji obligacji do założeń projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2018 – 2028 oraz przeprowadzenia emisji obligacji w 2017 roku.

Protokół z posiedzenia sporządziła Marcińczyk Anna – pracownik Urzędu.

Obrady otworzył o godz. 10:00 i poprowadził Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Grajewski.


Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne i bierze w nich udział 12 Radnych. Nieobecni Radni: Paweł Mojżuk, Adamowicz Elżbieta, Budnik Jarosław. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych z zapytaniem o zmiany do porządku obrad, który przedstawia się następująco:

Porządek obrad XXXV sesji:
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie: 

a) przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2017 - 2023,

b) emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,
c) zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
4. Wnioski i sprawy różne.

Burmistrz: w związku, że mamy w porządku projekty uchwał związane z emisją obligacji wymagane jest też wprowadzenie zmian do WPF. 

Radny Jedliński: zwracam się do Pana Sekretarza o zapoznanie zebranych z procedurą poszerzania porządku obrad na sesji nadzwyczajnej.  

Sekretarz Gminy Leszek Kiejko: sesja zwołana jest na wniosek Burmistrza podejmująca dwa tematy rewitalizację i emisję obligacji. Jeśli projekt uchwały do wprowadzenia dotyczy któregoś z punktów to można wprowadzić. 

Skarbnik: wprowadzamy projekt uchwały w sprawie zmiany WPF związane z rozpoczęciem procedury emisji obligacji w 2017 roku. Podczas rozmowy z przedstawicielami banku otrzymaliśmy informację, że nie będzie możliwości podpisania umowy bez podjęcia WPF. Dokument jest zgodny z projektami uchwał dotyczącymi obligacji. 
Przewodniczący obrad: zwrócił się do Radnych o wprowadzenie projektu uchwały do porządku obrad. Za wprowadzeniem głosowało 11 radnych, wstrzymał się 1 Radny. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie porządek obrad wraz ze zmianami. Za porządkiem głosowało 1 Radnych, wstrzymał się 1 radny. Porządek został przyjęty większością głosów i przedstawia się następująco: 
1. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie: 

a) przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2017 - 2023,

b) emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,
c) zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
d) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2017 – 2026. 
2. Wnioski i sprawy różne.

Do punku 1.
Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
a) przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2017 - 2023
Prezentację związana z rewitalizacją przedstawił autor dokumentu Michał Kazem-Bek z firmy EU CONSULT. 
Radny Jedliński: taki dokument powinien być omawiany na posiedzeniu komisji a na sesji tylko zwięzła informacja. Czy ktoś z ramienia Gminy miał wpływ na tworzenie niniejszego dokumentu?
Burmistrz: zapoznałem się z dokumentem niedawno, Zastępca Burmistrza Pan Wnukowski brał udział w tworzeniu dokumentu i jest bardziej kompetentny w tej sprawie. 
Radny Jedliński: czy dokument był analizowany przez osoby z Urzędu pod kątem stylistyki i błędów?

Burmistrz: dokument był weryfikowany. 

Przewodniczący obrad:: znalazłem kilka błędów a jesteśmy stawiani pod ścianą, że musimy podjąć taki dokument szybko. Czy były prowadzone konsultacje?

Radny Jedliński: czy firma sama wybrała obszar do analizy?

Pani Małgorzata…..: obszar do badania wybrano na podstawie zebranych danych.

Radny Jedliński: dokument będzie miał jakieś znaczenie finansowe, gmina dzięki niemu będzie mogła zdobyć pieniądze zewnętrzne. Jak Gmina wykorzysta ten dokument i czy rzeczywiście pozyska środki na zadania wymienione w dokumencie na kwotę 7 mln zł. Gdzie w  naszym budżecie są ujęte planowane zadania?

Pani Małgorzata: nie oznacza to od razu, że wszystkie wskazane zadania wykonamy, jest to propozycja co możemy zrobić. 
Zastępca Burmistrza: nie oznacza też tego, że gmina musi swój wkład teraz zagwarantować. Dokument jeśli zostanie podjęty przyniesie wymierne korzyści np. przy wniosku do LGD związanym z naszym dąbrowskim przedszkolem. Podobna sytuacja była ą przy podejmowaniu gospodarki niskoemisyjnej. Niektóre gminy nie posiadają takiego dokumentu.
Radny Jedliński: czy bez względu na treść dokumentu uchwala i tak ma być podjęta? Bo jeśli treść jest ważna to nie może to być demagogia, jeśli go teraz przyjmiemy to w takiej formie pójdzie dalej z błędami. Zwracam uwagę że jest zapis odnośnie Burmistrza Urzędu Miasta i Gminy, a prawidłowo to Urząd Miejski a Burmistrz Gminy, zapisana jest nazwa szkoły Liceum Ogólnokształcące a takie szkoły u nas nie ma. Kiedy miałaby się odbyć dyskusja co do treści dokumentu?

Przewodniczący obrad: autor wniosku nie jest tutaj winien, takie rzeczy powinien sprawdzać Urząd.

Zastępca Burmistrza: dokument jest dostępny na stronie Urzędu od dłuższego czasu więc była możliwość jego analizy, dzisiaj to nie czas i miejsce na szukanie przysłowiowej „kropki nad i”. 

Radny Chodziutko: dlaczego wcześniej nie zorganizowano spotkania nad analizą dokumentu?

Zastępca Burmistrza: 23 listopada otrzymaliśmy pismo, że 30 listopada musimy dostarczyć podjęty przez Radę dokument do Urzędu Marszałkowskiego. 

Radny Jedliński: z dokumentu wynika, że Urząd będzie partycypować w kosztach przy inwestycjach realizowanych w budynkach nie należących do gminy, np. kinie. 
Kazem-Bek: chodzi o współpracę przy realizacji inwestycji z Urzędem Miejskim.

Radny Hrynkiewicz: dokument ma pewne usterki, jednak forma jego przyjęcia i dyskusja nad nim powinna odbyć się  wcześniej a nie dzisiaj. W dokumencie wskazujemy co możemy w Dąbrowie zmienić czy usprawnić żeby ludziom żyło się lepiej, jednak wszystkiego nie da się ująć. Wskazane obszary wymagają tego aby się nad nimi pochylić. O finansach nie ma co dzisiaj dyskutować bo i tak w najbliższym czasie tych zadań nie będziemy realizować. 

Kazem-Bek: szacunkowe dane i potencjalne źródła finansowania zadań muszą być ujęte w programie. 

Radny Hrynkiewicz: w naszej gminie przyjęty został nowy zwyczaj na rzucenie tematu na szybko i krótki termin na jego analizę, skoro dokument był już dostępny wcześniej i była widza że należy go kiedyś podjąć to i dyskusja mogła być wcześniej. I dzisiaj byłby to już tylko drobne uwagi. 

Radna Krzywicka: gdybyśmy zrobili spotkanie to i tak wydyskutowane rzeczy nie miałyby przedłożenia na dzisiejszej sesji. Czy zmiany do dokumentu można składać w formie wniosków formalnych. Dziś program przyjmiemy, ale gdyby jakieś zadania wymagały dopisania czy istnieje szansa na wprowadzenie zmian, jaka jest procedura. 
Kazem-Bek: program może podlegać aktualizacji w dowolnym momencie, będzie prowadzony monitoring, będą pewne poprawki do programu po wcześniejszej analizie przez Urząd Marsząłkowski.
Pani Małgorzata: jeśli dokument będzie już przyjęty i pojawi się nowe zadanie to możemy je dodać do programu rewitalizacji, ale jak było wspomniane dopiero po analizie jego przez UM. Przy staraniu się o środki zewnętrzne wszystkie planowane zadania muszą mieć uzasadnienie celu ich realizacji. Zmiany zgłaszane dzisiaj możemy jeszcze nanieść zanim dokument nie został uchwalony.  

Radny Chodziutko: czy dopisanie kolejnej inwestycji poniesie za sobą koszty?

Kazem-Bek: zmiany nie będą już zgłaszane do nas gdy dokument zostanie przyjęty przez  Radę a następnie przez Urząd Marszałkowski, bo z tym dniem nasza umowa się kończy.

Przewodniczący obrad: chciałbym zauważyć że w dokumencie są pomylone strony, kilku brakuje od nr 38 do 44.

Zastępca Burmistrza: wkradł się błąd pomiędzy stronami, ale już zostało to poprawione. Dokument był poddany konsultacjom. 
Przewodniczący obrad: na stronie 29 jest wpisane „gospodarstwo agroturystyczne „Górna Biebrza” – gdzie to jest? Na stronie 15 jest zapis, że rysunek przedstawia granice administracyjne gminy, a w rzeczywistości są to granice miasta.

Kazem-Bek: wszystkie wnioski zgłaszane dzisiaj przez państwa poprawiamy na bieżąco. 

Radna Krzywicka: projekty podstawowe i uzupełniające – czy mają możliwość realizacji?

Pani Małgorzata: projekty podstawowe to odpowiedź na problemy związane z obszarem zdegradowanym. 

Obrady sesji opuścił Radny Chodziutko.

Radna Krzywicka: proponuje ująć w programie lasek szpitalny jako działanie do projektów uzupełniających.

Pani Małgorzata: możemy dodać jako projekt uzupełniający bo nie znajduje się na obszarze wskazanym do rewitalizacji. 

Przewodniczący obrad: szkoda, że zabrakło czasu na nasze konsultacje i rozmowy. Dobra rada na przyszłość, aby wcześniej zacząć zajmować się takimi programami. 

Obrady sesji opuściła Radna Jackiewicz. 

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 Radnych, wstrzymał się 1 Radny. 

Uchwała Nr XXXV/206/17 została przyjęta większością głosów. 

b) emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy Ewa Czarniecka. 

Radny Jedliński: jakie będzie zadłużenie gminy w 2018 roku po wyemitowaniu planowanych obligacji?
Skarbnik: na koniec 2018 roku zadłużenie gminy po emisji wyniesie 15 mln. 737 tys. zł. Takie zmiany emisyjne powodują, że mieścimy się we wskaźnikach przy projektowaniu WPF. Strona 6 kol. 9.1 projektu uchwały w sprawie zmiany WPF wskazuje, że nasz wskaźnik jest zachowany. Dokonaliśmy wyłączeń kwot na spłatę i odsetki gdzie były związane z realizacją zadań ze współfinansowania. Przez to wyłączenie wskaźniki nam wychodzą. 

Radny Jedliński: gdyby zaszła potrzeba zadłużenia budżetu, czy mamy jeszcze możliwości?

Skarbnik: w trakcie roku budżet się zmienia, realizacja dochodów zaskakuje, musimy pilnować zmian aby wskaźnik wychodził. 

Radny jedliński: kwota 5 mln zł, która wpłynie w 2018 r. i tegoroczne 3 mln zł – rozumiem, że są one już celowo przeznaczone na realizację zadań. 

Skarbnik: zadania mamy zaplanowane na prawie 18 mln zł. Nasze dochody tego nie zapewniają, bo wydatki nie mogą być wyższe od dochodów. Konieczne jest zadłużenie się, większość zadań ze środków zewnętrznych została przesunięta z realizacji w tym roku na rok kolejny, podpisano umowy i wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie. Nasza poprzednia emisja wynikała z uchwały podjętej na dwa lata. Być może początek nowego roku normalizuje sytuację. 

Radny Jedliński: projekt uchwały jest projektem nie po kolei, bo co będzie gdy Rada i w tym roku wywróci budżet do góry nogami?

Skarbnik: razem z budżetem uchwalony zostanie WPF, w którym tez zostanie dokonana korekta na podstawie zmian do budżetu. WPF to dokument wybiegający na lata i dostosowany będzie do uchwał emisyjnych. Plany emisji i wykupu obligacji muszą się znaleźć w planie finansowym. 

Radny Jedliński: do którego roku będziemy ponosić konsekwencje uchwały, którą dzisiaj podejmiemy?

Skarbnik: do 2028 roku. 

Radny Jedliński: zaznaczam, że ja głosuję przeciwko tej uchwale.  
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 8 Radnych, przeciw 1 Radny, wstrzymał się 1 Radny.
Uchwała Nr XXXV/207/17 została przyjęta większością głosów.

c) zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu 
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy. Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 8 Radnych, przyciw1 Radny, wstrzymał się 1 Radny.
Uchwała Nr XXXV/208/17 została przyjęta większością głosów.
d) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowa Białostocka na lata 2017 – 2026
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Skarbnik Gminy. 
Radny Jedliński: w objaśnieniach wartości w WPF zawarto informację o dokonaniu aktualizacji dochodów ze sprzedaży mienia za działki na ul. Amii Krajowej, proszę o wyjaśnienie.

Skarbnik Gminy: opis jest troszeczkę hipotetyczny, wstawiane kwoty muszą mieć podstawę skąd się wzięły. W tym roku zaplanowano dość znaczny zyska ze sprzedaży majątku. Gdy sprzedajemy majątek gminy to obowiązują nas pewne procedury. W przypadku sprzedaży majątku ruchomego tak samo. Projekty uchwał przygotowuje Burmistrz w konsultacji z innymi osobami. Ja wszystko tylko zbieram w całość. Mamy założenie na sprzedaż tej nieruchomości i mam nadzieje, że zostanie to zrealizowane. Nie możemy sprzedać wszystkiego w jeden rok, ale co roku systematycznie. 
Burmistrz: działka przy ul. Armii Krajowej (róg ul. Gen Sulika za garażami) była przedmiotem zainteresowania ze strony potencjalnych nabywców. Mam nadziejże, że jednak tę działkę uda się nam sprzedać w przyszłym roku. 

Radny Jedliński: czy podmiot, który był zainteresowany jej zakupem nie przystąpił do przetargu, może odstraszyła go cena?

Burmistrz: w przyszłym roku będziemy zmierzać do jej sprzedaży. 

Skarbnik: chcę poinformować, że na komisji przed sesją będzie omawiany projekt budżetu i WPF. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do Radnych o przegłosowanie projektu. Za przyjęciem głosowało 8 Radnych, wstrzymało się 2 Radnych.
Uchwała Nr XXXV/209/17 została przyjęta większością głosów.
Do punktu 2.
Wnioski:
Burmistrz: 
- nastąpią zmiany organizacyjne przy budowę parku – plac budowy został przekazany dla wykonawcy i pewne prace będą już w tym roku wykonane.
- 4 grudnia nastąpi przekazanie placu budowy ul. Południowa od ul. 1000lecia do ul. Gen Sulika, wymienne będą też urządzenia kanalizacyjne. 

- 27 listopada dostaliśmy pismo w sprawie kolektorów, że do 30 listopada musimy przegotować odpowiednią dokumentację i mamy na to 3 dni. Dzwoniliśmy do mieszkańców aby zgłosili się na podpisanie umowy.

Radny Kowalczuk: proszę o ponowną interwencję w sprawie ludzi dojeżdżających do pracy do Augustowa. Samochody tych ludzi blokują parking przy parku.

Burmistrz: przez jakiś czas autokar zatrzymywał się na większym parkingu przy kościele, ale nie jest to miejsce wskazane do zatrzymywania się autobusom. Dzisiaj porozmawiam z przedstawicielami firmy. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XXXV sesji, Przewodniczący zamknął obrady o godz. 12:30.                                                                                                 

Przewodniczący obrad

Stanisław Grajewski
