PROTOKÓŁ NR 
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Dąbrowie Białostockiej 
w dniu 7 maja 2019 roku

	Posiedzeniu przewodniczył Owsiejko Łukasz - Przewodniczący Komisji.
	Obecność składu osobowego Komisji zgodnie z listą obecności załączoną do protokółu.
Osoby biorące udział w posiedzeniu przedstawia lista dołączona do protokółu.

Tematyka posiedzenia:
1. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2018 rok wraz z załącznikami.
2. Wolne wnioski. 

Ad. 1. 
Sprawozdanie omówiła Skarbnik Gminy Ewa Czarniecka. Budżet na 2018 rok został przyjęty uchwałą nr XXXVII/225/18 i w trakcie roku zwiększał się lub zmniejszał na podstawie zarządzeń i uchwał. 
Radny Jedliński: opłata za zajęcie pasa drogowego, w ubiegłej kadencji dokonano jej zmiany. Proponowana przez burmistrza opłata nie znalazła akceptacji większości Radnych, jednak ich argumentacja nie docierała do mnie. Dotyczyło to formy, która obraca milionami a proponowane stawki byłyby za duże. 
Skarbnik: w ubiegłym roku z tego tytułu wpłynęło do budżetu 11.367 zł, a zmiana uchwały była i tak konieczna bo poprzednia była stara i nie miała aktualnych zapisów dostosowanych do nowej ustawy. Uchwała ma zastosowanie do nowych zajęć pasa i inwestycji a nie do tych trwających. 
Radny Jedliński: może warto jako referat finansowy poruszyć ten temat.
Skarbnik: inicjatywa należy do Burmistrza ale temat będzie poruszony.
Przewodniczący posiedzenia: czy są jakieś opłaty, które nie zostały zaktualizowane?
Skarbnik: wieczyste użytkowanie – do tej pory nie podjęto działań aby zaktualizować stawki. Ostatnio zaktualizowano opłaty za dzierżawę inwestycyjną. Powinniśmy korzystać z naszego majątku w sposób intensywny, bo takie mamy czasy i jest to nasze główne źródło dochodu. Musimy jednak zachować umiar w zwiększaniu opłat, przyglądać się i patrzeć jakie mamy możliwości. Opłata za dzierżawę naliczana jest wg wskaźnika i podwyższana ale tylko minimalnie. Gospodarka mieniem będzie na początku dla nas kosztowna, bo musimy przygotować operaty ale zaowocuje to na przyszłe lata. 
Radny Jedliński: na ostatniej sesji byli przedstawiciele dwóch firm, które planują działalność w naszej gminie na terenie byłej smołowni. Czy będą zainteresowani kupnem działki czy jej dzierżawą, kto będzie to nadzorować i czy możemy im narzucić formę użytkowania?
Skarbnik: mamy uchwałę o gospodarowaniu mieniem gminy, gdzie burmistrz otrzymał upoważnienie do działania w tym zakresie. Jest też kwestia tego co dana firma będzie oferować, jak długo zostanie u nas i na jakich zasadach będzie prosperować przedsiębiorstwo. 
Radny Truchanowicz: kiedyś była poruszana sprawa podatku od budynków i budowli – dotyczy budynków byłego POM-u.
Skarbnik: zależy od zapisu formy prowadzonej działalności. Obiekty które spełniają zapis z ustawy i tak podlegają opodatkowaniu, zależy też od tego czy prowadzi to osoba fizyczna czy prawna. Dotyczy to przede wszystkim wiatraków i ich poszczególnych elementów (słup i gondola).
Przewodniczący posiedzenia: czy za teren gdzie BIOM będzie budował PSZOK płacony jest podatek?
 Skarbnik: BIOM jest naszym podatnikiem i płaci za te grunty. 
Radny Jedliński: kiedy zmieniły się przepisy dotyczące opodatkowania wiatraków?
Radny Hajkowski: czy w tartaku plac manewrowy też wchodzi do opodatkowania?
Skarbnik: zależy od prowadzonej działalności, co kto wskazał do opodatkowania i zależy też od tego czy osoba fizyczna czy prawna.
Radny Truchanowicz: jaka kwota w 2018 roku była wydatkowana na bieżące utrzymanie dróg żwirowych?
Skarbnik: w 2018 roku wydatkowano 141.358 zł.
Radny Jedliński: wykonanie dokumentacji na drogę Jasionówka kol. została uwypuklona przy kontroli RIO. Budowa boiska w Reszkowcach – nigdzie w materiałach budżetowych nie było widać, że jakakolwiek dokumentacja jest planowana a w sprawozdaniu z wykonania budżetu jest ujęta.
Skarbnik: była ujęta w zadaniach inwestycyjnych. Jeśli chcemy wykonać jakąś dokumentację to jest to wydatek inwestycyjny i musi znaleźć się w wykazie. Taki wydatek mamy też w ewidencji księgowej. 
Radny Jedliński: na administrację rządową otrzymano mniej środków niż wydatkowano. 
Skarbnik: do sprawozdania dołączona została dodatkowa informacja zbiorcza z wszystkich naszych jednostek. 
Radny Jedliński: czy będzie przeprowadzony audyt przez Burmistrza tego co zastał i co planuje realizować. Każdy z poprzednich burmistrzów robił taki bilans.
Burmistrz: audyt wewnętrzny robiony jest co roku. Wynajęcie firmy specjalizującej się w tym ponosi za sobą koszty ok. 20 tys. zł. 
Skarbnik: nasz budżet przekracza 40 mln zł więc jesteśmy zobligowani do przeprowadzania audytu. Umowa podpisywana jest z audytorem na rok. W zależności od naszych możliwości określany jest zakres działalności i funkcjonowania Urzędu. Ma być przygotowana informacja o zaleceniach i ich wykonaniu. Kiedyś audyty nie podlegały publikacji a teraz powinny być publikowane i mogą być udostępniane jako informacja publiczna. 
Radny Jedliński: jaka jest opinia Pana Burmistrza co do realizacji budżetu za 2018 rok? 
Burmistrz: każda inwestycja jest dobra gdy służy mieszkańcom. Co nie zostało wykonane nie należy się na tym skupiać bo to nic nie wnosi. Teraz jest nowa rada i nowy Burmistrz i skupmy się na tym co my mamy do wykonania. Nastawiliśmy się na oszczędność budżetową pod względem inwestycji. Mieliśmy problem z uchwaleniem WPF na kolejne lata. Dostaliśmy więcej subwencji oświatowej i przeznaczyliśmy na oświatę, a rezerwa jest zamrożona na pokrycie deficytu i miejmy nadzieję, że się nam to uda. Mamy do zrealizowania dwie inwestycje w tym roku ze środków zewnętrznych, oraz te które były zaplanowane w poprzednich latach. Rozliczamy zakończone zadania i szykujemy się do zakończenia inwestycji w parku. Złożyliśmy wniosek na dostosowanie pomieszczeń dla osób niepełnosprawnych w Zwierzyńcu Wielkim i uczestniczmy w projekcie. Mam nadzieję, ze przyniesie to nam wymierne korzyści. Planujemy złożyć wniosek na remont pomieszczeń i dostosowanie ich do potrzeby biblioteki w Różanymstoku w budynku starego kina. 
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do członków komisji o pozytywne zaopiniowanie wykonania budżetu za 2018 rok. Za głosowało 6 radnych. Opinia komisji pozytywna.
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